

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**15<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020**

## ΠΡΑΚΤΙΚΑ

15<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 18<sup>ης</sup> ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:15

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Λαζαρίδης Πέτρος.

### ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γρετζελιάς Παντελής, Γκούμα Δανάη – Εύα.

**ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Λήψη απόφασης επί πρότασης - αιτήματος κατοίκων της περιοχής «Πλατεία Νησίδας» του Δήμου, βάσει της αριθ. 47/2020 απόφασης- διατύπωσης γνώμης της Ε.Π.Ζ.
2. Έγκριση μετατόπισης περιπτέρου ευρισκόμενου επί της Λ. Δεκελείας 88 - Ν.Φ. σε νέα θέση επί της Λ. Δεκελείας 82 - Ν.Φ., βάσει της αριθ. 44/2020 απόφασης - διατύπωσης γνώμης της Ε.Π.Ζ.
3. Λήψη απόφασης επί του αιτήματος της δημοτικής παράταξης «ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΛΙΤΩΝ» για την απ' ευθείας και σε μόνιμη βάση αναμετάδοση των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. (livestreaming)
4. Τροποποίηση της αριθ. 204/2019 απόφασης Δ.Σ. - Ορισμός Αντιδημάρχου με τον αναπληρωτή του ως Προέδρου της επιτροπής για την εξέταση και γνωμοδότηση επί περιπτώσεων κοπής δένδρων σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου.
5. Ορισμός ορκωτών ελεγκτών για τον διαχειριστικό έλεγχο της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου χρήσης οικ. έτους 2019, βάσει της αριθ. 199/2020 απόφασης - εισήγησης του Διοικητικού της Συμβουλίου
6. Ανασυγκρότηση της Επιτροπής Προϊόντος Χρηματοκιβωτίου - Παγκαριών του Δημοτικού Ιερού Ναού «Οι Παμμέγιστοι Ταξιάρχες» του Δημοτικού Κοιμητηρίου.
7. Έγκριση της αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.
8. Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας σε σχολικές μονάδες Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας (Α' ΦΑΣΗ – ΜΕΛΕΤΗ)» σύμφωνα με το Ν.4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι]
9. Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής νηπίου σε Βρεφονηπιακό - Παιδικό Σταθμό του Δήμου.
10. Έγκριση μείωσης των μισθωμάτων των κυλικείων των σχολικών μονάδων της 1ης & 2ης Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης του Δήμου και της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών

σε μέχρι και δώδεκα (12) δόσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 του Ν. 4735/2020

11. Έγκριση παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων, βάσει της αριθ. 8/2020 απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ.
12. Έγκριση Πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (Α.Μ.103/2014) (επανεισαγωγή)
13. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι, ξεκινάμε τη συνεδρίασή του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ τον κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος απών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η Δανάη είναι ασθενής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος απών.

Και από τις Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Αγοραστή - Παγουτέλη Παναγιώτα απούσα και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είμαστε 30 παρόντες δημοτικοί σύμβουλοι, έχουμε απαρτία και ξεκινάμε το Δημοτικό μας Συμβούλιο.

### **Προβλήματα στον ήχο**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν ξεκινήσουμε τη συνεδρίασή μας θέλω να σας πω ευχαριστώ πάρα πολύ όλους από καρδιάς και για τις ευχές και για τα τηλεφωνήματα ό,τι έχετε κάνει για εμένα, για την περιπέτεια που πέρασα εγώ και η οικογένειά μου. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ όλους και τον καθένα ξεχωριστά, σας ευχαριστώ από καρδιάς.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Περαστικά, να είστε καλά και να μη συμβεί σε κανέναν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Γραμματέα προσήλθε η κα Αγοραστή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν μπούμε στην ημερήσια διάταξη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ Πρόεδρε. Σας καλωσορίζω κι εγώ συνάδελφοι σε μια ακόμη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου μέσω τηλεδιάσκεψης και αυτή τη φορά, καθώς η πανδημία του κορωνοϊού όχι μόνο δεν υποχώρησε όπως ελπίζαμε το καλοκαίρι, αλλά βρισκόμαστε σε μια δεύτερη φάση πολύ πιο επικίνδυνη, σε μια επικίνδυνη έξαρση.

Με την ευκαιρία που μου δίνεται σε αυτό το Συμβούλιο θα ήθελα επιγραμματικά να αναφερθώ σε ορισμένα από αυτά που έχουμε πράξει ως Δημοτική Αρχή αυτούς τους τελευταίους οκτώ μήνες, τους χαρακτηρίζω ιδιαίτερα δύσκολους με βάση αυτά που βιώνουμε, μια κατάσταση που κανένας μας φυσικά ποτέ δεν είχε φανταστεί.

Στην πρώτη φάση της πανδημίας, θέλω να θυμίσω πως ήμασταν από τους πρώτους Δήμους της χώρας που λάβαμε προληπτικά μέτρα πολύ πριν εξαγγείλει η Κυβέρνηση τα δικά της μέτρα, εμείς με δική μας ευθύνη κλείσαμε τα ΚΑΠΗ, σταματήσαμε προς μεγάλη μου θλίψη τις όποιες πολιτιστικές εκδηλώσεις είχαμε προγραμματίσει, προχωρήσαμε πολύ γρήγορα σε απολυμάνσεις δημοτικών χώρων, κοινοχρήστων χώρων, των

πλατειών, των παιδικών χαρών, των σχολείων των αύλιων χώρων εν πάση περιπτώσει και των άλλων χώρων που εδρεύουν τα σχολεία μας.

Ξεκινήσαμε με την πολύτιμη βοήθεια των εργαζομένων του Δήμου και των κοινωνικών μας Υπηρεσιών διανομές προϊόντων πρώτης ανάγκης από σπίτι σε σπίτι. εξασφαλίσαμε επιπλέον οχήματα Ι.Χ. για τη διανομή αυτών των προϊόντων των υλών πρώτης ανάγκης στα σπίτια των συνδημοτών μας και σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ πέρα από τις όποιες άλλες κοινωνικές δράσεις τον περασμένο Μάιο προχωρήσαμε σε προληπτικά μέτρα ανίχνευσης του κορωνοϊού στους εργαζόμενους του Δήμου. θυμίζω πως αυτή η δράση έλαβε χώρα στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. Αποδείξαμε έτσι ότι ο Δήμος έδειξε ιδιαίτερα αντανεκλαστικά και ήταν στην πρώτη γραμμή της μάχης.

Το ίδιο έτοιμοι παρουσιάστηκε και σε αυτή τη δεύτερη φάση καθώς συνεχίζουμε τις απολυμάνσεις ανά δέκα ημέρες. Υπάρχει μια περιοδικότητα στις απολυμάνσεις των χώρων, από την περασμένη Πέμπτη έχει αρχίσει αυτή η δράση στους χώρους που ανέφερα και προηγούμενα. Αν θέλετε ενδελεχώς και πιο συγκεκριμένα και εμπειριστατωμένα μπορεί σε αυτό να αναφερθεί ο κ. Κουτσάκης, ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Ηλεκτροφωτισμού.

Προμηθεύσαμε τους μαθητές των σχολείων μας με προστατευτικές μάσκες, επιτρέψτε μου να χαριτολογήσω στο σωστό μέγεθος, οι μαθητές μας πήραν μάσκες στο σωστό μέγεθος και διανείμαμε βεβαίως και αντισηπτικά των 100 ml σε κάθε μαθητή της πόλης μας.

Επίσης προμηθεύσαμε και αντισηπτικά μεγάλου μεγέθους στα σχολεία και αυτόματα θερμόμετρα, αυτά τα θερμόμετρα – πιστόλια.

Τώρα είμαστε σε μια διαδικασία προχωρώντας στην προμήθεια φορητών υπολογιστών, είναι μια αγορά που θα μείνει παρακαταθήκη στα σχολεία του Δήμου μας και μετά την πανδημία.

Δεσμεύσαμε 1.200 rapid τεστ, 200 μοριακά και 200 αντισωμάτων και προχωρήσαμε ήδη από την περασμένη Παρασκευή σε προληπτικά τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού σε συγκεκριμένα σχολεία και σε βρεφονηπιακούς σταθμούς, σε δασκάλους στα δημοτικά και στα νηπιαγωγεία μας και βεβαίως αυτά τα τεστ θα επαναληφθούν όταν ξαναοίξουν τα σχολεία μας. Ελπίζω να γίνει αυτό μέσα στο Δεκέμβρη.

Επίσης προχωρήσαμε σε αυτές τα τεστ και στις σχολικές καθαρίστριες σε υπαλλήλους των ΚΕΠ της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας, στα στελέχη της Δημοτικής Αστυνομίας, στους εργαζόμενους της προσχολικής αγωγής, στους εργαζόμενους του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» και στους εργαζόμενους του κοιμητηρίου της Νέας Φιλαδέλφειας. Βεβαίως αυτά τα τεστ θα επαναλαμβάνονται ανά 14 μέρες.

Αυτά είναι μερικά από αυτά που μπορέσαμε να κάνουμε ιδίως εξόδους, όλα αυτά που σας ανέφερα έχουν γίνει με δαπάνες του Δήμου μας. Και φυσικά η προσπάθεια της θωράκισης της πόλης μας δεν σταματάει εδώ.

Θεωρώ πως η πανδημία αγαπητοί συνάδελφοι δεν προσφέρεται για λαϊκισμούς, δεν προσφέρεται για τσιτάτα ειδικά μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Υπογραμμίζω ότι ζούμε σε πρωτόγνωρες συνθήκες και ο Δήμος επαναλαμβάνω βρίσκεται στην πρώτη γραμμή.

Σε κάθε περίπτωση σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς η αντιπολίτευση θεωρώ πως εκτός από ανεύθυνη, τείνει να γίνει και επικίνδυνη. Προφανώς δεν έχετε μάθει τίποτε από το διχαστικό παρελθόν που καλλιεργήσατε και το χειρότερο θεωρώ για το πολιτικό status το πολιτικό γίνεσθαι της πόλης είναι ότι δεν αντιλαμβάνεστε ότι έτσι υποθηκεύετε και το όποιο πολιτικό σας μέλλον.

Ακόμη και σε αυτή τη δύσκολη περίοδο οτιδήποτε έχει σχέση με την πολιτική αντιπαράθεση στη δική σας την περίπτωση έχει να κάνει μέχρι στιγμής και τα μόνιμα όπλα σας είναι η κόντρα για την κόντρα, η σύγκρουση, η εμμονή και γενικά μια γενική επαναστατική ρεβανσιστική διάθεση.

Εντύπωση μου προκαλεί αυτή σας η στάση γιατί αντικειμενικά τελείως σας το λέω αποδεικνύετε ότι μέρα με την ημέρα θεωρώ πως δεν μπορείτε να συλλάβετε, δεν μπορείτε να εκφράσετε, δεν μπορείτε να εκπροσωπήσετε θα έλεγα καμία μελλοντική προοπτική, καμία προοπτική του μέλλοντος.

Είναι τραγικές οι συγκυρίες που βιώνουμε και προφανώς δεν είστε σε θέση να προτείνετε κάποια ρεαλιστική εναλλακτική πρόταση. Σας ενδιαφέρει πως θα αποδομήσετε το Δήμο, πως θα εμποδίσετε τη Δημοτική Αρχή πως θα μας γκρεμίσετε και δεν ενδιαφέρεστε καθόλου στο να χτίσετε μαζί μας. Αυτά όσον αφορά την πανδημία.

Ένα άλλο θέμα που έχει προκύψει και αυτό θεωρώ πως είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, μια κατεύθυνση που από κοινού την έχουμε αποδεχτεί ως σωστή είναι η livestreaming μετάδοση των συνεδριάσεων των Δημοτικών Συμβουλίων.

Από σήμερα πέρα από το ότι η 13<sup>η</sup> συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και η 14<sup>η</sup> πιλοτικά και δοκιμαστικά μπήκαν σε μια διαδικασία τέτοια, επαναλαμβάνω και υπογραμμίζω το δοκιμαστικά και πιλοτικά, από σήμερα οι μεταδόσεις μέσω του YouTube μέσω του livestreaming μεταδίδονται, αυτή τη στιγμή πανελλαδικά και μας βλέπει όλη η Ελλάδα.

Δεν νομίζω πως έχω κάτι άλλο να προσθέσω, να πω ότι ίσως αναφερθώ σε κάτι που έχω πει και στην Οικονομική Επιτροπή, πιθανό να το γνωρίζουν και οι δημότες της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας, προς ενημέρωση προχωράμε σε μια αντικατάσταση του κελύφους των υπογειοποιημένων κάδων απορριμμάτων στην πλατεία Πατριάρχου, ώστε να μπορούν αυτοί που χρησιμοποιούν τα καταστήματα εστίασης αυτούς τους κάδους που γεμίζουν πολύ πριν το κλείσιμο των καταστημάτων, ανοίγουμε τα κελύφη ούτως ώστε να χωράνε περισσότερα απορρίμματα και τοποθετούμαι τους ήδη υπάρχοντες υπογειοποιημένους κάδους σε άλλα μέρη, σε άλλες γειτονιές της πόλης.

Θεωρώ πως πολύ σύντομα μαζί με τους καφέ κάδους που παραλάβαμε και το απορριματοφόρο, θα έχουμε μια καλύτερη ανταπόκριση και μια καλύτερη εικόνα στο κομμάτι των οργανικών απορριμμάτων, με στόχο βέβαια πάντα την ενίσχυση και την ανακύκλωση στη Φιλαδέλφεια και τη Χαλκηδόνα.

Και βεβαίως επιθυμία μου, επιθυμία της Δημοτικής Αρχής, επιθυμία και των συνδημοτών μας που κατοικούν στο χώρο της Νησίδας σε αυτό το απομακρυσμένο κομμάτι της πόλης είναι να συζητήσουμε σήμερα και τις παρεμβάσεις που εκείνοι που επιθυμούν να γίνουν στο χώρο της πλατείας που συνωστίζονται, θα συνωστίζονται με το καλό όταν περάσει αυτή η πανδημία του κορωνοϊού. Ό,τι άλλο θέλετε είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις, αυτή ήταν η αρχική μου τοποθέτηση, αν χρειαστεί θα δευτερολογήσω. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, να πούμε για τα πρακτικά ότι μπήκε και ο κ. Γούλας. Ήθελα να συμπληρώσω και να πω αυτό που είπε ο Δήμαρχος για το livestreaming που σήμερα ξεκινάει ότι έχουμε βάλει στο site του Δήμου το link για να μπορεί να συνδεθεί κάποιος στο YouTube για να μπορέσει να μπει άνετα και να δει όλη τη συνεδρίαση. Συνεχίζουμε με τον κ. Βασιλόπουλο αν θέλει να πει κάτι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ευχαριστώ Πρόεδρε, καλησπέρα σε όλους. Δεν είχα σκοπό να θίξω κάτι σε σχέση με την πανδημία, αλλά μιας και αναφέρθηκε τουλάχιστον έτσι θεωρητικά ανέφερε ο Δήμαρχος δεν θα μπω στη διαδικασία να του απαντήσω. Και δεν θα μπω στη διαδικασία να του απαντήσω, στο ύφος και στο περιεχόμενο που αυτός μίλησε, ο οποίος μίλησε για ανεύθυνη και επικίνδυνη αντιπολίτευση. Του το επιστρέφω βεβαίως, αλλά θα σταθώ σε ένα μόνο που είπε.

Έκαναν τα αυτονόητα για εμένα και έκαναν και πολύ λιγότερα. Αλλά κ. Δήμαρχε, το ίδιοι εξόδοι να το πείτε σε αυτούς οι οποίοι μας βλέπουν και δεν έχουν ιδέα για τα εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ που το Υπουργείο Εσωτερικών διέθεσε και στο Δήμο μας. Κάποια εκατομμύρια ευρώ διέθετε στους Δήμους για στήριξη και εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ και στο Δήμο μας για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Άρα σας παρακαλώ λέτε που λέτε υπερφίαλα και λιβελογραφήματα μάλιστα απέναντι στην αντιπολίτευση, τουλάχιστον να λέτε και την αλήθεια, ότι το κάνατε ίδιοι εξόδοι. Πήρατε χρήματα και μπορώ να σας βγάλω και τις δυο αποφάσεις που βγήκαν, για να μπορέσετε να στηρίξετε κάποια πράγματα που δεν είναι ούτε καν δική σας απόφαση.

Βέβαια επειδή παίζετε με την εικόνα και τις εντυπώσεις δυστυχώς για σας κάποιοι έχουν μνήμη. Το πρώτο δελτίο Τύπου που βγάλατε όταν ξεκίνησε η πανδημία, όταν η Κυβέρνηση πήρε απόφαση για το κλείσιμο των σχολείων και καλά έκανε πιθανότατα, στην ανακοίνωση την οποία βγάλατε ήσασταν απολογητικοί και μόνο συγνώμη δεν ζητούσατε.

Άρα αυτό το οποίο έρχεστε εκ των υστέρων να πείτε ότι εσείς πρωτοπορήσατε και πρωτοστατήσατε αυτά να τα λέτε σε ανθρώπους οι οποίοι δεν θυμούνται και δεν γνωρίζουν.

Τα μέτρα τα πήρατε αυτά τα μέτρα που πήρε η Κυβέρνηση και μπορώ να σας πω ότι είμαστε αυτή τη στιγμή και πολύ πίσω από αυτά που κάνουν οι περισσότεροι Δήμοι της χώρας για να στηρίξουν τους συμπολίτες οι οποίοι υποφέρουν.

Κλείνοντας το θέμα αυτό της πανδημίας να σας θυμίσω ότι την περίοδο πριν το lockdown το καθολικό που μας επιβλήθηκε σε όλα τα μαγαζιά δεν τηρούνταν κανένα μέτρο προστασίας. Ήταν ο ένας συμπολίτης μας πάνω στον άλλον και η Δημοτική Αστυνομία –πάω στο επόμενο θέμα που θέλω να θίξω- πλήρως εξαφανισμένη. Έχετε εξαφανίσει τη Δημοτική Αστυνομία, δεν υπάρχει πουθενά.

Μέσα στην πόλη υπάρχει ένα όργιο μπορώ να πω αυθαιρεσίας, παράνομου παρκαρίσματος, τύποις έχετε βάλει να παίζουν οι πινακίδες οι φωτεινές επιγραφές τις οποίες εμείς τοποθετήσαμε να παίζουν «Σεβόμαστε τους συμπολίτες μας» την ίδια στιγμή που ράμπες ΑμεΑ είναι παρκαρισμένες και υπάρχει πλήρης ασυδοσία γιατί ακριβώς η Δημοτική Αστυνομία είναι εξαφανισμένη και προφανώς δεν κατηγορώ τη Δημοτική Αστυνομία, αλλά κατηγορώ τους πολιτικούς εντολείς, που είστε εσείς.

Το τρίτο θέμα που θέλω να θίξω είναι για το γήπεδο, το δήθεν γήπεδο το κάτι σαν γήπεδο, από το οποίο αφαιρέσατε πόρους από την ασφαλτόστρωση. Αφαιρέσατε την ασφαλτόστρωση που ήταν να γίνει στο κάτω Κουκλάκι στους δρόμους οι οποίοι είναι διαλυμένοι, τη ρίξατε με συμπληρωματική σύμβαση για να φτιάξετε ένα γήπεδο το οποίο δεν παίρνει άδεια τέλεσης αγώνων και τι κάνατε.

Εδώ έχω δυο αποφάσεις μπροστά μου γιατί έκατσα και το έψαξα. Έχετε απόφαση Αντιδημάρχου του κ. Κανταρέλη που εγκρίνει τις προδιαγραφές και μιλάει για εξαιρετικής κατάστασης χλοοτάπητα για καινούργιο χλοοτάπητα και εσείς πήγατε και βάλατε μεταχειρισμένο. Βάλατε μεταχειρισμένο χλοοτάπητα, τον οποίο πληρώσαμε σχεδόν 20.000 €.

Δεύτερον. Η σύμβαση μέσα την οποία κατακύρωσε με υπογραφή Αντιδημάρχου του κ. Τάφα μιλάει για προμήθεια και εγκατάσταση. Αλλά η εγκατάσταση δεν έγινε από την ιδιωτική εταιρεία με την οποία υπογράψατε τη σύμβαση, έγινε από τεχνικό συνεργείο. Εδώ δεν έχουμε να κάνουμε μόνο με ένα γεγονός ότι έγινε ένα κακό έργο, ένα έργο το οποίο δεν

πρόκειται να λύσει κανένα πρόβλημα, ένα έργο το οποίο είναι ήδη σε μια κακή κατάσταση πριν ακόμη παραδοθεί. Εδώ έχουμε να κάνουμε και με πολύ σοβαρή παραβίαση των όρων της σύμβασης.

Και θέλω να δω πραγματικά ποιος υπάλληλος και ποιος αιρετός θα υπογράψει την παράδοση και την παραλαβή ενός έργου το οποίο στα δυο βασικά του στοιχεία, δηλαδή όσον αφορά την εγκατάσταση η οποία δεν έγινε από τον εργολάβο αλλά έγινε από δικό μας συνεργείο και όσον αφορά τις τεχνικές προδιαγραφές δηλαδή την ποιότητα του χλοοτάπητα, που όπως ανέφερα και πριν είναι μεταχειρισμένος θέλω να δω ποιος και ποιοι θα την παραλάβουν.

Τέταρτο θέμα σε σχέση με αυτά που έλεγα πιο πριν. Δεχτήκατε μια επιστολή από κάτοικο στην οδό Σάρδεων κ. Βούρο και αυτός ο κάτοικος σας αναφέρει ότι σε σχέση με την κανονιστική την οποία εσείς εισηγηθήκατε και ψηφίσατε, υπάρχουν σοβαρές παραβάσεις. Ξέρετε τι του απαντήσατε σήμερα; Του απαντήσατε ότι δεν είμαστε εμείς αρμόδιοι και ότι αρμόδια είναι η Αστυνομία.

Δηλαδή εδώ μας λέτε ότι έχουμε ένα Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο εγκρίνει – ψηφίζει κανονιστικές που για την υλοποίηση και την επίβλεψή τους την τήρησή τους υπεύθυνη είναι όσον αφορά το Δήμο η Δημοτική Αστυνομία και εσείς στους πολίτες λέτε να απευθυνθούν στην Πολεοδομία. Λες και εδώ έχουμε να κάνουμε κυρίως με πολεοδομικές παραβάσεις.

Αλήθεια, ήθελα να ήξερα τι σήμα δίνετε –εμείς το ξέρουμε- ότι «κάντε ο καθένας ό,τι θέλει»; Όπως, να συμπληρώσω μιας και μιλάμε για την οδό Σάρδεων, χωρίς καμία απόφαση πήγατε και κλείσατε με μπάρες τη Σάρδεων και τη Νικολάου Τρυπιά; Με ποιο δικαίωμα; Υπάρχει απόφαση; Ή νομίζετε πως επειδή είστε Διοίκηση του Δήμου έχετε κάθε δικαίωμα να παίρνετε παράνομες αποφάσεις;

Σας προκαλώ: πείτε μου ποια είναι η απόφαση με βάση την οποία κλείσατε την οδό Σάρδεων και τη Νικολάου Τρυπιά. Μπορούμε να καταλάβουμε γιατί το κάνετε, αλλά δεν μπορείτε να παραβιάζετε τη νομοθεσία και να λειτουργείτε σα να είστε μονάρχες.

Επίσης και αυτό αφορά τον κ. Αντιδήμαρχο, πριν από λίγο μας ήρθε μια καταγγελία ότι στο ύψος περιήπου της Τρωάδος στην Ιφιγένειας ο κ.

Κοσκολέτος πήγε και έκλεισε στην ουσία την πρόσβαση στον πεζόδρομο της Εκάβης υψώνοντας τα πεζοδρόμια και αποτρέποντας την είσοδο και σε αυτοκίνητα και σε οποιοδήποτε πυροσβεστικό ή αστυνομικό όχημα, ή ασθενοφόρο. Με ποιο δικαίωμα το κάνατε αυτό; Υπάρχει απόφαση; Ή προσπαθείτε να εξυπηρετήσετε κάποιους εις βάρος των πολλών;

Κλείνοντας να κάνω κάποιες ερωτήσεις. Μας αναφέρατε πριν ότι ο Δήμος και καλώς βεβαίως θα κάνει κάποια τεστ κορωνοϊού, δυο ερωτήματα έχω να κάνω. Το πρώτο είναι: υπήρξε επικοινωνία με τον ΕΟΔΥ προκειμένου όπως βλέπουμε σε πολλούς άλλους Δήμους να γίνουν δωρεάν τεστ σε πλατείες του Δήμου; Γιατί αυτό το έχουμε δει πολλούς άλλους Δήμους οι οποίοι το διαφημίζουν. Γιατί ο Δήμος μας πρέπει να πληρώσει για να γίνουν τεστ;

Το δεύτερο, επειδή βλέπω μια αναντιστοιχία των ποσών μεταξύ της απόφασης του Αντιδημάρχου για το συμφωνητικό και της κατακύρωσης της σύμβασης θα ήθελα να μου διευκρινίσετε ποιο είναι το ακριβές ποσό για τα μοριακά τεστ γιατί φαίνεται εδώ να υπάρχει μια διαφορά περίπου 3.500 € από το ένα στο άλλο, από το συμφωνητικό δηλαδή στη σύμβαση.

Και κλείνοντας θέλω να κάνω μια ερώτηση πολύ γρήγορα: αν έχει βγει απόφαση μιας και είμαστε σε συνθήκες πανδημίας, ήδη σήμερα η χώρα μας μετράει πάνω από 3.000 κρούσματα και πάρα πολλούς θανάτους, αν έχει υλοποιηθεί η απόφαση και αν έχει βγει απόφαση Δημάρχου για το 50% των υπαλλήλων που πρέπει να δουλέψουν με τηλεργασία, είτε να πάρουν άδειες.

Γιατί είδαμε ότι η προηγούμενη απόφαση που αφορούσε το 30% άργησε πάρα πολύ με συνέπεια υπάλληλοι να δουλεύουν παραπάνω από την ίδια τη διαδικασία που όρισε η Κυβέρνηση για τα μέτρα προστασία στους Δήμους. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα κατ' αρχήν σε όλες και όλους. Θα ήθελα να θέσω ορισμένα ζητήματα που αφορούν κατ' αρχήν την πανδημία και να επισημάνω τα εξής:

Όπως είπε ο κ. Δήμαρχος τα τεστ στα σχολεία ξεκίνησαν την Παρασκευή, πριν τη Δευτέρα κλείσουν. Αυτό και μόνο το γεγονός δείχνει το

επίπεδο ετοιμότητας του Δήμου. τραγικό. Την Παρασκευή πριν κλείσουν τα σχολεία τη Δευτέρα που είχε ανακοινωθεί βεβαίως από την Παρασκευή από τα Μέσα είχε προαναγγελθεί ότι θα κλείσουν τα σχολεία, ξεκίνησαν τα τεστ στα σχολεία.

Εκείνο το οποίο θέλω να επισημάνω είναι ακριβώς η πλημμελής αντιμετώπιση από το Δήμο της πανδημίας όσον αφορά την πρόληψη και κυρίως τη δυνατότητα που θα έπρεπε να έχουν οι πολίτες για να κάνουν τεστ όπως και στους υπόλοιπους Δήμους.

Ερώτημα πρώτο: ήρθατε σε επαφή με το Υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΔΥ για να ζητήσετε να γίνουν όπως και σε άλλους Δήμους δωρεάν τεστ στον κόσμο; Το κάνατε; Και αν το κάνατε, τι απάντηση πήρατε και ποια ήταν η εξέλιξη αυτής της υπόθεσης;

Δεύτερον. Τα τεστ τα οποία γίνονται από το Δήμο σε ποιους απευθύνονται, ποιοι έχουν ενημερωθεί και ποιοι από τους κατοίκους έχουν δικαίωμα να τα χρησιμοποιήσουν. Νομίζω ότι οφείλετε σε αυτό να απαντήσετε.

Το δεύτερο θέμα που θέλω να θέσω, είναι το εξής δεν έχει σχέση με τον κορωνοϊό, αλλά έχει σχέση με ένα πολύ μεγάλο έργο που συντελείται στην πόλη μας και που φυσικά αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη. Ερώτημα προς τον κ. Δήμαρχο: όπως γνωρίζουμε όλοι στην ανέγερση του γηπέδου της ΑΕΚ υπάρχει η πρόβλεψη για 180 θέσεις parking κάτω από το γήπεδο. Η σχετική όμως πρόβλεψη, η νόμιμη πρόβλεψη μιλάει για 380 θέσεις. Κύριε Δήμαρχε να μας ενημερώσετε οι υπόλοιπες 200 θέσεις που θα υπάρξουν; Έχουν εξευρεθεί οι χώροι; Έχετε συνεννοηθεί σχετικά με αυτό για να μας ενημερώσετε για τις υπόλοιπες 200 θέσεις που απαιτούνται για να λειτουργήσει το γήπεδο;

Το τρίτο θέμα όσον αφορά το γήπεδο το οποίο κατασκευάσατε με τον –σωστά το είπε ο κ. Βασιλόπουλος- χρησιμοποιημένο τάπητα υπάρχει μια διάδοση από ορισμένα στελέχη σας ότι το γήπεδο αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για αγώνες. Ουδέν ψευδέστερον. Το γνωρίζουμε όλοι ότι άδεια για αγώνες δεν μπορεί να δοθεί στο συγκεκριμένο γήπεδο που κατασκευάζεται και που φυσικά μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο ως προπονητήριο.

Τέταρτον, έχουμε το τεράστιο θέμα του ηλεκτροφωτισμού της πόλης. Εκεί σύμφωνα με έρευνα που έχω κάνει το συνολικό υλικό που μπορεί να χρησιμοποιηθεί, που πρέπει να χρησιμοποιηθεί ώστε να αλλάξει με λαμπτήρες οικονομίας ο ηλεκτροφωτισμός της πόλης, το συνολικό υλικό που πρέπει να προμηθευτούμε, αγγίζει το 1,5 εκατομμύριο ευρώ και γνωρίζω επίσης πολύ καλά ότι οι υπηρεσίες σας έχουν διαμηνύσει ότι έχουν τη δυνατότητα να τοποθετήσουν αυτό το υλικό το οποίο μπορεί να προμηθευτεί ο Δήμος μετά από τη σχετική διαδικασία που πρέπει να γίνει.

Θέλω να ξέρω τη θέση σας πάνω σε αυτό το συγκεκριμένο σημείο, διότι ακούω κάτι εξωφρενικά πράγματα ότι ο ηλεκτροφωτισμός θα φτάσει τα 3,5 ή 4 εκατομμύρια ευρώ. Ενώ με 1,5 εκατομμύριο μπορεί να γίνει η προμήθεια του υλικού το οποίο η Υπηρεσία έχει τη δυνατότητα να τοποθετήσει. Αυτά προς το παρόν, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Περαστικά Λύσανδρε, γερός να είσαι, δύναμη να έχεις και να μη μας διακόπτεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αγαπητοί συνάδελφοι είμαι υποχρεωμένος και με αυτή την ευκαιρία να καταγγείλω από αυτό το βήμα το όργιο βίας, αυταρχισμού και καταστολής που είδαμε χτες στην Αθήνα, στο οποίο επιδόθηκε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας στην προσπάθεια όχι μόνο να ακυρώσει τους εορτασμούς της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, να σιωπήσει τα συνθήματα της εξέγερσης ενάντια στις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, αλλά να σβήσει και τις διεκδικήσεις και τους αγώνες για υγεία, μόρφωση και δουλειά που ζήτησαν τα Συνδικάτα και οι εργαζόμενοι χτες.

Είναι προφανές ότι η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να εκμεταλλευτεί την υγειονομική κρίση ώστε να μην αφήσει τίποτε όρθιο. Δεν παίρνει μέτρα για Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, για την υγεία, για τους τόπους δουλειάς, για τα στρατόπεδα που έχουμε δεκάδες πλέον κρούσματα, αλλά τι θεσμοθετεί; 10ωρη εργασία, μισθούς 200 € για τους μακροχρόνια άνεργους, κομμένο δώρο Χριστουγέννων, πλειστηριασμούς κατοικιών από 1/1<sup>ου</sup>, κατάργηση κυριακάτικης αργίας.

Τι θεσμοθετεί; Πως απαντά; Απαντά με απαγόρευση συναθροίσεων ανά πάσα την επικράτεια. Ένα κλίμα απίστευτης αστυνομοκρατίας σε όλη τη χώρα, μετακίνηση χιλιάδων αστυνομικών με κίνδυνο για την ίδια την υγεία όπως φάνηκε από το γεγονός ότι διμοιρία των ΜΑΤ που ερχόταν στην Αθήνα μπήκε σε καραντίνα. Φτάσαμε στο σημείο αστυνομικοί να κάνουν face control και να σταματάνε τη ΔΟΕ και την ΟΛΜΕ να τους αποτρέπουν από το να καταθέτουν στο μνημείο του Πολυτεχνείου και να θυμηθούμε το '73 μέσα δεν ήταν η Αστυνομία, απ' έξω ήταν και τότε.

Χτυπάνε απρόκλητα συγκεντρώσεις Κομμάτων και Συνδικάτων που τηρούσαν υποδειγματικά μέτρα ασφαλείας, προπηλάκισαν και παρεμπόδισαν βουλευτές. Έτσι αντιμετωπίζουν τα θέματα της υγείας: με χημικά, ελικόπτερα, με drowns αντιμετωπίζουν τον λαό ως εχθρό, στέλνοντας εισαγγελείς και αστυνομικούς σε σπίτια υγειονομικών και εγκαλώντας για απολογία Οργανώσεις τους, βάζοντας χωροφύλακες και ασφαλίτες μπροστά από γραφεία του ΚΚΕ σε διάφορα σημεία στην Ελλάδα. Μέχρι και εισβολές σε Νοσοκομεία, κοπέλες να τις τραβάνε από τα μαλλιά είδαμε!

Προχώρησαν σε συλλήψεις στο σωρό, έβαλαν δεκάδες υπό κράτηση σε άθλιες συνθήκες χωρίς κανένα μέτρο. Τους στέρησαν το δικαίωμα να δουν το δικηγόρο τους, αρνήθηκαν την επαφή μαζί τους σε μέλη του Κοινοβουλίου.

Αυτή η απαγόρευση προσπάθησαν να μπουν στο γύψο στοιχειώδη δημοκρατικά δικαιώματα, η απαίτηση στα Συνδικάτα μαζικοί φορείς και τα Κόμματα να λειτουργούν όπως και όταν αποφασίσει ο αστυνομικός διευθυντής, χτες έσπασε στην πράξη. Και δεν ήταν απλά ... στην Πρεσβεία και τα σχέδια των Αμερικάνων και του ΝΑΤΟ στην περιοχή.

Όσοι ονειρεύονται ότι θα βάλουν στο γύψο τους αγώνες του λαού, διαφεύστηκαν και θα διαφευστούν και στις 26 με την απεργία.

Αλλά ας πάμε και στα θέματά μας. Είπε ο κ. Δήμαρχος για την ετοιμότητα του Δήμου, μπροστά στο νέο κύμα πανδημίας. Την προηγούμενη Παρασκευή η 1<sup>η</sup> ΤΟΜΥ του Δήμου λειτούργησε η απογευματινή βάρδια με μόνο μία νοσηλεύτρια χωρίς κανένα άλλο παρών. Με μηδέν γιατρούς.

Αν πήγαινε ένας άνθρωπος με έμφραγμα εκεί, ένας άνθρωπος με πρόβλημα τι θα γινόταν; Και δεν είναι μόνο αυτό και η 2<sup>η</sup> ΤΟΜΥ έχει

παρουσιάσει συνεχώς τα ίδια προβλήματα. Υπάρχουν μόνο τρεις γιατροί και με την πρώτη άδεια μένει η βάρδια χωρίς γιατρό, ακάλυπτη, διακοσμητικά ανοιχτή. Και την ίδια στιγμή παίρνουν προσωπικό και το αποσπούν, το μετακινούν σε άλλες περιοχές.

Εμείς έχουμε θέσει κατ' επανάληψη από το Μάρτιο το θέμα να ασχοληθεί το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητήσει ξεχωριστά το ζήτημα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας στην περιοχή, να πιέσει για να παρθούν ουσιαστικά μέτρα για την πλήρη επάνδρωση και λειτουργία του.

Και ρωτάμε απλά τον Δήμαρχο τι σκοπεύει να κάνει και τι έχει κάνει προς αυτή την κατεύθυνση. Γιατί για μας αυτό που έχει γίνει, είναι αυτό που κάνει η Κυβέρνηση σε μικρογραφία. Δηλαδή εκ των υστέρων κάποια μέτρα κουτσουρεμένα και όπου μπορούμε να σπρώχνουμε τους όποιους πόρους στο ιδιωτικό σύστημα υγείας, στους κλινικάρχες και τα λοιπά.

Σχολεία. Σήμερα έχει βογκήξει ο τόπος με την περίφημη τηλε-εκπαίδευση, με μια απόφαση της Κυβέρνησης να κλείσει τα σχολεία ομολογώντας την πλήρη αποτυχία της. Είναι απερίγραπτο, όχι τραγέλαφος αυτό που έγινε με τα Δημοτικά και τα νηπιαγωγεία, απλούστατα δεν λειτουργεί τίποτα.

Ο κόσμος πήρε άδειες, είναι σε απελπισία οι γονείς. Και βέβαια περιμένουμε και τα tablets, περιμένουμε 4.000 που υποσχέθηκε το Υπουργείο Παιδείας από το Μάιο και ρωτάμε: είναι διασφαλισμένη η ισότιμη συμμετοχή; Εμείς ξέρουμε κ. Πρόεδρε ότι υπάρχουν 60 μαθητές του ΕΠΑΛ του νυχτερινού, που έχουν κάνει υπεύθυνες δηλώσεις που λένε «δεν έχουμε τίποτε, ούτε μέσα, ούτε γνώσεις». Πως διασφαλίζεται η ισότιμη συμμετοχή αυτών των παιδιών, όλων των παιδιών στην εκπαιδευτική διαδικασία;

Και αποδεικνύεται ότι αυτοί που λοιδορούσαν και εδώ μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο τις κινητοποιήσεις των μαθητών, είναι βαθιά εκτεθειμένοι. Υπάρχουν ακόμη Λύκεια και Γυμνάσια στην περιοχή που τους λείπουν εκπαιδευτικοί και καθηγητές. Που είναι τα διαβήματα; Που είναι οι ενέργειες;

Και ρωτάμε: τι μέτρα θα πάρει και η Δημοτική Αρχή ώστε να ανοίξουν τα σχολεία με ασφάλεια, ώστε να σπάσουν τμήματα, ώστε να πιεστούν να εκμεταλλευτούν δημοτικοί χώροι για να αποσυμφορηθούν νηπιαγωγεία και υπάρχουν τέτοιοι χώροι και κατάλληλοι. Τι θα κάνουν για να



ανοίξουν άμεσα τα σχολεία με ασφάλεια; Δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση.

Τέλος, σε ό,τι αφορά το γηπεδάκι το οποίο ανέδειξε με το σχόλιό της η "Λαϊκή Συσπείρωση" την προηγούμενη εβδομάδα, εμείς θα θέλαμε να ξέρουμε ποια είναι η μελέτη και τι προβλέπει και αν υπάρχουν παραστατικά για τα έξοδα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Γεια σας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κ. Πρόεδρε και από το βήμα περαστικά και γερός.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μέσα στην ατυχία σας είστε και τυχερός γιατί έχετε κάνει αντισώματα πια, οπότε είστε ήσυχος.

Θα ξεκινήσω από ένα πολιτικό θέμα. Δεν θέλω να μακρηγορήσω πάνω σε αυτό που έθιξε ο κ. Σερετάκης, αλλά η νομική ιδιότητά μου με ωθεί να πάρω μια θέση για τις συγκεντρώσεις και τη συνταγματικότητα, όπως ανέφερε ο αγαπητός συνάδελφος κ. Σερετάκης.

Ο παλιός μου δάσκαλος τότε που ήταν μόνο Καθηγητής και όχι πολιτικός ο Βαγγέλης Βενιζέλος έλεγε ότι «το πιο πολιτικό Δίκαιο είναι το συνταγματικό Δίκαιο», δηλαδή όταν μιλάμε για συνταγματικότητα ενός νόμου ή γενικά για συνταγματική διάταξη, μιλάμε για την πολιτική ουσιαστικά.

Άρα όσον αφορά τις συγκεντρώσεις και την απαγόρευση των συγκεντρώσεων ένα θέμα πάρα πολύ ευαίσθητο, πολύ οριακό που πράγματι σε περιόδους δημοκρατίας αγγίζει τα θεμελιώδη δικαιώματα ατομικά του κόσμου, χρειάζεται πολύ προσοχή όταν λαμβάνει μια απόφαση απαγόρευσης.

Βέβαια η συνταγματικότητα ή όχι των αποφάσεων του κράτους την κρίνει στη δημοκρατία το Συμβούλιο της Επικρατείας και εν μέρει τα υπόλοιπα Δικαστήρια, αποφάσισε περί της συνταγματικότητας το Συμβούλιο της Επικρατείας, υπάρχουν σημαντικοί συνταγματολόγοι που έχουν την άποψη ότι είναι συνταγματική αυτή η απόφαση. Ξαναλέω είναι οριακή απόφαση, αλλά κρίθηκε ως συνταγματική.

Να πω δυο κουβέντες που βλέπω από τον πολύ σημαντικό δάσκαλο Συνταγματικού Δικαίου τον κ. Μανιτάκη που λέει ότι «όταν το Σύνταγμα μας προστατεύει ρητά και προβλέπει ειδικά μέτρα για την προστασία της δημόσιας υγείας και όταν αυτό δικαιολογεί επιτάξεις προσωπικών υπηρεσιών, είναι δυνατό να μη δικαιολογεί και τη λήψη περιοριστικών μέτρων που αφορά έστω και την επικράτεια αλλά για πολύ περιορισμένο χρονικό διάστημα, όταν διακυβεύεται σε όλη την επικράτεια ταυτόχρονα η δημόσια υγεία;».

Όπως επίσης και ο κ. Αλιβιζάτος που αναφέρεται στην πράξη νομοθετικού περιεχομένου του Νόμου 4683/2020 που κυρώθηκε με το νόμο αυτό στη Βουλή και η οποία επίσης δεν έχει κηρυχθεί αντισυνταγματική από κανένα Δικαστήριο.

Αυτά εν τάχει, να αναφερθώ λίγο στα δικά μας τώρα. Για τα rapid test η παραπληροφόρηση, η άγνοια, ή η πολιτική μικρότητα τα όρια της πολιτικής μικρότητας είναι πολύ κοντά. Έχουν γίνει ήδη περίπου 200 rapid test σε εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς και προσωπικό του Δήμου.

Ο προγραμματισμός των rapid test στα σχολεία έγινε από τα μέσα της προηγούμενης εβδομάδας, δηλαδή από την Τρίτη – Τετάρτη, ενημερώθηκαν τα σχολεία την Πέμπτη και η απόφαση της Κυβέρνησης που μας αιφνιδίασε όλους ήρθε την Παρασκευή το μεσημέρι.

Όπως έχω αναφέρει και αλλού ο Δήμος δεν προγραμματίζει με βάση τις μετά Χριστόν προφητείες, αλλά προγραμματίζει με βάση τις ανακοινώσεις της Κυβέρνησης, η οποία μέχρι και πριν λίγες μέρες διαβεβαίωνε ότι τα δημοτικά και νηπιαγωγεία δεν θα κλείσουν. Διαβεβαίωνε και για τα Γυμνάσια και λύκεια βέβαια, αλλά μιλάω για τα δημοτικά και τα νηπιαγωγεία.

Παρά ταύτα και παρά το γεγονός ότι την Παρασκευή το μεσημέρι μάθαμε την απόφαση για το κλείσιμο, την αναστολή λειτουργίας των δημοτικών και νηπιαγωγείων, απορώ με αυτά που είπε ο κ. Τομπούλογλου. Δεν διαβάζει τα δελτία Τύπου του Δήμου; Σήμερα βγήκε νέο δελτίο Τύπου, έχει εκδοθεί και τις προηγούμενες μέρες άλλο δελτίο Τύπου που αναφέρεται σε συγκεκριμένο προγραμματισμό, παρά το γεγονός ότι την Παρασκευή ήταν

η τελευταία μέρα λειτουργίας των σχολείων τα test σε εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς και προσωπικό του Δήμου συνεχίζονται.

Απλώς γίνονται κατά μόνας στο πιστοποιημένο διαγνωστικό κέντρο και μετά από ραντεβού των εκπαιδευτικών και του προσωπικού που ενδιαφέρεται να κάνει το τεστ με τον αρμόδιο υπάλληλο που έχει οριστεί για το COVID-19 στο Δήμο και μετά από συνεννόηση μαζί μου βέβαια και μετά από συνεργασία με τους διευθυντές των σχολείων οι οποίοι μας δίνουν τις λίστες των ενδιαφερομένων εκπαιδευτικών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κωνσταντινίδη συγγνώμη να προσθέσω γιατί είναι καλό να το πληροφορηθεί το Συμβούλιο και ο κόσμος που μας βλέπει ότι μέχρι στιγμής όλα τα τεστ είναι αρνητικά.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ωραία, ευχαριστώ κ. Δήμαρχε. Άρα δεν υπάρχει λάθος προγραμματισμός. Συνεχίζονται τα rapid test δωρεάν σε όσους επιθυμούν σε εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς Παιδικών Σταθμών, εργαζόμενους του Δήμου που εργάζονται σε συνθήκες που απαιτούν ιδιαίτερη προσοχή. Ανέφερε και ο Δήμαρχος πριν τις ομάδες των εργαζομένων και θα συνεχίζονται και θα γίνουν και επαναλαμβανόμενα τεστ.

Τεστ θα γίνου επίσης και όταν με το καλό ανοίξουν τα σχολεία σταδιακά. Επίσης μια εβδομάδα πριν την Παρασκευή που μας πέρασε, με Οδηγία δική μου προς τα σχολεία γι' αυτό λέω ότι δεν είναι καλά πληροφορημένος ο κ. Τομπούλογλου, είχαν ενημερωθεί οι διευθυντές των σχολείων ότι όποιος εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας είναι πιστοποιημένη στενή επαφή κρούσματος, μπορεί να κάνει το τεστ κατά μόνας στο διαγνωστικό κέντρο.

Δεν έγινε ο προγραμματισμός δηλαδή την Παρασκευή και πήγαμε την Παρασκευή σε τέσσερα – πέντε σχολεία και ένα σταθμό χωρίς προγραμματισμό να κάνουμε τα τεστ, καταλαβαίνετε ότι χρειάζονται κάποιες ημέρες προγραμματισμού για να κάνεις κάτι τέτοιο.

Συνεχίζοντα τα τεστ και θα συνεχίζονται για όσους εκπαιδευτικούς και παιδαγωγούς και προσωπικό του Δήμου που ανήκουν στις συγκεκριμένες ομάδες, επιθυμεί. Απλώς γίνεται κατά μόνας και μετά από ραντεβού.

Επίσης επειδή είπε ο κ. Βασιλόπουλος ότι έχουμε κάνει λίγα, το υπονόησε και ο κ. Τομπούλογλου θα ήθελα να μου πει κάποιος αν άλλος Δήμος με τον πληθυσμό της πόλης μας έχει δεσμεύσει 1.400 τεστ κορωνοϊού και έχει κάνει τέτοιο ευρύ πρόγραμμα εθελοντικής βέβαια διενέργειας τεστ στους δημότες του. Αν υπάρχει έστω ένας.

Για τον ΕΟΔΥ ξέρω κι εγώ αλλά μάλλον θα αναφερθεί ο Δήμαρχος, δεν θέλω να τον επικαλύψω εγώ.

Επίσης για την τηλε-εκπαίδευση στην οποία αναφέρθηκε ο κ. Σερετάκης. Πράγματι η τηλε-εκπαίδευση έχει αρκετές δυσκολίες πολλές δυσκολίες και τώρα στα δημοτικά επίσης σημαντικές δυσκολίες γιατί υπάρχουν ακριβώς αυτές οι επικαλύψεις που είπε και ο κ. Σερετάκης με γονείς που πρέπει να πάρουν άδεια, που δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν τεχνολογικά και τα λοιπά.

Θα ήθελα να πω εδώ ότι όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος ο Δήμος έχει προγραμματίσει και ήδη η μελέτη είναι έτοιμη για την προμήθεια των laptop στα σχολεία. Υπάρχει μια μικρή καθυστέρηση γιατί ενώ η μελέτη είναι έτοιμη, έχει στεγνώσει εντελώς η αγορά εδώ και ένα δυο μήνες από laptop και προσπαθούμε να βρούμε το μεγάλο αριθμό laptop που έχουμε παραγγείλει και να βρούμε τους κατάλληλους προμηθευτές, και γι' αυτό υπάρχει μια μικρή καθυστέρηση.

Επίσης όσον αφορά την τηλε-εκπαίδευση και την παροχή tablet στα παιδιά θα ήθελα να πω κάτι. Ο Δήμος κατ' αρχάς δεν μπορεί και δεν πρέπει να υποκαθιστά το κράτος στις υποχρεώσεις του. Άκουσα κι εγώ την τελευταία ανακοίνωση του Υπουργείου που υπόσχεται ότι θα προμηθεύσει με tablet τα σχολεία, δεν έχω δει να γίνεται κάτι το αναμένω κι εγώ, θεωρώ ότι είναι υποχρέωση του κράτους να το κάνει, με οικονομικά κριτήρια βέβαια να δώσει στις οικογένειες που δεν μπορούν να πάρουν ένα tablet των 100 € στα παιδιά τους και να προμηθεύσει τις οικογένειες αυτές με κατάλληλο εξοπλισμό.

Να ενημερώσω ότι ο Δήμος έχει πεπερασμένες οικονομικές δυνατότητες και άρα δεν μπορεί να ανταπεξέλθει σε ένα τέτοιο επιπλέον μεγάλο ποσό και πρέπει να πω κατά την προσωπική πείρα γιατί κι άλλοι συνάδελφοι έχουν παιδιά στα σχολεία, εμένα ο γιος μου που πάει στη 2<sup>α</sup>

Λυκείου και το Μάρτιο αλλά και τώρα, γιατί κι εγώ δεν έχω τρία tablet και δυο υπολογιστές σπίτι, μπαίνει στην τηλε-εκπαίδευση με το κινητό του.

Αυτό βέβαια στα δημοτικά είναι προβληματικό. Αν δεν υπάρχει tablet ή υπολογιστής τα μικρά παιδιά στα δημοτικά πραγματικά βλέπω κι εγώ να είναι πολύ δύσκολο να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις που τους ορίζει η υποχρεωτική τηλε-εκπαίδευση. Αυτά προς το παρόν, είμαι στη διάθεση οποιουδήποτε συναδέλφου για απαντήσεις.

Επίσης ρωτάει ο κ. Σερετάκης τι θα κάνουμε για το άνοιγμα των σχολείων με ασφάλεια, να τον ενημερώσω ότι υπάρχουν προγραμματισμένες απολυμάνσεις σε όλα τα σχολεία. Δεν μπορούν να γίνουν τώρα γιατί έχουν κλείσει βέβαια, θα υπάρξουν απολυμάνσεις όταν θα υπάρξουν ανακοινώσεις για την επαναλειτουργία των σχολείων, όπως υπήρχαν και στο παρελθόν όπως υπήρχαν και πρόσφατα σε αρκετά σχολεία απολυμάνσεις αύλιων χώρων και στους χώρους ειδικά στα σχολεία που υπήρχαν κρούσματα, θα υπάρξουν κι άλλα.

Θα υπάρξουν αντισηπτικά, νέα προμήθεια η οποία είναι έτοιμη, θα υπάρχουν επιπλέον μάσκες οπότε από πλευράς ασφάλειας και ό,τι έχει να κάνει με το Δήμο θα είμαστε πλήρως έτοιμοι. Σε ό,τι έχει να κάνει με το Δήμο, επαναλαμβάνω. Όσον αφορά τις υποχρεώσεις του κράτους, είναι άλλο ζήτημα το οποίο μπορούμε να συζητήσουμε. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε αν μου επιτρέπετε μια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Ποιος διαλέγει ποιο τεστ θα γίνει και γιατί. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πως διαλέξαμε το rapid test, λέει ο κ. Ντάτσης.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Όχι έχει γίνει σύμβαση και προγραμματισμός από ό,τι είδα για τρία. Ποιος διαλέγει γιατί θα γίνει το rapid και όχι κάποιο από τα άλλα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αναφερθήκαμε σε αυτό κ. Ντάτση, αναφέρθηκε και ο κ. Κωνσταντινίδης ο Αντιδήμαρχος. Ο οποιοσδήποτε από τους υπαλλήλους που έρχεται σε άμεση επαφή με κοινό. Ήδη έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες ...

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Δήμαρχο δεν ρωτάω αυτό, κατάλαβα τι είπατε. Ποιος διαλέγει ποιο τεστ θα γίνει. Το rapid; Το μοριακό; Το PSR; Ποιο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ξεκινάμε με το rapid κ. Ντάτση. Σε περίπτωση που αποδειχθεί θετικό, προχωράμε στο μοριακό και σε περίπτωση που αποδειχθεί και αυτό θετικό μετά από 14 ημέρες μπαίνουμε στη λογική των αντισωμάτων.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Εντάξει ευχαριστώ.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πρόεδρε, σαν ανεξάρτητος επειδή δεν έχουμε αρχηγό, θέλω κι εγώ τον λόγο. Μπορώ ή να τα πω μετά; Τα λέω και μετά, δεν έχω πρόβλημα. Απλά επειδή θέλω να απαντήσω τώρα σε κάτι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιάννη μου να δώσουμε δυο τρεις απαντήσεις, θα ήθελα κι εγώ να πω κάτι.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Θα τα πω μετά δεν τρέχει τίποτα, αλλά καλύτερα είναι να τα πω τώρα για να τελειώνουμε, αν θέλετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε έχω κι εγώ μια ερώτηση στην απορία του κ. Ντάτση να κάνω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σε παρακαλώ πολύ λίγο να πει πρώτα ο κ. Ουσταμπασίδης.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Δυο λεπτά. Ευτυχώς για το COVID είναι πολύ ευαίσθητο θέμα, εγώ θέλω να κάνω μια ερώτηση γιατί οι άλλοι Δήμοι δεν τα πληρώνουν τα τεστ κι εμείς τα πληρώνουμε, ένα. Κύριε Κωνσταντινίδη ευτυχώς αυτή τη φορά δεν μας είπατε ότι προλάβετε την Κυβέρνηση και είπατε ότι η Κυβέρνηση σας πρόλαβε. Ευτυχώς! Τώρα Πέμπτη, Παρασκευή, Τρίτη, αργήσαμε πείτε το καθαρά στον κόσμο ότι αργήσαμε, ναι. Δεν είναι κακό.

Κύριε Δήμαρχε θέλω κι εγώ αυτή τη γυάλινη σφαίρα που προβλέπετε το μέλλον που η αντιπολίτευση δεν κάνει για τίποτε, ενώ η δική σας η Παράταξη κάνει για τα πάντα σε αυτή την πόλη. Θα την ήθελα κι εγώ αυτή τη γυάλινη σφαίρα να τη δω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν είπα αυτό κ. Ουσταμπασίδη.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Είπατε ότι δεν υπάρχει μέλλον από αυτή την αντιπολίτευση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Με τον τρόπο που αντιπολιτεύεται μερίδα της αντιπολίτευσης θεωρώ πως πολιτικό μέλλον δεν υπάρχει. Και ίσα - ίσα που κρούω τον

κώδωνα του κινδύνου προκειμένου να υπάρξει μια αντιπολίτευση δημιουργική, να συνδράμει στα προβλήματα της πόλης.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Άρα βάζετε όλη την αντιπολίτευση στο ίδιο σακί. Γιατί στις δυο προηγούμενες συνεδριάσεις ως ανεξάρτητοι εμείς κάναμε κάποιες προτάσεις θετικές για την πόλη και μας βάζετε αυτή τη στιγμή με όλους. Εντάξει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν είστε αντιπολίτευση κ. Ουσταμπασίδη.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Τι είμαι; Συμπολίτευση και δεν το ξέρω;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είστε ανεξάρτητος που σημαίνει κινείστε κατά το δοκούν και σύμφωνα με τις εντυπώσεις που δημιουργούνται από τα προβλήματα και τις θέσεις μιας αντιπολίτευσης.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπάρχουν κι άλλοι ανεξάρτητοι αλλά είναι στη συμπολίτευση, εγώ δεν είμαι στη συμπολίτευση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μπορώ να σου αναπτύξω τι σημαίνει και συνταγματικά και νομικά η λέξη αντιπολίτευση. Αλλά δεν είναι επί της ουσίας και είναι εκτός θέματος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο για να κάνει μια ερώτηση.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Μια ερώτηση. Ήρθε σήμερα ένα e-mail στα σχολεία προς τον κ. Κωνσταντινίδη απευθύνομαι, στο οποίο ζητείται να πούμε ποιοι καθηγητές θα κάνουν το τεστ. Με ποιο κριτήριο καθορίζεται αυτό; Γιατί όταν ρωτούσαμε τον ΕΟΔΥ μας έλεγε ότι δεν πρέπει να κάνουμε τεστ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν το γνωρίζω, αν μπορεί ο κ. Κωνσταντινίδης να απαντήσει.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Με συγχωρείτε κ. συνάδελφε επαναλαμβάνετε την ερώτηση; Είναι εύκολο;

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ναι κ. Κωνσταντινίδη, ήρθε σήμερα ένα e-mail στα σχολεία που λέτε να δηλώσουμε στην αντιδημαρχία ποιοι εκπαιδευτικοί θέλουν να κάνουν τεστ. Με ποια κριτήρια θα το κάνουμε αυτό; Γιατί όταν ρωτούσαμε τον ΕΟΔΥ ότι έχουμε κάποια συμπτώματα, μας έλεγε όχι. Τώρα μπορεί οποιοσδήποτε έχει – δεν έχει συμπτώματα; Αυτό ρωτάω.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ωραία ερώτηση. Κατ' αρχάς όχι να δηλώσετε ποιοι θα κάνουν, να δηλώσουν οι διευθυντές ποιοι επιθυμούν να κάνουν.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ναι αυτό εννοώ, ποιοι επιθυμούν. Με ποια κριτήρια εγώ επιθυμώ ή δεν επιθυμώ;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Να το αναφέρουμε αυτό γιατί υπάρχουν παρεξηγήσεις ότι γίνονται και υποχρεωτικά τεστ. Αυτό είναι δική μου πρόταση, αλλά νομίζω και ένα αίτημα των συνδικαλιστών σας, είχαμε παρόμοια κουβέντα στη ΔΕΠ που μας ζητήθηκε να γίνουν τεστ από τους εκπαιδευτικούς όλων των σχολείων, αλλά δεν υπάρχει κριτήριο. Όποιος εκπαιδευτικός της πόλης θέλει να κάνει rapid test, γιατί δεν θέλουν όλοι, ας πούμε η εμπειρία μας μέχρι τώρα από τα σχολεία που πήγαμε, δεν έκαναν όλοι οι συνάδελφοί σας, ή όλοι οι παιδαγωγοί. Κάποιοι έκαναν και κάποιοι δεν έκαναν.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Να σας θυμίσω ότι είναι κλειστά τώρα τα σχολεία. Σήμερα που ήρθε το e-mail είναι κλειστά τα σχολεία.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μα εγώ είπα κατά μόνας, διαβάστε καλά το e-mail κ. Ζαχαριάδη.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Το διάβασα.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν λέει ότι θα πάει συνεργείο στα σχολεία να κάνει το τεστ, είπα ότι όσοι εκπαιδευτικοί θέλουν να κάνουν τεστ θα πάνε μετά από ραντεβού κατά μόνας στο διαγνωστικό κέντρο να κάνουν το τεστ. Το ξέρω ότι είναι κλειστά τα σχολεία αλλά συνεχίζουν οι εκπαιδευτικοί να έρχονται στα σχολεία για την τηλε-εκπαίδευση, συνεχίζουν να μπαίνουν στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, συνεχίζουν να κυκλοφορούν στους δρόμους μας και θεωρούμε ότι είναι ένα μέτρο προστασίας και προφύλαξης προς τους εκπαιδευτικούς, τους παιδαγωγούς και τους εργαζόμενους του Δήμου που επιθυμούν να κάνουν το τεστ και να προστατευτούμε έτσι με ένα δίκτυ ασφαλείας. Αυτό εννοούμε. Πάλι ξαναλέω: όποιοι επιθυμεί.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Εντάξει ευχαριστώ κ. Αντιδήμαρχε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε αν μου επιτρέπτετε πριν απαντήσετε να πω κάτι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πρόεδρε αν μου επιτρέπεις θα ήθελα κι εγώ τον λόγο να δώσω κάποιες απαντήσεις σε κάποια ερωτήματα που τέθηκαν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και βέβαια, απλά να πω κάτι.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα δευτερολογήσω εγώ κ. Κοσκολέτο και στη συνέχεια σίγουρα θα απαντήσετε και εσείς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε μπορώ να έχω ένα λεπτό τον λόγο να πω κάποια πράγματα για το γήπεδο γιατί έχω την εντύπωση ότι το ξέρω καλά, πιστεύω ότι είμαι γνώστης σε ένα κομμάτι του γηπέδου.

Θέλω να πω ότι έκανε μια ανακοίνωση πριν δυο τρεις μήνες ο Δήμος ότι ετοιμάζεται ένα προπονητήριο 9x9. 9x9 ποτέ δεν είναι γήπεδο κανονικό 11x11 ούτε σε μια στάση, ούτε μπορεί να γίνει εναρμόνιση και να αδειοδοτηθεί.

Θέλω να πω ότι το γήπεδο που βάζουμε δεν είναι μεταχειρισμένο, είναι ανακυκλώμενο υλικό ξέρετε πάρα πολλά όσοι γνωρίζετε από τεχνικές προδιαγραφές καταλαβαίνετε γιατί έχετε φτιάξει γήπεδα και πέρσι και πρόπερσι και πριν πάρα πολλά χρόνια.

Αυτό που θέλω να πω είναι αν το γήπεδο αυτό φρεζαριστεί, πέσει ο χαλαζίας και το καουτσούκ από πάνω, το γήπεδο θα είναι εκπληκτικό. Όσον αφορά την τιμή για να πω εγώ μόνο αυτό, εσείς που έχετε ασχοληθεί με τέτοια γήπεδα, γιατί ξέρω πάρα πολύ καλά ότι πολλοί έχουν ασχοληθεί, τέτοια τιμή ούτε για μοκέτα κήπου δεν παίρνετε και το ξέρετε πάρα πολύ καλά.

Και όπως είπε πάρα πολύ καλά ο κ. Τομπούλογλου στην εισήγηση που έκανε όσον αφορά το θέμα αυτό είπε ότι θα είναι προπονητήριο. Στο γήπεδο αυτό μπορούμε να λύσουμε το πρόβλημα των προπονήσεων όλων των ομάδων και των ακαδημιών του Δήμου, μπορούν να παίζουν και να κάνουν προπόνηση οι παλαίμαχοι και της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας και ίσως λόγω διαστάσεων γιατί ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι μας βολεύει το γήπεδο να είναι μικρό εμείς οι παλαίμαχοι, μπορούν να κάνουν και φιλικά παιχνίδια.

Είναι καθαρά για ακαδημίες και για προπονητήριο. Τίποτε άλλο. Και δεν έχει πει ποτέ κανένας ότι θα γίνει ένα γήπεδο ποδοσφαίρου 11x11 κανονικών διαστάσεων γιατί δεν μπορούμε ούτε να γκρεμίσουμε την εξέδρα, ούτε τον τοίχο από αριστερά, το ξέρετε πάρα πολύ.

Για την τιμή 12.000 € 3.500 μέτρα ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι μόνο γέλια μπορεί να προκαλέσει.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Από τη στιγμή που αναφέρθηκε 20.000 € είναι με το ΦΠΑ, δηλαδή η καθαρή αξία είναι περίπου στις 17.000 € περίπου....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σπύρο ένα λεπτό μη μιλάμε και οι δυο, πήρε τον λόγο ο κ. Μπερδέσης να συμπληρώσει αυτά που είπα εγώ και μετά κάποιος άλλος.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Ο τάπητας είναι ανακυκλώσιμο υλικό, είναι γενιές οι τάπητες. Είμαστε στην 7<sup>η</sup> γενιά, δηλαδή φανταστείτε ότι οι τάπητες που μπαίνουν τώρα στο σχολείο είναι νεώτερης γενιάς από τους τάπητες που υπάρχουν στα ήδη υπάρχοντα γήπεδα. Είναι refurbished, είναι ανακυκλούμενο υλικό.

Όταν φρεζαριστεί θα δείτε ότι θα γίνει κατά 75-80% θα έχει μια ομοιομορφία. Μόλις πέσει και το μαύρο γαρμπίλι πάνω που θέλω να πω ότι στην τιμή περιλαμβάνεται και αυτό, δηλαδή φανταστείτε σε ένα γήπεδο περίπου 3.000 τ.μ. αν θα δείτε που θα έχετε πάει γιατί βγάλατε τις φωτογραφίες, είναι 12 τσουβάλια. Το κάθε τσουβάλι αυτό το γαρμπίλι είναι 1 τόνος, είναι 12 τόνοι για να καλύψουν 3.000 τ.μ. μαζί με το καουτσούκ που θα πέσει που θα ποτιστεί για να σηκωθεί το γήπεδο για να δημιουργηθεί το στρώμα της ασφάλειας από κάτω και με το φρεζαριστό θα δείτε πως θα γίνει το γήπεδο. Αυτό όσον αφορά το κομμάτι του γηπέδου.

Θέλω να κάνω και μια άλλη μικρή παρέμβαση στο κομμάτι του ΕΟΔΥ. Δεν ξέρω αν έχετε επικοινωνήσει τον τελευταίο καιρό, την τελευταία εβδομάδα με τον ΕΟΔΥ. Εγώ λόγω επαγγέλματος επειδή εισέρχομαι σε Νοσοκομεία, σε Κλινικές έχω κάνει τρία τεστ COVID γιατί με υποχρεώνει η δουλειά μου επειδή επισκέπτομαι τα Νοσοκομεία, τώρα όχι πλέον, ο ΕΟΔΥ για να γνωρίζετε στέλνει συνεργεία σε Δήμους που έχουν πρόβλημα.

Όσο δεν είναι εδώ ο ΕΟΔΥ θα πρέπει να χαίρεστε! Επειδή εγώ λόγω επαγγέλματος και όταν λέω «λόγω επαγγέλματος» 33 χρόνια και επειδή έχω συνομιλία με γιατρούς κάθε μέρα σε Κλινικές, στο γραφείο μου, σας λέω ότι όσο δεν είναι εδώ ο ΕΟΔΥ η περιοχή μας είναι σε πάρα πολύ καλό στάδιο. Αυτό αποδεικνύεται και από τα τεστ που έγιναν στα σχολεία σε καθηγητές που όλα είναι αρνητικά.

Μη λέτε συνέχεια για τον ΕΟΔΥ, μη νομίζετε ότι πάντα είναι καλό στο να είναι εδώ. Πηγαίνει στις κόκκινες περιοχές εκεί που έχουν πρόβλημα, στην Κυψέλη και αλλού να μην αναφερθώ. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ Πρόεδρε. Αναφέρθηκε και ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Τομπούλογλου ότι η τοποθέτησή μου είχε να κάνει κυρίως με επικοινωνιακά στοιχεία και για το θεαθήναι. Βεβαίως τους το επιστρέφω, δεδομένου ότι τουλάχιστον το 80% των ερωτήσεων και των τοποθετήσεων επειδή και ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Βασιλόπουλος από σήμερα έχουν πανελλαδικό ακροατήριο θέλησαν να τοποθετηθούν για θέματα και να αναφερθούν σε θέματα τα οποία έχουμε αναλύσει πάρα πολλές φορές.

Να ξεκινήσουμε για το εάν έχουμε κάνει κρούσεις στον ΕΟΔΥ. Κύριε Τομπούλογλου το τελευταίο 12/10/2020 αριθμός Πρωτοκόλλου 22345 «Αίτημα για πραγματοποίηση τεστ ανίχνευσης κορωνοϊού στα σχολικά συγκροτήματα του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» για να μην καταχραστώ του χρόνου σας είναι μια απάντηση που δεν λάβαμε ποτέ σε αυτό το έγγραφο και σε αλληπάλληλα SMS και μηνύματα προς τον ΕΟΔΥ που τον παροτρύνουν σχεδόν στο να έρθει στο Δήμο μας και να κάνει όπως υπογραμμίσατε κι εσείς στις πλατείες ή στην πλατεία δημόσια τεστ.

Ο κ. Μπερδέσης σας ανέφερε τον λόγο γιατί ο ΕΟΔΥ δεν εμφανίζεται στην πόλη μας. Αυτός δεν είναι λόγος εφησυχασμού φυσικά. Προχωράμε σε οποιεσδήποτε διαδικασίες οι οποίες προφυλάσσουν την υγεία του πληθυσμού και βεβαίως πιστεύω ότι στο τέλος της πανδημίας θα είμαστε από τους Δήμους που θα έχουν πληγεί σχετικά λιγότερο, θα έχουν λίγα θύματα, ελπίζω να είναι περαστικά και να μην έχουμε διασωληνωμένους ή δημότες οι οποίοι είχαν άσχημη κατάληξη.

Συνεχίζω με τον κ. Τομπούλογλου για τις θέσεις parking που αναφερθήκατε για το θέμα του γηπέδου, είτε οι θέσεις είναι 180, είτε 300 τόσες, αυτό είναι θέμα Demand και INTPAKAT η ερώτηση να απευθυνθεί σε αυτούς, έτσι κι αλλιώς η συμφωνία που έχει γίνει με την ΑΕΚ με τη ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ Α.Ε. είναι ότι τις ημέρες και τις ώρες που η ΑΕΚ δεν θα χρησιμοποιεί το γήπεδο για τις δικές της δραστηριότητες για τις δικές της υποχρεώσεις θα εξυπηρετείται ο Δήμος, θα εξυπηρετούνται οι δημότες. Είναι ίσως η δέκατη φορά που το αναφέρω. Επιμένετε να έχετε μια εμμονή με το θέμα ΑΕΚ.

Πάμε παρακάτω. Για τον ηλεκτροφωτισμό και για τα LED που αναφερθήκατε, να πω ότι η μελέτη ακόμη είναι σε διαδικασία. Έχει πάει την Επιτροπή των ηλεκτρολόγων του Δήμου, συνεχίζονται οι ερωτοαπαντήσεις, τίθενται ερωτήσεις από τη δική μας Επιτροπή οι οποίες απαντιούνται από τον μελετητή, οριστική μελέτη δεν έχουμε αλλά τα 9.000 φώτα τα οποία πρέπει να αντικατασταθούν σε όλη την πόλη με βάση τους αριθμούς που μέχρι στιγμής έχουμε στη διάθεσή μας εάν μπαίναμε στη διαδικασία....

Παρένθεση οι ηλεκτρολόγοι του Δήμου όχι απλώς είναι ικανοί, υπερβάλλουν εαυτούς καθώς είναι πέντε και πρέπει να ασχοληθούν με τη συντήρηση αλλά και τις εγκαταστάσεις οι οποίες έχουν πρόβλημα στο Δήμο της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας. Οι συγκεκριμένοι ηλεκτρολόγοι δεν θα έχουν αναπληρωματικό χαρακτήρα σε όλη τη διαδικασία του ηλεκτροφωτισμού της πόλης. Σε περίπτωση που μπορούμε σε μια λογικοί οι πέντε ηλεκτρολόγοι του Δήμου να αντικαταστήσουν αυτά τα 10.000 φώτα για όλο το Δήμο, πρέπει να γνωρίζετε ότι έτσι ακυρώνεται η οποιαδήποτε εγγύηση των δέκα ετών από την εταιρεία που θα πάρει το έργο.

Μην μπαίνουμε σε εκφράσεις οι οποίες παραπέμπουν σε λαϊκισμούς και σε εργατοπατερισμούς θα έλεγα. Οι ηλεκτρολόγοι του Δήμου όχι απλώς είναι ικανοί, όχι απλώς συνδράμουν, όχι απλώς επαναλαμβάνω υπερβάλλουν εαυτούς αλλά ένα τεράστιο έργο των 10.000 λαμπτήρων και μάλιστα τέτοιας αξίας βεβαίως θα συνδράμουν, αλλά η λογική του ότι μπαίνω σε μια διαδικασία να αντικαταστήσω με πέντε ηλεκτρολόγους τα 10.000 φώτα της πόλης θα τελειώσουμε το 2020 και θα ακυρώσουμε την όποια εγγύηση στο δέκατον από την εταιρεία που θα πάρει το έργο.

Για τις διαδικασίες του δημοσίου και για το πόσοι μπήκαμε στη λογική του προγραμματισμού των rapid test και των μοριακών σας απάντησε ο κ. Κωνσταντινίδης δεν επανέρχομαι.

Στον κ. Βασιλόπουλο να απαντήσω ότι το ίδιοι εξόδοι που ανέφερα κ. Βασιλόπουλε έχει να κάνει –προφανώς το γνωρίζετε- με τις απώλειες εσόδων που έχουμε. Όταν δίδονται κάποια χρήματα από το Υπουργείο Εσωτερικών, δίδονται και για την κάλυψη κάποιων λειτουργικών αναγκών που μας υποχρεώνει να τις αναγνωρίσουμε ως τέτοιες, λόγω του COVID, λόγω της πανδημίας λόγω των διαφυγόντων εσόδων που έχουμε από τους καταστηματάρχες, τους επιχειρηματίες της πόλης.

Γνωρίζετε πολύ καλά, εδώ υπάρχει το έγγραφο για άλλη μια φορά το αναφέρω, φαίνεται χρειάζεται να μπούμε στη λογική του «επανάληψη μήτηρ πάσης μαθήσεως». Εκδηλώσεις Πρωτομαγιάς Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας προς τον κ. Θεοδωρικάκο Υπουργό Εσωτερικών 10/3/2020 αρ. Πρωτοκόλλου 6383 για άλλη μια φορά είναι το τρίτο που έστειλα τότε για τα πλαίσια των επιχειρηματιών που έχουν πληγεί και του Δήμου φυσικά από την αιφνίδια πανδημία του κορωνοϊού, ζητάμε χρήματα.

Αυτά τα χρήματα καλύπτονται και από αυτά που έχει δώσει μέχρι στιγμής ο κ. Θεοδωρικάκος το Υπουργείο Εσωτερικών. Από αυτά μέχρι στιγμής ήταν 140.000 € στην πρώτη φάση και 110.000 € τη δεύτερη φάση. Από αυτά έχουν ξοδευτεί μέχρι στιγμής 128.307 € στα οποία συμπεριλαμβάνονται και αυτά που ξοδεύουμε για τα τεστ του κορωνοϊού.

Συμπληρώνω και κάτι ακόμη μια και αναφερθήκατε στο γιατί δεν έρχεται ο ΕΟΔΥ εδώ και που αλλού πηγαίνει. Μια επιστολή του Δήμου Γλυφάδας προς τον ΕΟΔΥ ο οποίος με δαπάνη του Δήμου Γλυφάδας ξεκίνησε τέτοια τεστ στη Γλυφάδα γιατί κρίθηκε σκόπιμο από τον ΕΟΔΥ και τις αρμόδιες Αρχές να μην ανασταλεί η λειτουργία κάποιου τμήματος και να μην στείλει κλιμάκιο εκεί, δεδομένου ότι δεν υπάρχει ιδιαίτερο πρόβλημα.

Είναι επιστολή του Δημάρχου Γλυφάδας του κ. Παπανικολάου, άρα και εκεί υπάρχουν αιτήματα, αναφέρω ένα από αυτά τα πολλοστά που έχουν καταγραφεί μεταξύ των Δημάρχων μέσω της ΠΕΔΑ και της ΚΕΔΕ, προς τον ΕΟΔΥ και που ο ΕΟΔΥ ανταποκρίνεται εκεί που όπως είπε προηγουμένα ο κ. Μπερδέσης στις περιοχές που ανήκουν στο κόκκινο. Το επαναλαμβάνω δεν είναι καλό να εφησυχάζουμε, αλλά δεν μπορώ να το αναφέρω από τη στιγμή που επιμένετε σε κάτι το οποίο δεν υφίσταται.

Για τη Σάρδεων θα σας απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος. Για το γήπεδο αναφέρθηκε ο κ. Γεωργαμλής.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγγνώμη Δήμαρχε, την απάντηση εσείς την υπογράφετε όμως στον πολίτη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι απάντηση;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ότι αρμόδια είναι η Πολεοδομία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για ποιο λέτε; Ο κ. Κοσκολέτος είναι ο Αντιδήμαρχος που έχει τη δόμηση. Το πρόβλημα είναι να σας απαντήσω εγώ; Έχει μπροστά του τα έγγραφα ο κ. Κοσκολέτος, ο Αντιδήμαρχος που έχει την αρμοδιότητα δόμησης.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Είπα ότι εσείς απαντήσατε ήδη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μια χαρά απάντησα. Τελείωσε κ. Πρόεδρε ευχαριστώ.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τότε γιατί λέτε να απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να απαντήσω σε κάποια ερωτήματα που έθεσε ο κ. Βασιλόπουλος με χρονολογική σειρά. Αναφέρθηκε στη Δημοτική Αστυνομία, ότι η Δημοτική Αστυνομία είναι εξαφανισμένη και αν κάνω λάθος να με διορθώσει.

Κύριε Βασιλόπουλε έχουμε –θα το πω για πολλοστή φορά- έξι άτομα δύναμη στη Δημοτική Αστυνομία, πέντε άτομα λειτουργικά γιατί έχουμε μια άδεια λοχείας, τα οποία είναι επιφορτισμένα με όλες τις αρμοδιότητες που τους δίνει ο νόμος για να πράξουν.

Να ξέρετε, ότι από την ώρα που ανέλαβα πέρσι τον Σεπτέμβρη έχουμε ξεκινήσει και κάνουμε απολογισμό πεπραγμένων κάθε τέσσερις μήνες όπου πρωτοκολλείται και τον οποίο θα μπορούσατε να ζητήσετε για να ενημερωθείτε για τις δράσεις της Δημοτικής Αστυνομίας.

Ενδεικτικά θα σας πω ότι αυτοί οι άνθρωποι δουλεύουν χωρίς τον απαραίτητο ρουχισμό, γιατί τους αφήσατε πέντε χρόνια χωρίς ρούχα...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τι λέτε κ. Κοσκολέτο, τι λέτε!

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σας παρακαλώ μη με διακόπτετε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μα μη λέτε ψέματα τώρα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν σας διέκοψα, νομίζω ότι είναι ελάχιστο δείγμα παιδείας να αφήνετε τον άλλον να ολοκληρώσει.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μα λέτε ψέματα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Λειτουργούν χωρίς όχημα γιατί βανδαλίστηκε και το τελευταίο όχημα που υπήρχε πέρσι το Νοέμβριο και όλα αυτά είναι πράγματα

τα οποία περνάνε τώρα από τον προϋπολογισμό για να μπουν σε μια κανονικότητα αυτοί οι άνθρωποι.

Ενδεικτικά θα σας πω ότι από αυτούς τους απολογισμούς πεπραγμένων των τετραμήνων –ανά τετράμηνο το καταθέτουν- πέρσι τον Ιανουάριο θα σας δώσω κι ένα Πρωτόκολλο αν θέλετε, Ιανουάριοι – Απρίλιο του 2020 επιφορτισμένοι με τον COVID το δίμηνο Μάρτιος – Απρίλιος έγιναν 128 καταγεγραμμένες παραβάσεις σε ράμπες ΑμεΑ.

Αυτοί οι άνθρωποι οι οποίοι προσπαθούν να καλύψουν το σύνολο της πόλης, οπότεδήποτε βγουν σε βραδινή βάρδια γιατί ο αριθμός τους δεν είναι τέτοιος που μας δίνει τη δυνατότητα να τους έχουμε 24 ώρες το 24ωρο, επικεφαλής της Δημοτικής Αστυνομίας έχετε κάνει ως Δήμαρχος και το ξέρετε καλύτερα απ' όλους εδώ, οπότεδήποτε μας δίνεται η δυνατότητα όταν έχουμε το προσωπικό και βγαίνουμε έξω, γίνεται καταγραφή.

Σας έχω προσκαλέσει κι άλλη φορά να έρθετε στο κτίριο οι υπάλληλοι δεν δαγκώνουν, ούτε μπορούμε να θυμόμαστε μόνο στα Δημοτικά Συμβούλια να κάνουμε ερωτήσεις για το οποιοδήποτε θέμα. Οι Υπηρεσίες είναι ανοιχτές, μπορείτε να έρθετε και να ενημερωθείτε για το οτιδήποτε. Εκτός του ότι σας το ξαναλέω και πάλι κατατίθεται απολογισμός πεπραγμένων πλέον της Δημοτικής Αστυνομίας. Εκεί μπορείτε να κάνετε μια αντιπαραβολή και να δείτε πόσο λειτουργική ήταν η Δημοτική Αστυνομία στη δική σας δημοτική περίοδο και πόσο είναι σήμερα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Γιατί δεν τα λέτε εδώ; Είναι μυστικά κ. Κοσκολέτο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Όχι. Κοιτάξτε να δείτε, μου κάνετε ερωτήσεις τις οποίες εγώ αυτή τη στιγμή δεν έχω τους απολογισμούς των πεπραγμένων. Έτυχε να έχω ένα τετράμηνο. Θέλετε να σας το πω;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και θα έπρεπε να τους έχω εγώ δηλαδή, αυτό μας λέτε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αν ενδιαφέρεστε πραγματικά ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν τους έχετε εσείς που είστε ο υπεύθυνος, και θα έπρεπε να τους έχω εγώ. Και με εγκαλείτε μάλιστα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να φέρω στο Δημοτικό Συμβούλιο τους απολογισμούς των πεπραγμένων; Αν ενδιαφερόσασταν, θα πηγαίνατε να τους πάρετε. Μην πετάμε τώρα πυροτεχνήματα.

Για το θέμα του χλοοτάπητα νομίζω σας απάντησε κάτι, δεν υπήρχε καταλληλότερη απάντηση από αυτή που έδωσε ο Πρόεδρος. Ο άνθρωπος είναι μέσα στο αντικείμενο γνωρίζει όσο κανείς άλλος το συγκεκριμένο κομμάτι, νομίζω έδωσε τις απαντήσεις που έπρεπε.

Για το θέμα της καταγγελίας του πολίτη που αναφέρατε για το θέμα της Σάρδεων, έχω να σας αναφέρω το εξής: δεν λέμε προφανώς το όνομα για ευνόητους λόγους του καταγγέλλοντος, όμως λέει ο άνθρωπος ότι στην παρ. 8.3. της ίδιας κανονιστικής αναγράφεται ότι απαγορεύεται η τοποθέτηση ειδικών διαχωριστικών πλαισίων από τους καταστηματαρχες, δυστυχώς στον πεζόδρομο της Σάρδεων και οι δυο διατάξεις παραβιάζονται συστηματικά, ειδικά όσα αναφέρονται στην παρ. 8.3. δεν ισχύει καμία διευκόλυνση των επιχειρηματιών από την αύξηση του χώρου κατάληψης στην προσπάθειά τους να πληρώσουν τις απώλειες που έφερε ο COVID.

Εκεί απάντησε το γραφείο Δημάρχου στο οποίο απευθύνθηκε ο πολίτης, προς εκεί έστειλε το ερώτημά του, απάντησε το γραφείο Δημάρχου ότι για τις οποιοσδήποτε κατασκευές –γιατί αυτό είναι το ερώτημά του- στον κοινόχρηστο χώρο της πόλης αρμόδια είναι η Πολεοδομία. Τι δεν καταλαβαίνετε σε αυτό;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν απάντησε μόνο αυτό κ. Κοσκολέτο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Τι άλλο;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέλετε να σας το διαβάσω, μιας και αναφέρεστε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Το έχω μπροστά μου το κείμενο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ωραία, γιατί δεν το διαβάζετε όλοι;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ποιανού;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Την απάντηση του Δημάρχου.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Η απάντηση του Δημάρχου λέει ότι «... Σε περίπτωση και εφόσον έχετε εντοπίσει οποιαδήποτε παράβαση από επιχειρηματίες στον πεζόδρομο της οδού Σάρδεων, μπορείτε να απευθυνθείτε στην αρμόδια Πολεοδομία της Νέας Φιλαδέλφειας», δηλαδή που είναι το παράλογο; Η οποιαδήποτε κατασκευή γίνεται σε κοινόχρηστο χώρο και αυθαιρετεί, εκεί γίνεται η καταγγελία.



**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Γιατί δεν διαβάσετε την προηγούμενη πρόταση κ. Κοσκολέτο; Είναι δύσκολο να τη διαβάσετε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** «Σας γνωρίζουμε ότι ουδεμία παράβαση έχει περιέλθει στην αντίληψή μας αναφορικά με τις καταγγελίες ...».

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εντάξει ευχαριστώ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Παρακαλώ. Πάμε παρακάτω, αναφερθήκατε στα κολωνάκια. Τα κολωνάκια όπως ενδεχομένως να γνωρίζετε ή ενδεχομένως επιδεικτικά να αγνοείτε είναι οριοθετημένα με ΦΕΚ που αν θυμάμαι καλά γιατί πάλι δεν μπορώ να έχω το σύνολο των στοιχείων μπροστά μου από το 646Δ/2003. Με μια μελέτη του πρώην Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας που έγινε το 2004 αναγράφεται ρητά και κατηγορηματικά σε ποιο σημείο μπαίνουν τα κολωνάκια επί της Σάρδεων και επί των άλλων πεζοδρόμων. Τα κολωνάκια αυτά είχαν αυθαίρετα αφαιρεθεί και το μόνο πράγμα που έγινε είναι απλά να κάνουμε αυτό που ορίζει το ΦΕΚ, ο νόμος. Ποιο είναι το πρόβλημα σε αυτό το κομμάτι; Κανένα πρόβλημα προφανώς.

Σε κάθε περίπτωση εγώ είμαι διατεθειμένος οποιοσδήποτε απορίες έχετε είτε να τις καταθέτετε με ερωτήματα και να τις απαντούμε, απλά να έχουμε στοιχεία. Δηλαδή εγώ αυτή τη στιγμή για τα κολωνάκια της Σάρδεων επειδή ακούστηκαν διάφορα, ήμουν διατεθειμένος να σας φέρω όλα τα στοιχεία εδώ και να σας εξηγήσω βάσει ποιου νόμου τοποθετήθηκαν. Δεν έχω να πω κάτι άλλο, νομίζω σας κάλυψα δεν είχατε κάποιο άλλο ερώτημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγνώμη υπάρχει το ερώτημα για την Τρωάδος κ. Κοσκολέτο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και για την Ιφιγενείας και την Εκάβης, κ. Κοσκολέτο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν υπάρχει Εκάβης, για την Ιφιγενείας. Έγινε ένα αίτημα κατοίκων προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που έλεγε να συνεχιστεί το πεζοδρόμιο στο μόνο στενό δρόμο που υπάρχει, που δεν είναι δρόμος, είναι τα κενά που υπάρχουν μεταξύ των κατοικιών στο οικόπεδο του πρώην ΟΕΚ το οποίο είναι το μόνο στενό, σε σχέση με όλα τα υπόλοιπα.

Όταν πήγαν οι Τεχνικές Υπηρεσίες εκεί για να δημιουργήσουν την όποια υπόβαση χρειάζεται για να γίνει η παρέμβαση γιατί επικαλούνται ότι μπαίνουν αυτοκίνητα στο συγκεκριμένο χώρο που δεν είναι δρόμος, το τονίζω

είναι τα κενά των κατοικιών. Εκεί είναι ξένο οικόπεδο ο Δήμος δεν μπορεί να παρέμβει. Δεν μπορεί ούτε η Δημοτική Αστυνομία να μπει και να γράψει σε ξένο οικόπεδο, τα ξέρετε αυτά τα πράγματα, νομίζω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η διάσταση εκεί είναι μόνο 2,20 κ. Κοσκολέτο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ακριβώς. Είναι το μόνο στενό σε σχέση με όλα τα υπόλοιπα. Τα υπόλοιπα δρομάκια αν μπορούμε να τα πούμε δρομάκια έχουν πλάτος 3,60 το συγκεκριμένο είναι 2,20. Που σημαίνει κατά την καταγγελία των κατοίκων ότι όταν διέρχεται όχημα από το συγκεκριμένο στενό, παιδιά τα οποία παίζουν ή πηγαίνουν στο σχολείο που είναι ο δρόμος ο οποίος βγάζει καρφί στο 3<sup>ο</sup> Δημοτικό, υπάρχει επικινδυνότητα.

Εγώ να σας αντιστρέψω την ερώτηση και να σας πω το εξής: ρωτήστε γιατί γίνεται το έργο. Εσείς δεν θα το κάνατε;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο εγώ μια ερώτηση έκανα, δεν εξέφρασα άποψη. Γιατί έτσι μας μεταφέρθηκε, ερώτημα σας έθεσα και αν υπάρχει συλλογικού οργάνου γι' αυτό.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Την Παρασκευή έρχεται θέμα στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Ανάλογα με την απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής θα ολοκληρωθεί το έργο ή όχι.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή το ξεκινήσατε χωρίς την απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, αυτό μας λέτε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν το ξεκινήσαμε, σας λέω την υπόβαση κάναμε. Ούτως ή άλλως ήταν ένα πεζοδρόμιο κατεστραμμένο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το πεζοδρόμιο ουσιαστικά κ. Βασιλόπουλε το ρείθρο αυτή τη στιγμή έχει γίνει που έτσι κι αλλιώς έπρεπε να επισκευαστεί το ρείθρο του πεζοδρομίου. Ευχαριστώ, συγνώμη για την παρέμβαση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Καλησπέρα. Όσον αφορά τα χρήματα για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών και τις δαπάνες COVID είναι σαφής η Οδηγία από το Υπουργείο ότι καλύπτουμε και λειτουργικές δαπάνες επειδή έχουν μειωθεί τα έσοδά μας. Παρ' όλα αυτά έχουμε ξοδέψει ήδη αρκετά χρήματα και θα ξοδέψουμε κι άλλα και θα ήθελα λίγο να δείξω τι έχουμε ξοδέψει και που έχουν πάει τα χρήματα.

Έχουμε δώσει σε πρώτη φάση 38.000 € για απολυμάνσεις και για πλύσιμο κάδων, έχουμε δώσει 6.000 € για υφασμάτινες μάσκες, 6.000 € για αντισηπτικά των 100 ml, 6.000 αντισηπτικά με 3.625 € και προμηθευόμαστε 3.400 αντισηπτικά των 1.000 ml και 1.000 επιπλέον μάσκες προς 15.105 €, 1.000 rapid test, 200 μοριακά και 200 αντισωμάτων προς 27.200 €. Εδώ η διαφορά από αυτό που αποφάσισε η Οικονομική Επιτροπή σε σχέση με το συμφωνητικό, είναι ότι τα rapid test έκαναν τελικά 20 € αντί για 24 €.

Αύριο ανοίγουν οι φάκελοι των προσφορών για 55 laptop και για 5 σταθερούς υπολογιστές 21.377,60 €. Στολές πολλαπλών χρήσεων και προστατευτικών στολών 6.000 €, θερμομέτρα επιτοίχια υπέρυθρων και τύπου πιστόλι 2.600 € προστατευτικά καλύμματα παπουτσιών 400 € και απολύμανση δημοτικών οχημάτων συμπεριλαμβανομένων φυσικά της Δημοτικής Συγκοινωνίας 8.000 €.

Συνολικά έχουμε δώσει 128.307 € και αν δεν ήμασταν σε οικονομική δυσπραγία θα είχαμε ξοδέψει πολλά παραπάνω.

Όσον αφορά κάτι που είπε ο κ. Σερετάκης για την πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων εγώ προσπαθώ να καταλάβω που είναι το πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι ότι γίνονται τηλεδιασκέψεις ή ότι έχει πρόβλημα η πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων όταν μπαίνει σχεδόν μισό εκατομμύριο κόσμος μέσα; Εγώ θυμάμαι ότι το πρόβλημα ήταν ότι γίνεται ζωντανή αναμετάδοση. Τώρα έχουμε πρόβλημα που ακόμη δεν λειτουργεί σωστά η ζωντανή αναμετάδοση; Η επιστήμη σηκώνει τα χέρια ψηλά!

Δεν μπορώ να καταλάβω. Κάνετε διαχωρισμό ανάμεσα στο αν ο δάσκαλος ή ο καθηγητής κάνει μάθημα από το σπίτι του ή στην τάξη; Αυτό πειράζει; Έτσι κι αλλιώς ακούγονται, έτσι κι αλλιώς οι κάμερες μπορούν να κλείσουν, δεν υπάρχει διαφορά. Και αν κολλάει το Webex της Cisco, δεν μπορείτε να φανταστείτε άλλες εφαρμογές τι προβλήματα έχουν. Είναι από τις μεγαλύτερες στον κόσμο.

Μήπως να εστιάσουμε καλύτερα στο ότι υπάρχουν ελλείψεις και χρειάζονται βελτιώσεις βεβαίως παρά να δαιμονοποιούμε τη σύγχρονη τηλε-εκπαίδευση συνολικά; Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο και κλείνουμε, να ενημερώσω ότι έχουμε υπερβεί τον χρόνο κατά πολύ.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κι εγώ θέλω τον λόγο Πρόεδρο για μια ερώτηση που δεν μου απαντήθηκε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αλλά να είμαστε λίγο σύντομοι γιατί έχουμε περάσει πάρα πολύ τον χρόνο και να μπορούμε στα θέματα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όπως στην πρωτολογία μου ήμουν σύντομος θα είμαι και τώρα στη δευτερολογία. Άκουσα το πρωτοφανές από τον κ. Μπερδέση ότι δεν θα πρέπει να επιδιώκουμε τη συνεργασία με τον ΕΟΔΥ. Αυτό είναι μια καινοφανής θεωρία, που μόνο ο κ. Μπερδέσης μπορεί να την αιτιολογήσει.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Κάνετε λάθος εγώ δεν είπα κάτι τέτοιο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν σας διέκοψα κ. Μπερδέση.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Δεν είπα κάτι τέτοιο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν σας διέκοψα.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Μα αφού λέτε ψέματα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Θα με ακούσετε. Ψέματα λέτε εσείς, δεν λέω εγώ.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Μα δεν είπα κάτι τέτοιο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όσον αφορά τη συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και με τον ΕΟΔΥ είναι απαραίτητη η συνεργασία και όχι μόνο η συνεργασία αλλά και η συμπόρευση του Δήμου. Θεωρώ ότι δυστυχώς ο Δήμος και σε αυτό ολιγώρησε, δεν έκανε τις κινήσεις που έπρεπε να κάνει, δεν επιδίωξε τη συνεργασία που έπρεπε να επιδιώξει ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δική σας εκτίμηση είναι αυτή. Σας έδειξα πρωτόκολλα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δική μου και αιτιολογημένη, κ. Δήμαρχε εγώ σας άκουσα με θρησκευτική ευλάβεια, δεν σας διέκοψα. Θα με ακούσετε κι εσείς.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Αυτό είναι ένα παιχνίδι εντυπώσεων τώρα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ρώτησα το Υπουργείο Υγείας και μου είπαν ότι ουδεμία παρέμβαση ή κίνηση έγινε προς το Υπουργείο Υγείας επίσημα από το Δήμο και διαφεύστε με.

Όσον αφορά αυτά που είπε ο κ. Κωνσταντινίδης για τα σχολεία, είναι θλιβερό. Να έχουν αρχίσει τα μέτρα εδώ και ενάμιση περίπου μήνα και ο προγραμματισμός που ευαγγελίστηκε να έχει γίνει μια μέρα πριν κλείσουν τα σχολεία. Αυτό είναι απαράδεκτο κ. Κωνσταντινίδη. Το λέτε για υπέρ σας αυτό; Είναι δυνατό όλη η Ελλάδα ήξερε ότι πάμε για lockdown, τα μέτρα ήταν προϊούσης διαδικασίας, το ένα μετά το άλλο αυστηρότερα και εσείς κάνατε προγραμματισμό για να ξεκινήσετε τα τεστ στα σχολεία μια μέρα πριν τα κλείσουν; Είμαστε σοβαρό; Το λέτε δηλαδή για υπέρ σας αυτό; Νομίζω ότι πρέπει να αναθεωρήσετε αυτό που είπατε.

Όσον αφορά γι' αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος για τη στέγη του γηπέδου πραγματικά δεν περίμενα πιο ανεύθυνη θέση να πάρουμε και να ενημερωθούμε από τις εταιρείες. Δηλαδή ο Δήμος κ. Δήμαρχε δεν έχει καμία δυνατότητα να πληροφορηθεί εάν θα υπάρχουν θέσεις στάθμευσης όπως από το νόμο προβλέπεται; Πρέπει να επικοινωνήσουμε με τις εταιρείες για να το μάθουμε; Δεν έχετε καμία ενημέρωση; Κανένα ενδιαφέρον δεν έχετε; Δεν σας ενδιαφέρει;

Από εκεί και πέρα βέβαια δεν θα μπω στη διαδικασία να πω περισσότερα γιατί σέβομαι στον χρόνο σας, αλλά έχω να σας πω το εξής: όταν μιλάτε για τον ηλεκτροφωτισμό δεν θα πρέπει να υποτιμάτε την υπηρεσία. Η υπηρεσία είναι αυτή η οποία θα αναλάβει και να εισηγηθεί και να συμφωνήσει με αυτό που θέλετε εσείς ενδεχομένως ως πολιτικός Προϊστάμενος.

Δεν αγνοείται η Υπηρεσία και παράλληλα δεν είναι δυνατό να επωμιστούμε μια δαπάνη διπλάσια ή τριπλάσια από αυτή που πραγματικά πρέπει να γίνει, με το σκεπτικό που έχετε εσείς όταν η Υπηρεσία η ίδια μπορεί να αναλάβει τη διαδικασία του ηλεκτροφωτισμού και μπορεί φυσικά από 3,5 και 4 εκατομμύρια να την κάνουμε με ενάμιση περιοδικά και σταδιακά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να απαντήσω κ. Πρόεδρε.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε πριν απαντήσει ο κ. Δήμαρχος να επαναλάβω ένα ερώτημα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σύντομα κ. Βασιλόπουλε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Η σύμβαση η οποία υπογράφηκε για το χλοοτάπητα λέει μέσα «προμήθεια και τοποθέτηση» από την εταιρεία. Το ερώτημα είναι γιατί ενώ αυτό περιγράφει η σύμβαση, την τοποθέτησε συνεργείο του Δήμου.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε κι εγώ τον λόγο για μια απάντηση στον κ. Τομπούλογλου.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κι εγώ τον λόγο Πρόεδρε πολύ σύντομα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν μπορώ να σας καταλάβω. Δηλαδή μίλησε ο κ. Τομπούλογλου, είπαμε να κλείσουμε και να προχωρήσουμε και γίνονται πάλι ερωτήσεις. Δεν θα τελειώσουμε ποτέ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μισό λεπτό, θα είμαι πολύ σύντομος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να απαντήσει πρώτα ο κ. Κωνσταντινίδης.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Τομπούλογλου προσέχω όταν μιλάω. Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τη δέσμευση του rapid test, ήταν πολύ πριν κλείσουν τα σχολεία, το ίδιο και η μελέτη που έχει γίνει από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου. Εγώ μίλησα για το πρόγραμμα επίσκεψης του συνεργείου στα σχολεία. Τα τεστ στους εκπαιδευτικούς ξεκινήσει πολύ πριν το πρόγραμμα στα σχολεία. Παρεξηγείτε το προγραμματισμό επίσκεψη στα σχολεία με το πότε ξεκινούν τα τεστ. Με αδικείτε δηλαδή. Καταλάβατε τι σας λέω;

Δεύτερον. Όπως γνωρίζετε μπορεί να έχουν ξεκινήσει τα σχολεία από τα μέσα του Σεπτεμβρη, αλλά ειδικά στη Δευτεροβάθμια είχαμε μια περίοδο μακράς αναταραχής με καταλήψεις σε Γυμνάσια - Λύκεια και τα λοιπά. Δεν είναι εύκολο να γίνει προγραμματισμός όταν τα σχολεία είναι κλειστά ή όταν έχουμε αναταράξεις.

Επαναλαμβάνω ότι η απόφαση για τη δέσμευση των rapid test έχει γίνει πολύ πριν την Παρασκευή και έχει ξεκινήσει τα rapid test πολλές μέρες πριν τον προγραμματισμό επισκέψεων και θα συνεχίζονται τα rapid test στους εκπαιδευτικούς. Και τώρα είμαστε σε δύσκολη φάση κ. Τομπούλογλου όχι τον Οκτώβρη. Τον Οκτώβρη είχαμε 200 κρούσματα την ημέρα. Τώρα έχουμε τα 3.000 τόσα κρούσματα στην Ελλάδα. Τώρα χρειάζονται τα τεστ ή θα ξαναχρειαστούν τα τεστ COVID όταν θα ανοίξουν ξανά τα σχολεία. Αυτός

είναι ο προγραμματισμός ενός Δήμου. Όχι να κάνουμε τον Οκτώβριο που δεν χρειαζόμαστε, ή τον Σεπτέμβρη, 1.000 τεστ. Ευχαριστώ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε μισό λεπτό ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέλετε να κάνετε ερώτηση;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι θέλω να κάνω δευτερολογία, θα είμαι πολύ σύντομος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να είστε πολύ σύντομος, σας παρακαλώ πολύ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε το εξής για τα σχολεία επειδή άκουσα και τον κ. Τάφα. Η τηλε-εκπαίδευση δεν είναι εκπαίδευση, πολύ περισσότερο αυτό που ζούμε εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες σήμερα με ευθύνη της Κυβέρνησης είναι αθλιότητα.

Παιδιά δεν μπορούν να μπουν, δάσκαλοι δεν μπορούν να μιλήσουν, τότε πέφτει το Internet, τότε πέφτει το Webex είναι τρελοκομείο. Γονείς παίρνουν άδειες, εμείς δυο γονείς με πανεπιστημιακές σπουδές που ξέρουμε και από υπολογιστές, εκπαιδευτικός η γυναίκα μου και εγώ και δεν μπορούμε να κουλαντρίσουμε, φαντάσου ο εργαζόμενος που δουλεύει από το πρωί μέχρι το βράδυ σε ένα σούπερ μάρκετ.

Και η ουσία είναι ότι το Υπουργείο δεν έκανε τίποτε, η κα Κεραμέως και οι συν αυτώ δεν έκαναν τίποτε, που έκανε βόλτες και στην πόλη μας, από το Μάρτιο μέχρι σήμερα. Και τώρα πρέπει να βρει λύση. Όχι για τα παιδιά που δεν έχουν. Δεν μπορεί για να μπει ένα παιδί στην τάξη να του πεις «βγάλε ένα 100ρικο», γιατί αυτό γίνεται. Για να ακούσεις τον καθηγητή σου βάλε ένα 100ρικο, σε όλα τα παιδιά, σε όλους τους εκπαιδευτικούς.

Να επιτάξει τώρα η Κυβέρνηση τα δίκτυα του Internet και να συνδέσει όλα τα σπίτια όλων των παιδιών δωρεάν και να το ζητήσει και ο Δήμος αυτό, να το ζητήσουν όλοι οι Δήμοι, να πάτε στην ΚΕΔΕ με τέτοιο αίτημα. Να πάτε στην ΚΕΔΕ βεβαίως έχει δίκιο ο Κωνσταντινίδης δεν υποκαθιστούμε, αλλά έχουμε κι εμείς ευθύνη.

Αυτά που ζήτησαν οι μαθητές με τις καταλήψεις, με τις διαδηλώσεις είχαν δίκιο. Πρέπει να ανοίξουν τα σχολεία. Καταστρέφεται μια ολόκληρη γενιά από την πολιτική της Κυβέρνησης. Υπάρχουν αίθουσες που περισσεύουν σε όλα τα σχολεία, υπάρχουν σχολεία που μπορούν να

δουλέψουν εκ περιτροπής. Υπάρχουν χώροι στους οποίους μπορούμε να αποσυμφορήσουμε τα νηπιαγωγεία και στο Δήμο μας και πρέπει να ζητήσουμε να σπάσουν τώρα τα τμήματα και να γίνουν διορισμοί εκπαιδευτικών. 2 δις παίρνει από την Ευρωπαϊκή Ένωση η Κυβέρνηση και είναι μόνο για τους βιομήχανους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου πρέπει να πείτε τα δικά σας, τα λέτε, εγώ θα επαναλάβω: μας λέτε ότι δεν έχει υπάρξει καμία όχληση προς τον ΕΟΔΥ και στους αρμόδιους φορείς για το θέμα των τεστ που πρέπει να γίνουν.

Εγώ σας παραθέτω πρωτόκολλα, ημερομηνίες, σας τα δείχνω και επιμένετε να λέτε ότι δεν έχει γίνει καμία ενόχληση προς τον ΕΟΔΥ. Πρέπει να πείτε τα δικά σας. Συνεχίστε να λέτε τα δικά σας!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχο προς το Υπουργείο, είπα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο ΕΟΔΥ είναι ο πλέον αρμόδιος φορέας κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ξέρω τι λέω. Υπουργείο είπα, δεν είπα ΕΟΔΥ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ αναφέρθηκα σε αυτούς που είναι οι αρμόδιοι φορείς και αυτούς που έχουν επιληφθεί του θέματος. Το Υπουργείο Υγείας είναι ένα Υπουργείο το οποίο έχει αυτή τη στιγμή μια τεράστια βεντάλια υποχρεώσεων.

Ως προς το θέμα των ηλεκτρολόγων. Βάζετε στο στόμα μου λόγια που προφανώς δεν είπα, το αντίθετο είπα. Λέτε ότι αγνωώ τις Υπηρεσίες. Είπα το αντίθετο. Πως αυτοί οι πέντε ηλεκτρολόγοι υπερβάλλουν εαυτούς σε ό,τι αφορά την πόλη, στους σπασμένους λαμπτήρες, στη συντήρηση, στα χαμηλά, στα ψηλά, στις μικροεπισκευές και αυτό που υπογραμμίζει τη θέση τη δική μου είναι ότι λαμβάνεται υπόψη οι θέσεις τους και οι απόψεις τους καθώς ανταλλάσσουν μέρα με την ημέρα ερωτήματα προς τον μελετητή και απαντιούνται, εν πάση περιπτώσει διορθώνονται ή επικαιροποιούνται κάποια πράγματα.

Από πού ανακαλύψατε ότι δεν λαμβάνουμε υπόψη και αγνοούμε τις υπηρεσίες, κ. Τομπούλογλου; Το αντίθετο μάλιστα. Και το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή δεν έχει προχωρήσει κάτι και δεν έχει φτάσει στις αρμόδιες



υπηρεσίες του Δήμου, εννοώ την Οικονομική Επιτροπή ή το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι ακριβώς γιατί υπάρχει μια μελέτη ενδεδειγμένης, εμπεριστατωμένη προκειμένου να μην τρέχουμε και δεν φτάνουμε μετά.

Ως προς το θέμα του γηπέδου κ. Τομπούλογλου είναι δυνατό να λέτε σε εμένα ότι αγνώω το οτιδήποτε έχει να κάνει με το γήπεδο της ΑΕΚ και ότι αν με ενδιαφέρει; Ρωτάτε εσείς εμένα αν με ενδιαφέρει το γήπεδο της ΑΕΚ και είμαστε και σε πανελλαδική εμβέλεια αυτή τη στιγμή και μας ακούει ο κόσμος; Εγώ ειδικά αν ενδιαφέρομαι για το γήπεδο της ΑΕΚ; Είναι δυνατό να με ρωτάτε για κάτι το οποίο δεν είμαι προετοιμασμένος να σας απαντήσω;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Για το parking, τίποτε άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να σας απαντήσω σε ένα τέταρτο. Να πάρω ένα τηλέφωνο, φυσικά δεν ενδιαφέρθηκα για το parking αν θα είναι 180 ή 360 θέσεις. Αυτό που με ενδιαφέρει είναι να είναι λειτουργικό, να υποστηρίξει το αθλητικό κομμάτι της πόλης, το οικονομικό κομμάτι της πόλης, το πολιτιστικό κομμάτι της πόλης και ό,τι έκανα και υπέγραψα, το έκανα για να τελειώσει αυτό το έργο και να μην ταλαιπωρείται ο κόσμος από τις ρυθμίσεις της κυκλοφορίας.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Επομένως σύμφωνα με αυτό που λέτε, περιμένουμε απάντηση για το parking από εσάς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα πάρω τώρα τηλέφωνο και θα μάθω. Αλλά σε κάθε περίπτωση αυτό πρέπει ενδιαφέρει και εσάς και την πόλη και τους δημότες, είναι το ότι η συμφωνία αυτή τη στιγμή επειδή μιλούσατε στο προηγούμενο Συμβούλιο για τα ανταποδοτικά και τι έχει πάρει ο Δήμος, ένα από αυτά είναι το ότι το parking της ΑΕΚ θα χρησιμοποιείται για τις ημέρες και τις ώρες που η ΑΕΚ δεν θα έχει υποχρεώσεις από τους δημότες μας. Σε λίγο θα σας έχω και απάντηση, κ. Πρόεδρε ευχαριστώ, μπορούμε να προχωρήσουμε στη διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ, θέλω να δώσω μόνο μια απάντηση στον κ. Βασιλόπουλο, για τη μελέτη που έγινε. Θέλω να πω ότι η μελέτη αν έπαιρνε κάποιος το έργο με καινούργιο χλοοτάπητα θα έκανε και την κατασκευή. Η μελέτη το έλεγε αυτό. Εμείς για να εξοικονομήσουμε περισσότερα τετραγωνικά και να είναι πιο οικονομικό να μη χρεώσουμε περισσότερο το Δήμο, επιλέξαμε να τον τοποθετήσει οι Υπηρεσίες του Δήμου. Αυτό μόνο, δεν είναι τίποτε άλλο και έχω την εντύπωση ότι το καταλαβαίνεις πάρα πολύ καλά.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε αυτό προβλέπεται να υλοποιηθεί κάτι που δεν είναι η μελέτη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, προβλέπεται.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς θέλουμε όλα τα παραστατικά, όλη τη μελέτη, τη σύμβαση. Όλα. Και επίσης με ενδιαφέρον θα δούμε βάσει ποιας μελέτης θα γίνει η παραλαβή και από ποιους. Γιατί η παραλαβή γίνεται στη βάση της μελέτης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Σερετάκη θα τα έχετε όλα, ευχαριστώ πάρα πολύ. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Άκουσα τον κ. Σερετάκη να λέει ότι η τηλε-εκπαίδευση δεν είναι εκπαίδευση, άκουσα καλά; Σίγουρα το δια ζώσης μάθημα δεν αντικαθίσταται πλήρως από την τηλε-εκπαίδευση, αλλά κάνετε επικίνδυνες γενικεύσεις, είστε στο Μεσαίωνα. Δηλαδή ο ανιψιός μου που κάνει μάθημα στο Πολυτεχνείο με τηλε-εκπαίδευση από τον Απρίλιο, δεν κάνει μάθημα;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μεσαίωνας είναι αυτό που ζουν 300.000 μαθητές σήμερα. Ο Μεσαίωνας είναι αυτό που ζούμε όλοι μας.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Κάθε τι ξεκινάει με δυσκολίες.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μεσαίωνας είναι αυτό που τον έχετε καταδικάσει εσείς, να πάτε στα δημοτικά της πόλης και να τους πείτε αυτά που λέτε σε εμένα

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε να προχωρήσουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Λήψη απόφασης επί πρότασης - αιτήματος κατοίκων της περιοχής «Πλατεία Νησίδας» του Δήμου, βάσει της αριθ. 47/2020 απόφασης- διατύπωσης γνώμης της Ε.Π.Ζ»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Καλησπέρα και πάλι. Περίπου 100 κάτοικοι της πλατείας Νησίδας κατέθεσαν το υπ' αριθμ. Πρωτοκόλλου 21189/28-9-2020 αίτημα για κάποια προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουν με την λειτουργικότητα της πλατείας Νησίδας. Ενδεικτικά αναφέρονται στο σιντριβάνι, για την περιφραγή

των παρτεριών που έχουν δημιουργηθεί καθώς και του λόφου που υπάρχει στο κέντρο της πλατείας.

Καλό είναι να γίνουν κάποιες ερωτήσεις αν υπάρχουν γύρω από το θέμα να απαντηθούν. Να πω ότι το θέμα πέρασε από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο να πάρουμε απόφαση για το αίτημα των ανθρώπων αυτών, για να προβούμε στις όποιες τροποποιήσεις είναι να γίνουν ή παρεμβάσεις πάνω στο κομμάτι της πλατείας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, Θέλει κάποιος τον λόγο;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Από την Παράταξή μας θα μιλήσει ο κ. Καλαμπόκης που ήταν και ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αν δεν κάνω λάθος έχουν έρθει οι κάτοικοι, μήπως θέλετε να τους ακούσουμε πρώτα αυτούς και μετά να πάρουμε τον λόγο;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μετά χαράς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Με ακούν οι κάτοικοι;

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Καλησπέρα κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι. Θα θέλαμε πρώτα να ακούσουμε εσάς και μετά να πούμε κι εμείς τη γνώμη μας. Εξάλλου τη γνώμη μας την ξέρετε και με τον κ. Δήμαρχο που ήρθαν και μίλησαν οι γονείς και με τις υπογραφές που έχουμε και το έγγραφο που κάναμε. Αλλά αν θέλετε θα σας ακούσουμε και να πούμε κι εμείς μετά τη γνώμη μας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Καλησπέρα. Μέχρι το 2019 εμείς πιστεύαμε ότι στην περιοχή της Νησίδας οι πυλώνες πιθανό δημιουργούσαν ηλεκτρομαγνητικά πεδία. Μέσα σε αυτή την λογική οι αρχιτέκτονες του Δήμου μας έκαναν τον σχεδιασμό της πλατείας το '14-'15. Δηλαδή τι έκαναν; Να είναι η πλατεία ένα ευχάριστο πέρασμα μέσα από αυτή, αλλά να μην επιτρέπει την παραμονή σε μεγάλο διάστημα.

Σε αυτή τη λογική απομακρύνθηκε μέσα από την πλατεία η παιδική χαρά, το περίπτερο και τα παγκάκια.

Το 2019 όμως ήρθατε εσείς με το προεκλογικό σας πρόγραμμα και δηλώσατε ότι η περιοχή της Νησίδας έχει ραδιενέργεια και γι' αυτό θα

κάνατε μελέτη μέτρησης εκπομπής ραδιενέργειας. Άρα σήμερα που φέρνετε αυτό το θέμα για την τροποποίηση με τα αιτήματα των κατοίκων, θα έπρεπε να συζητάμε όχι το μέλλον της πλατείας, αλλά τη μεταφορά του πληθυσμού της περιοχής.

Να σοβαρευτούμε τώρα. Στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής δεν έχει έρθει εισήγηση από την Τεχνική Υπηρεσία, ένα.

Τα «θέλω» των κατοίκων δεν έχουν αποτυπωθεί σε κάποιο σχέδιο από τους αρχιτέκτονες της Υπηρεσίας. Απορρίπτεται έτσι με την εισήγηση αυτή που έχει έρθει, μια μελέτη η οποία έχει και τη σφραγίδα των αρχιτεκτόνων της Τεχνικής Υπηρεσίας, αλλά και του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής χωρίς να φαίνεται μια νέα μελέτη με τις αντίστοιχες υπογραφές.

Η πρότασή μας, ο σχεδιασμός και η εισήγηση με τα σεβαστά «θέλω» των κατοίκων να έρθουν σε μια μελέτη η οποία θα έχει σχεδιαστεί από τους αρχιτέκτονες του Δήμου και θα υπάρχει και η έγκριση του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, θέλει κάποιος άλλος τον λόγο από την αντιπολίτευση; Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Εγώ διαβάζοντας την επιστολή των κατοίκων αυτό που διαπίστωσα είναι ότι η κύρια ανησυχία τους είναι για τους πυλώνες. Αλλά μάλλον έχουν απογοητευτεί ότι δεν θα φύγουν ποτέ από εκεί και προσπαθούν να διώξουν μόνο τα βουναλάκια που υπάρχουν στην πλατεία, που όπως είπε ο κ. Καλαμπόκης είναι για να τους εμποδίζουν.

Προφανώς τα βουναλάκια δεν είναι καλαίσθητα αλλά το κύριο πρόβλημα από ό,τι αντιλαμβάνομαι είναι να φύγουν οι πυλώνες και θα ήθελα να ρωτήσω τι ενέργειες προτίθεται να κάνει ο Δήμος, ή τι ενέργειες έχουν γίνει τα προηγούμενα χρόνια ώστε αυτοί οι πυλώνες να φύγουν από εκεί.

Αυτό είναι το κύριο πρόβλημα της πλατείας. Όλα τα υπόλοιπα το που θα πάει το συντριβάνι νομίζω ότι μπορεί να λυθούν. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ευχαριστώ πολύ. Αυτό το οποίο θα ήθελα να πω είναι το εξής: η πλατεία της Νησίδας έχει το γνωστό πρόβλημα με τους πυλώνες, το

οπείο παρ' ότι έχουν γίνει ενέργειες και προσπάθειες ακριβώς επειδή υπάρχει πάρα πολύ μεγάλο κόστος και είναι ένα διαδημοτικό πρόβλημα, μας φαίνεται ως λύση πολύ μακρινή.

Ως εκ τούτου θεωρώ ότι είναι σημαντικό να ακούσουμε τους κατοίκους στο αίτημά τους. Η σημερινή εικόνα της πλατείας Νησίδας μετά την ανάπλασή της που έγινε στο πλαίσιο του έργου «Αστική αναζωογόνηση πόλεων 2012-2015» μπορεί σχετικά να έχει αναβαθμίσει το χώρο και να έχει εξαφανίσει κάποια σημεία ίσως επικινδυνότητας που υπήρχαν σε προηγούμενη μορφή της, παρ' όλα αυτά όπως φαίνεται και από το παρόν αίτημα, αλλά όπως γνωρίζω κι εγώ από συζητήσεις που έχω κάνει και προσωπικά με κατοίκους της περιοχής η σημερινή διαμόρφωση δεν επιτρέπει την αξιοποίηση χώρου για καθημερινές δραστηριότητες. Ως εκ τούτου εγώ είμαι υπέρ του να προχωρήσει στην υλοποίηση η συγκεκριμένη πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Ως κάτοικος 40-50 χρόνια στη Νησίδα, έχω να πω το εξής: φροντίζω πάντα στη ζωή μου να είμαι χρήσιμος και όχι καλός στα αυτιά. Δεν υπάρχει Συνδυασμός που μετείχε στις δημοτικές εκλογές διαχρονικά, που στην επίσκεψή του προεκλογικά στη Νησίδα δεν έταζε «Τα καλώδια θα φύγουν!». Ακόμη κι εγώ την πρώτη φορά που ασχολήθηκα σαν υποψήφιος και πρωτοβαφτίστηκα σύμβουλος με το συγχωρεμένο Κώστα Ματσουκά το '98, είχα πει το ίδιο πράγμα. Βέβαια το έχω πάρει πίσω και το έχω μετανιώσει. Γιατί μέχρι και σήμερα διαπίστωσα πως παρά τις προσπάθειες αρκετών Δημοτικών Αρχών το πρόβλημα να μεν έχει αναλυθεί, αλλά δεν έχει επιλυθεί.

Όταν άρχισε να χτίζεται η Νησίδα ο περιορισμός που υπήρχε και διατηρείται ακόμη για τα οικόπεδα που ήταν κάτω από τα καλώδια, ήταν οικοδομή μέχρι ισόγειο και ένας όροφος.

Όμως να δούμε ποια ήταν όμως η προηγούμενη μορφή της πλατείας. Παιδική χαρά, σε τσιμέντο. Στο κεντρικό σημείο της πλατείας πλακόστρωτο με συνηθισμένη την εικόνα παιδιών να παίζουν ποδόσφαιρο με γκολ ποστ τους πυλώνες και συχνά επίσης η μπάλα από αυτό το παιχνίδι να συναντά αρκετά βρέφη μέσα στα καροτσάκια τους, στα παγκάκια τριγύρω με γονείς και παππούδες, ακόμη και πολλά ποδήματα.

Η σημερινή μορφή της πλατείας είναι η καλύτερη δυνατή; Όχι βέβαια, πάντα υπάρχει κάτι καλύτερο και κάτι χειρότερο. Και παράλληλα υπάρχει και η φράση το καλύτερο, ο εχθρός του καλού.

Πιο συγκεκριμένα στο θέμα μας. Πρώτος στόχος κατά την ταπεινή μου άποψη είναι η διατήρηση της απομάκρυνσης των παιδιών κάτω από τα καλώδια ανάμεσα στους πυλώνες.

Παιδικές χαρές υπάρχουν. Μία στην Ανδρούτσου και Κατσώνη και η άλλη στη Μπουμπουλίνας, 30 μέτρα στο όριο με το Δήμο Αγίων Αναργύρων. Δεν βάζει εισιτήριο ο Δήμος Αγίων Αναργύρων για να παίξουν τα παιδιά μας εκεί. Υπάρχει επίσης και πάρκο στην οδό Μπουμπουλίνας στο όριο με τους Αγίους Αναργύρους. Υπάρχει το γηπεδάκι το 5x5 που έγινε τα τελευταία χρόνια δίπλα από το νεκροταφείο, ακριβώς γι' αυτό τον λόγο. Να φύγουν τα παιδιά με τις μπάλες από τους πυλώνες και να πάνε να παίξουν εκεί.

Και υπάρχει επίσης και το προαύλιο του Δημοτικού σχολείου. Δεν γίνεται τους χώρους των σχολείων να τους δίνουμε σε διάφορους Συλλόγους και όχι το απόγευμα να τον χρησιμοποιούν τα παιδιά του σχολείου.

Δεύτερος στόχος είναι ένα ήρεμο περιβάλλον για όποιον θέλει η πλατεία ένα ήρεμο περιβάλλον για να καθίσει όποιος θέλει με ένα φίλο ή μια φίλη να πουν δυο κουβέντες και χωρίς να είναι υποχρεωμένος να κάνει control καλύτερο και από το Μέσι, για να την βγάλει καθαρή.

Χαίρομαι για το ότι η Τεχνική Υπηρεσία προγραμματίζει έγκαιρα, ενώ μέσω μάλιστα COVID έχει αρκετό χρόνο να σχεδιάσει ώστε να μας παρουσιάσει μια μακέτα με την επιθυμητή νέα μορφή τη πλατείας. Σίγουρα θα μπορούν να μπουν τοιχάκια γύρω από τους λόφους να μην φεύγει το χώμα, αν και μετά από τρία – τέσσερα χρόνια με τη βροχή το χώμα θα φεύγει και θα έχουν γίνει αυτά ένα σώμα.

Επίσης θα μπορεί να περιφραχτεί όλος αυτός ο χώρος. Προτείνω να έρθει μια μακέτα με τις σχετικές μελέτες αρχιτεκτονικές και τα λοιπά και τις προϋποθέσεις που προανέφερα, όχι παιδιά κάτω από τους πυλώνες. Και τότε να συναποφασίσουμε.

Εννοείται πως χωρίς να δω εικόνα και χωρίς να ακούσω τεκμηριωμένο όφελος, δεν ψηφίζω. Δεν νομίζω ότι πρέπει να ψηφίσουμε εδώ να αναθέσουμε στο Αντιδήμαρχο και στην Τεχνική Υπηρεσία, κάντε ό,τι νομίζετε, αλλά όχι αυτό. Πρέπει να δούμε την εικόνα. Και ελπίζω σήμερα να υπάρχει αρνητική ψήφος, να μην υπάρχουν μόνο θετικές. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Η ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων και η μετατροπή τους σε πολύτιμους λειτουργικούς και αξιοποιήσιμους χώρους από τους δημότες είναι σαφώς υποχρέωση των Δήμων. Η προσπάθεια για τη βελτίωση της καθημερινότητας πρέπει να γίνεται με συστηματικές εργασίες και παρεμβάσεις από το Δήμο, ώστε να αλλάξει σταδιακά την εικόνα ιδιαίτερα των πιο απομακρυσμένων από το κέντρο συνοικιών, βελτιώνοντας παράλληλα την ποιότητα ζωής των κατοίκων εκεί.

Είναι ιδιαίτερα θετικό που οι κάτοικοι των συνοικιών της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας γίνονται πλέον συμμετοχοί στον σχεδιασμό των συνοικιών που θέλουν και καταθέτουν τις δημιουργικές τους προτάσεις και ιδέες. Και πραγματικά αξίζουν συγχαρητήρια στους κατοίκους της περιοχής πλατεία Νησίδος για τον τρόπο που διάλεξαν να φέρουν εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα τους.

Δηλαδή δεν ανέθεσαν απλά σε ένα δημοτικό σύμβουλο ή σε μια Δημοτική Παράταξη «να, αυτό θέλουμε, φέρτε το Δημοτικό Συμβούλιο», αλλά το έκαναν οι ίδιοι μέσω μιας αναφοράς τους αλλά και της σημερινή τους παρουσίαση, που θα χαρώ να τους ακούσω και προφορικά στα όσα μας έστειλαν γραπτώς.

Ελπίζω να γίνουν παράδειγμα προς μίμηση και εμείς οι αιρετοί να συνεχίσουμε να συζητούμε από κοντά για να διατηρούμε μια αμφίδρομη επικοινωνία με όλους τους δημότες μας. Οι σύγχρονες κοινωνίες αγαπητοί συνάδελφοι έχουν ανάγκη από ενεργούς πολίτες, οι οποίοι δραστηριοποιούνται καθημερινά, τόσο στα τοπικά, όσο και στα γενικότερα προβλήματα που είναι κοινά για όλους μας.

Ως εκ τούτου είναι ιδιαίτερα θετικό στην πρότασή τους και είμαι στη διάθεσή σας να εργαστούμε για την αναμόρφωση αυτής της πλατείας

σύμφωνα με τις προσδοκίες και τα όνειρα των κατοίκων εκεί. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Γεια σας και πάλι από εμένα, χαιρετώ τους κατοίκους της περιοχής. Πάγια αρχή μου είναι ότι οι κάτοικοι και οι γονείς των παιδιών που παίζουν σε μια περιοχή αγαπούν και προσέχουν τα παιδιά αυτά περισσότερο από τους υπόλοιπους. Θέλω να πω δηλαδή ότι εφόσον οι ίδιοι οι κάτοικοι και οι γονείς των παιδιών θέλουν να διαφοροποιηθεί αυτή η πλατεία και να γίνει διαφορετική, να γίνει προσβάσιμη, να γίνει πιο εκμεταλλεύσιμη από τα παιδιά τους θα ήταν ανόητο να πει κάποιος άλλος ότι «εγώ σκέφτομαι περισσότερο τα παιδιά σας από εσάς».

Σαφώς και είμαι θετικός στην πρόταση των κατοίκων όσον αφορά το θέμα που έθεσε ο κ. Ντάτσης νομίζω ότι υπάρχουν άλλοι αρμοδιότεροι ημών να κρίνουν αν υπάρχει πρόβλημα ή όχι από μια εγκατάσταση. Οπότε συντάσσομαι με την πρόταση των κατοίκων και ελπίζω το τελικό αποτέλεσμα πραγματικά να δημιουργήσει έναν εύχρηστο χώρο και πιο λειτουργικό από ό,τι ήδη είναι. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχήν να πω ότι το θέμα των αγωγών υψηλής τάσης και των πυλώνων είναι πράγματι ένα πρόβλημα το οποίο ταλανίζει πολλά χρόνια την περιοχή. Έχουμε ασχοληθεί και στο παρελθόν ως Δημοτική Αρχή και αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο πολλά χρόνια πριν, στο βαθμό βέβαια που γνωρίζουμε ότι γύρω από ηλεκτροφόρους αγωγούς δημιουργούνται κάποια πεδία τα οποία προφανώς έχουν κάποιες επιπτώσεις στην υγεία.

Χωρίς να γνωρίζουμε φυσικά το πόση έκθεση είναι αυτή η οποία μπορεί να δημιουργήσει επιπτώσεις, χωρίς να έχουμε δηλαδή κάποια επιστημονικά στοιχεία ούτως ώστε να γνωρίζουμε ότι συμβαίνει ή δεν συμβαίνει κάτι, ή μπορεί να παίξουν παιδιά από κάτω ή δεν μπορούν για μια ή δύο ώρες ή τρεις, ή να κάτσει κάποιος σε ένα παγκάκι.

Ξεκίνησα με αυτό, για να πω ότι αυτό είναι ένα θέμα το οποίο ίσως μιλώντας σήμερα για τη Νησίδα θα πρέπει να μπει και να μας απασχολήσει ως Δημοτικό Συμβούλιο ότι θα πρέπει κατ' αρχήν να έχουμε μια



υπεύθυνη γνώμη, μια υπεύθυνη άποψη, μια επιστημονική μελέτη από ένα φορέα αδιαμφισβήτητο σε σχέση με τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει αυτό, η αγωγή υψηλής τάσης ή μέσης τάσης σε περιπτώσεις που περνάει μέσα στους οικισμούς, στις πόλεις.

Όσον αφορά το θέμα της πλατείας. Αυτή η πλατεία κατ' αρχήν είχε καταστήσει γεφύρι της Άρτας για να γίνει έργο, μελέτες επί μελετών. Μιλάω τα προηγούμενα τρία τέσσερα χρόνια. Ήταν ένα εργοτάξιο για πάρα πολύ μεγάλο διάστημα δυο – δυόμιση χρόνια αν θυμάμαι καλά, οι κάτοικοι ας με επιβεβαιώσουν ή ας με διαψεύσουν, όμως αγαπητοί συνάδελφοι και αγαπητέ κ. Καλαμπόκη που έχουμε και επαγγελματική συνάφεια, θέλω να σας πω ότι οι μελέτες των αρχιτεκτόνων δεν είναι πανάκεια.

Μπορεί να είναι κάτι πολύ ωραίο αισθητικά σε ένα άλλο χώρο και να μην έχει καμία αξία είτε αισθητική σε ένα άλλο χώρο. Δεν είναι πανάκεια, δεν σημαίνει ότι επειδή ένας αρχιτέκτονας ή δυο έκαναν μια μελέτη αυτό είναι και τελείωσε.

Θεωρώ ότι εκεί ως πελάτης του καφενείου του κυρίου που έχουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα που εκπροσωπεί τους κατοίκους εκεί σε καταπλακώνει αυτή η κατασκευή. Δεν ανοίγει το μάτι σου καθόλου. Πας να ξεκουραστείς να πιεις ένα καφέ και νομίζω ότι αισθητικά επιβαρύνει παρά εξυπηρετεί τους σκοπούς για τους οποίους έγινε.

Δεν νομίζω ότι επειδή έγιναν μελέτες και σωστά έγιναν, αν δεν γίνει σε συνεργασία με τους δημότες, με τους πολίτες που ζουν κάθε μέρα εκεί και αν δεν λάβουμε υπόψη τα χαρακτηριστικά του κάθε τόπου, έχει κάποια χαρακτηριστικά η Νησίδα συγκεκριμένα, τότε δεν σημαίνει ότι οποιοσδήποτε αρχιτέκτονας ο οποίος... ξέρετε ότι στους μηχανικούς οι αρχιτέκτονες είναι πιο πολύ προς τον καλλιτεχνικό χώρο παρά προς το χώρο του μηχανικού. Δεν σημαίνει λοιπόν τίποτε.

Το θέμα είναι να έχει και χρηστική αξία και οπωσδήποτε να μπορεί να είναι σε ένα ενιαίο σύνολο με τη συγκεκριμένη περιοχή.

Όσον αφορά αυτό που ακούστηκε περί Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής το θεωρώ εξωφρενικό. Μια παρέμβαση σε ένα πάρκο για να καλύτερεύσουμε σύμφωνα με αυτούς που το ζουν κάθε μέρα και το χρησιμοποιούν, δεν νομίζω ότι είναι αντικείμενο.... Αν δεν θέλουμε να γίνει

ποτέ μπαίνουμε στη διαδικασία Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής και σε επτά χρόνια που θα πει το Συμβούλιο το «εντάξει», τότε μπορούμε να κάνουμε κάποια παρέμβαση.

Θεωρώ εντελώς αδόκιμο το θέμα του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής και νομίζω ότι αυτή η ιστορία θα πρέπει να δουλευτεί σε συνεργασία πάντα με τους ανθρώπους που κατοικούν εκεί και με αυτούς που ξέρουν πάρα πολύ καλά την περιοχή. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Με κάλυψε στο 90% ο κ. Κανταρέλης. Το ωραίο είναι υποκειμενικό όσον αφορά αρχιτέκτονες, αρχιτεκτονικές Επιτροπές και οτιδήποτε άλλο έχει να κάνει με μελέτες και δεν είναι τίποτε κ. Καλαμπόκη να γίνει μια καινούργια μελέτη, μια τροποποίηση, μια παρέμβαση να γίνει η πλατεία όπως πρέπει.

Έχετε φτιάξει τα τελευταία δυο χρόνια 12-14 πλατείες, δεν είναι κακό να πείτε ότι «σε μια αποτύχαμε». Κάνατε ένα τεράστιο έργο σαν Παράταξη όσον αφορά την αναμόρφωση των πλατειών είτε από το Πράσινο Ταμείο, είτε από οπουδήποτε αλλού.

Κύριε Καλαμπόκη και κύριε Ντάτση, βέβαια ο κ. Ντάτσης δεν ήταν στην Παράταξη του κ. Βασιλόπουλου την προηγούμενη φορά, για την υγεία δεν σας ένοιαζαν τα χρώματα των εκταφών που είναι εδώ δυο τρία χρόνια και άλλο ενάμιση χρόνο τώρα με τον κ. Βούρο, εκεί δεν υπάρχει θέμα υγείας, γιατρέ; Γιατί δεν μαζεύτηκαν τα χρώματα των εκταφών που είναι πίσω.

Και κάτι άλλο Δήμαρχε όσον αφορά τους πυλώνες προτείνω να φτιάξεις μια Επιτροπή απ' όλες τις Παρατάξεις ακόμη και από κατοίκους να κινηθούν μαζί με τους άλλους Δήμους ώστε να δούμε αν μπορούμε να κάνουμε κάτι να γίνουν υπόγειες οι διαβάσεις της ΔΕΗ, της ΑΔΜΗΕ δεν ξέρω σε ποιον ανήκουν. Αυτά ήθελα να πω, σας ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ευχαριστώ Πρόεδρε. Επειδή ειπώθηκαν κάποια πράγματα σε σχέση με το παρελθόν θα ήθελα να αποσαφηνίσω λίγο το τι έχει συμβεί με αυτή την πλατεία. Αυτή η πλατεία έγινε ως σχεδιασμός τέλη '14 με αρχές '15. Μαζί με αυτό έγινε και η διαμόρφωση του χώρου πίσω από τον

παιδικό σταθμό της Μαιάνδρου και εγκρίθηκε ένα κονδύλι από το Πράσινο Ταμείο προκειμένου να ξεκινήσει η εργασία.

Έγινε η δημοπράτηση του έργου στην ουσία μιλάμε για μια πλατεία και τη διαμόρφωση του χώρου με πράσινο πίσω από τον παιδικό σταθμό στη Μαιάνδρου επαναλαμβάνω, και έγινε ο διαγωνισμός.

Πάμε μετά, γιατί καλό είναι να λέμε μερικά πράγματα, αλλά να μη δημιουργούμε ψεύτικες και λανθασμένες εντυπώσεις. Έγινε ο διαγωνισμός και μετά μεσολαμβάνουν έξι περίπου μήνες με ένα χρόνο, που το Πράσινο Ταμείο λόγω των προβλημάτων που υπήρχαν τότε με τη διαπραγμάτευση και το γεγονός ότι η χώρα βρισκόταν λίγο πριν την απόλυτη καταστροφή και δεν υπήρχαν ταμειακά διαθέσιμα, δεν εκταμιεύονταν χρήματα. Άρα η καθυστέρηση, το γεφύρι της Άρτας που είπε ο κ. Κανταρέλης σε πρώτη φάση είχε να κάνει με αυτό.

Στην επόμενη φάση αυτό το οποίο έγινε είναι ότι ο εργολάβος ο οποίος πήρε το έργο με το διαγωνισμό στην ουσία το εγκατέλειψε για πολύ καιρό έφυγε και στο εξωτερικό και μετά το έργο στην ουσία τελείωσε με υπερεργολαβία.

Ως συνέπεια όλων αυτών που σας λέω ήταν το έργο και να καθυστερήσει πολύ, να υπάρχει πολύ μεγάλη σκόνη και όχληση στην γύρω περιοχή και ευλόγως δεχθήκαμε πολλές διαμαρτυρίες από τους περίοικους της περιοχής και επαναλαμβάνω εύλογα και δικαιολογημένα.

Αλλά σας λέω κάναμε ό,τι ήταν ανθρωπίνως δυνατό προκειμένου το έργο να τελειώσει και να τελειώσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Τι ήταν το έργο αυτό; Κατ' αρχάς όταν έσκαβαν για να αλλάξουν το υλικό είχε από κάτω δυο στρώματα από δυο πλατείες, είχε δυο πλατείες από κάτω, που ήταν η μία τοποθετημένη πάνω στην άλλη. Άλλαξε ο φωτισμός μπήκαν άλλα υλικά τα οποία αναβάθμιζαν ενεργειακά το όλο σημείο, άλλαξε ο φωτισμός επαναλαμβάνω σε led, φυτεύτηκαν διάφορα σημεία γύρω από τα δέντρα και μπήκαν οι λοφίσκοι οι οποίοι κιόλας πάρθηκαν.

Επειδή κι εγώ έχω βρεθεί πολλές φορές στην περιοχή και έχω συζητήσει με τους κατοίκους και έχω άποψη επί του θέματος θα σας πω ότι

στην αρχή το θέμα με το χώμα το οποίο δεν ήταν περιφραγμένο, δημιουργούσε πολύ σοβαρό πρόβλημα.

Αυτή τη στιγμή το πρόβλημα είναι πολύ μικρότερο καθ' ότι τα φυτά τα οποία έχουν μπει εκεί, έχουν αποκτήσει ρίζες, παρ' όλα αυτά θεωρώ ότι ένα σχέδιο το οποίο γύρω - γύρω θα περιτοίχιζε ή θα έμπαινε κάγκελο ή κάποιο άλλο υλικό το οποίο δεν έχω άποψη, το οποίο θα έκλεινε στην ουσία τα παρτέρια, δεν θα είχα κανένα πρόβλημα. Γιατί το έχω δει όντως και στο παρελθόν να δημιουργεί λάσπες στην περιοχή.

Το πρόβλημα επίσης με τους λοφίσκους ποιο είναι. Το πρόβλημα τουλάχιστον κατά την δική μου άποψη και όσο έχω βρεθεί στην περιοχή είναι ότι δημιουργεί ένα μεγάλο πρόβλημα ορατότητας. Υπάρχουν άνθρωποι στην περιοχή, μπορεί να υπάρχουν παιδιά στα παγκάκια γιατί όσο κι αν θέλουμε εμείς να απομακρύνουμε τα παιδιά, πολλές φορές είναι παιδιά τα οποία μπορεί να μην παίζουν μπάλα, αλλά έχουν το ποδήλατο ή μπορεί απλώς να τρέχουν και οι γονείς τους δεν μπορούν να τα βλέπουν και άρα υπάρχει ένα ζήτημα εκεί ότι δημιουργεί πρόβλημα στην ορατότητα.

Άρα σε σχέση με αυτές τις παρεμβάσεις επειδή κιόλας το έχω συζητήσει πολλές φορές και είναι η άποψή μου τις θεωρώ απολύτως θεμιτές. Βεβαίως το πρόβλημα αυτό το είχα εξηγήσει και την περιοχή, είναι ότι το έργο θα έπρεπε πρώτα να παραδοθεί.

Αν το έργο δεν παραδοθεί, οποιαδήποτε τροποποίηση από τη μεριά του Δήμου θα βάλει σε κίνδυνο την ίδια τη χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο. Άρα οποιαδήποτε αλλαγή, προϋπέθετε ότι έχει παρέλθει το χρονικό όριο της παράδοσης του έργου πράγμα το οποίο έχει ήδη γίνει.

Άρα μέχρι εδώ συμφωνώ απόλυτα. Η δική μου ένσταση αν θέλετε στον τρόπο που έρχεται το θέμα, δεν είναι σε σχέση με τους κατοίκους, είναι ότι εφόσον αυτό το θέμα ήδη υπάρχει, θα έπρεπε να μας έρθει ένα απλό σχέδιο από την Τεχνική Υπηρεσία το οποίο να περιγράφει, η ίδια η Τεχνική Υπηρεσία να γνωμοδοτεί και να μας φέρει ένα σχέδιο πάνω στις αλλαγές οι οποίες θα γίνουν. Πράγμα το οποίο δεν γίνεται αυτή τη στιγμή. Άρα θα θέλαμε δηλαδή να φέρει ένα σχέδιο, το οποίο μπορεί να γίνει και στο επόμενο Συμβούλιο κ. Κανταρέλη, ούτε πέντε ούτε έξι χρόνια όπως είπατε πριν, όσον αφορά το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής.

Αυτά όσον αφορά την πλατεία. Και βεβαίως να συμπληρώσω ότι η λογική που περιέγραψε πριν ο κ. Καλαμπόκης ότι εμείς θα θέλαμε τα παιδιά να μην είναι στην πλατεία, δεν έχει να κάνει με κάποια τρομολαγνεία σε σχέση με τους πυλώνες στους οποίους θα αναφερθώ λίγο αργότερα, έχει να κάνει με μια ανασφάλεια που υπάρχει και το γεγονός ότι υπάρχουν αντικρουόμενες επιστημονικά απόψεις, σε σχέση με την επικινδυνότητα των πυλώνων.

Τι κάναμε γι' αυτό; Επειδή όντως υπήρξαν διαμαρτυρίες τότε από τους κατοίκους και αντίστοιχα είχαν μαζευτεί υπογραφές -όπως ήρθαν οι υπογραφές τώρα- για την ανάγκη δημιουργίας ενός γηπέδου ποδοσφαίρου, φτιάξαμε γήπεδο ποδοσφαίρου 5x5 λίγο πιο πίσω, προκειμένου τα παιδιά να το απολαμβάνουν. Πράγμα το οποίο έγινε και όντως έχει δώσει διέξοδο σε αρκετά παιδιά της περιοχής.

Κλείνοντας για το θέμα του πυλώνα υψηλής τάσης. Το θέμα δεν προσφέρεται για κάποιο διαγωνισμό ενδιαφέροντος, ή για κινδυνολογία. Εμείς αυτό το οποίο κάναμε το δεύτερο χρόνο της θητείας μας ήταν να συγκροτήσουμε μια Επιτροπή, προκειμένου να δει το θέμα.

Αυτή η Επιτροπή τι έκανε; Συνέλεξε κάποια επιστημονικά δεδομένα και κυρίως κάποιες αποφάσεις και κάποιες μελέτες που έχουν γίνει σε επίπεδο Ευρώπης και Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τους πυλώνες, οι οποίες κατά μείζονα λόγο αυτό που λένε είναι ότι είναι ασφαλείς οι πυλώνες.

Δεύτερον –αν και δεν θα καλύψω πιθανό την τοποθέτηση του κ. Ανανιάδη και του κ. Ανεμογιάννη- κάναμε ενέργειες και με το Δήμο Αγίων Αναργύρων γιατί το Δίκτυο αυτό διαπερνά και τους δυο Δήμους. Κάναμε ενέργειες και στον ΑΔΜΗΕ και κάναμε ενέργειες σε σχέση με την Περιφέρεια Αττικής.

Το μεγάλο πρόβλημα φίλες και φίλοι είναι ότι εδώ αυτό το θέμα πρώτον δεν είναι πρόβλημα μόνο της Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας ή των Αγίων Αναργύρων, είναι ένα πρόβλημα που αφορά όλη την Αττική. Υπάρχουν σε πολλά άλλα σημεία πυλώνες υψηλής τάσης οι οποίοι διαπερνούν κατοικημένες περιοχές, άρα το αν θα κάνει για την άλφα ή τη βήτα περιοχή είναι ένα ζήτημα το οποίο αφορά συνολικά την Περιφέρεια, η οποία θα πρέπει να εκταμιεύσει ένα πολύ μεγάλο κονδύλι και δεν θα κάνει εξαίρεση για τον άλφα ή τον βήτα Δήμο.

Και επίσης θέμα είναι το ποιος θα κάνει τη μελέτη. Εμείς ήμασταν αποφασισμένοι, για να κλείσω σε αυτό το σημείο, ότι αν έρθει στα χέρια μας η μελέτη από τον ΑΔΜΗΕ γιατί εκεί είχαμε απευθυνθεί και εγγράφως και με συναντήσεις είμαστε διατεθειμένοι να το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να αναζητήσουμε οποιαδήποτε πηγή χρηματοδότησης ακόμη και το να πάρουμε δάνειο.

Άρα κι έχοντας πει την άποψή μου για την πλατεία θεωρώ ότι θα πρέπει όπως πρότεινε και ο κ. Ουσταμπασίδης πριν να υπάρξει μια κοινή προσπάθεια όλων των Παρατάξεων αυτού του Δήμου προκειμένου να πιέσουμε και τουλάχιστον σε πρώτη φάση να έρθει στα χέρια μας μια μελέτη. Μια μελέτη, που ας χτυπήσουμε μετά όσες πόρτες χρειάζεται προκειμένου να ζητήσουμε χρηματοδότηση.

Αλλά δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε άλλο αν δεν έχουμε μελέτη. Θα συζητάμε πάντα σχεδίων επί χάρτου.

Και κλείνοντας να πω ότι έχει γίνει πριν από δυο χρόνια περίπου και μελέτη από τον ΔΕΔΔΗΕ. Καλέσαμε τον ΔΕΔΔΗΕ ο οποίος ήρθε κι έκανε μετρήσεις στην περιοχή της ακτινοβολίας που εκπέμπουν οι πυλώνες και αυτό το οποίο έδειξε ήταν ότι υπάρχουν πολύ χαμηλές εκπομπές οι οποίες δεν θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των περιοίκων.

Βεβαίως εδώ υπάρχει η εξής αντίφαση: δεν μπορεί να απαγορεύεις σε όλους τους περίοικους να χτίσουν πάνω από τον 1<sup>ο</sup> όροφο, άρα να έχεις πολεοδομικούς περιορισμούς οι οποίοι ζημιώνουν και την ιδιοκτησία και την περιουσία των ανθρώπων που ζουν εκεί, άρα δηλαδή να υπονοείς ότι υπάρχει θέμα ασφάλειας και την ίδια στιγμή να λες ότι δεν υπάρχει κανένα θέμα ασφάλειας.

Γι' αυτό προτείνω ότι πρέπει να προχωρήσουμε σε αυτό το θέμα όλοι μαζί προκειμένου να διεκδικήσουμε και με άλλους Δήμους από τον ΑΔΜΗΕ και την Περιφέρεια να απομακρυνθεί ο πυλώνας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θα είμαι πάρα πολύ σύντομος. Νομίζω τα όσα καταγράφουν οι κάτοικοι είναι λογικά και ουσιαστικά η συζήτηση είναι ότι αν αυτά τα πράγματα που εμποδίζουν και όντως εμποδίζουν καλώς εμποδίζουν ή κακώς εμποδίζουν, νομίζω όμως ότι συζητάμε με το κεφάλι κάτω.

Γιατί η ουσία νομίζω είναι αυτό που ανέφερε η κα Παπαλουκά και δευτερευόντως ο κ. Βασιλόπουλος. Δηλαδή ποιο; Η μαγική λέξη στην οποία υποτάσσονται όλα τα όρια της διαχείρισης αυτής της πολιτικής. Το κόστος. Και ρωτάω εγώ: ποιο είναι το κόστος με το οποίο οριοθετούμε τα θέματα υγείας; Που ορίζουμε τον πήχη του κόστους; Ψηλά; Χαμηλά; Σε ποιο όριο;

Θέλω να πω δηλαδή ότι αν δεν λυθεί και δεν λύνεται γιατί προφανώς έχει ένα κόστος γι' αυτές τις εταιρείες οι οποίες κερδοφορούν πάνω στην πλάτη των εργαζομένων και πρέπει να το επωμιστούν. Με συγχωρείτε πάρα πολύ, εγώ δεν συμφωνώ με τη λογική που λέει ας πάνε αλλού τα παιδιά, ας πάνε αλλού οι πυλώνες και τα δίκτυα.

Υπάρχουν τα τελευταία χρόνια και από αποφάσεις στο Συμβούλιο της Επικρατείας και προσφυγές Δήμων που δεν τα έχει κάνει ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας, εγώ δεν θυμάμαι να έχει γίνει προσφυγή τα τελευταία είκοσι χρόνια για το θέμα, ούτε θυμάμαι κάποιον πέρα από το χαρτοβασιλείο «μου ήρθε – δεν μου ήρθε μελέτη».

Εδώ πρέπει να πάρει μια απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο ότι πρέπει να φύγουν αυτοί οι πυλώνες και να είναι ο χώρος της πλατείας για τα παιδιά και για τους κατοίκους και όχι για τα καλώδια και για τα περιστέρια.

Και με αυτή την απόφαση να κινηθεί ο Δήμος και πολιτικά προς την Κυβέρνηση και νομικά και να φύγουν από εκεί. Τελείωσε. Δεν μπορώ να καταλάβω αυτή τη συζήτηση περί κόστους. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Λαζαρίδης έχει τον λόγο.

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Θα ήθελα να τονίσω το εξής: είμαι κάτοικος στη Νησίδα από το 1976. Αυτή η πλατεία υπήρχε χωρίς να υπάρχει ούτε η πλατεία στην Μπουμπουλίνας που ανέφερε ο κ. Ντάσης, ούτε η άλλη δίπλα στη Μπουμπουλίνας πάλι, οι δυο πλατείες που έχουν κάνει οι Άγιοι Ανάργυροι.

Σε αυτή την πλατεία έπαιζαν όλοι οι κάτοικοι της Νησίδας συν των Αγίων Αναργύρων. Οποτεδήποτε έμπαινε θέμα για το κατά πόσο οι πυλώνες ήταν επιβλαβείς, γίνονταν μετρήσεις και έβγαζαν ότι οι πυλώνες δεν δίνουν τέτοια ραδιενέργεια ώστε να είναι επιβλαβείς.

Όταν αποφάσισαν να φτιάξουν ξανά την πλατεία, γιατί η πλατεία είχε γίνει το 1992 επί Γρετζελιά και μάλιστα είχε γίνει πάρα πολύ όμορφη με γκαζόν και ήταν κάτι το ευχάριστο για την περιοχή. Από εκεί και πέρα όταν ξεκίνησαν το '14 να ξαναφτιάξουν οι κάτοικοι της Νησίδας χαιρόμασταν γιατί καθυστερούσε το έργο και φανταζόμασταν ότι θα γίνει κάτι πολύ ωραίο.

Τώρα μας είπαν ότι η πλατεία θα γινόταν έτσι ώστε να είναι ένα ευχάριστο πέρασμα για τους κατοίκους και μην είναι οι κάτοικοι ή τα παιδιά να παίζουν κάτω από την πλατεία. Το πόσο ευχάριστο πέρασμα έχει γίνει, μπορείτε να το δείτε αν θα περάσετε από την πλατεία.

Αν περάσετε από την πλατεία, θα δείτε αν είναι ευχάριστο, ακόμη και τα παγκάκια που μπήκαν και ο φωτισμός που έχει μπει, είναι ελλιπής και τώρα που τα μαγαζιά είναι κλειστά αν περάσετε το βράδυ, δεν μιλάω τώρα που έχει στολιστεί η πλατεία λόγω Χριστουγέννων, αν περάσετε άλλη μέρα θα δείτε πόσο ελλιπής είναι και ο φωτισμός της πλατείας όταν είναι κλειστά τα γύρω - γύρω μαγαζιά.

Αν η πλατεία είναι ένας χώρος ο οποίος δεν είναι σωστός για να καθόμαστε ή να παίζουμε εκεί, το πιο εύκολο θα ήταν να την περιφράξουμε και να την κλείσουμε, έτσι πιστεύω. Εγώ πιστεύω ότι θα πρέπει η πλατεία να γίνει πάλι όπως ήταν, ώστε να είναι ένα ευχάριστο πέρασμα όπως λέμε, αλλά να μπορεί και το καλοκαίρι να κάθεται ο κάτοικος σε ένα παγκάκι να δροσιστεί γιατί με τα δέντρα που υπάρχουν θα μπορεί να δροσίζεται ο κάτοικος να κάθεται στη σκιά και να είναι ευχάριστο και μπορεί κάποιο παιδάκι να κάνει ένα ποδήλατο.

Σαφώς θα πρέπει να φύγουν τα βουναλάκια και τα δυο σιντριβάνια που υπάρχουν εκεί, ας μπουν κάτω από τους πυλώνες, ώστε να ανοίξει ο χώρος για να μπορούν να κάνουν ένα ποδήλατο τα παιδιά μέσα στην πλατεία. Αυτά έχω να πω, δεν έχω να πω κάτι άλλο ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Καλησπέρα σας. Εγώ θα πάω κατ' ευθείαν επί του αιτήματος των κατοίκων, τους χαιρετίζω κιόλας βλέπω τον Θανάση, βλέπω κάποιους ανθρώπους εκεί έχετε την καλησπέρα μου, ως Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού είχα μιλήσει αρκετές φορές με τους ανθρώπους, εξηγούσα και έλεγα πάντοτε αυτό που είπαν κι άλλοι που πήραν



τον λόγο, ότι επί του θέματος των πυλώνων είναι κάτι σύνθετο, πολλές φορές μπορεί και να λαϊκίζουμε όταν λέμε ότι είναι εύκολο να γίνει μια υπογειοποίηση πυλώνων υψηλής τάσης, ειδικά αυτές οι 150ρες είναι εξαιρετικά δύσκολο και τα τελευταία χρόνια δεν έχουν γίνει πολλά τέτοια έργα, ανεξάρτητα από τα ραντεβού που έγιναν τα δυο επίσημα, είχαν γίνει και δυο ανεπίσημες επαφές με εμάς όταν ήμουν εγώ Αντιδήμαρχος και έγινε και μια προσπάθεια μέσω της Περιφέρειας να γίνει ένα κοινό ραντεβού.

Τέτοια έργα τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει ελάχιστα, μετρημένα στα δάχτυλα του ενός χεριού, λόγω της μείωσης των τεχνικών προγραμμάτων και των προϋπολογισμών που έχουν οι θεσμικοί φορείς και ο ίδιος ο ΑΔΜΗΕ και άρα θα ήταν λίγο άδοξο τότε να λέμε ότι είναι εύκολο να γίνει κάτι τέτοιο.

Είναι ένα θέμα που συμφωνώ και σε αυτά που είπε ο επικεφαλής ότι πρέπει πραγματικά να είναι μια κοινή πρόταση αλλά να πατάει πάνω σε συγκεκριμένα πράγματα, σε πόρους του ΑΔΜΗΕ, σε σχέδια τα οποία υπήρχαν για τη δυτική Αττική και την κεντρική Περιφέρεια στην οποία ανήκουμε εμείς και έχοντας αυτή την πληροφορία να προχωρήσουμε και να το διεκδικήσουμε.

Δεν ξέρω για προσφυγές που έχουν γίνει σε άλλους Δήμους σε σχέση με αυτά που είπε ο κ. Σερετάκης, νομίζω ότι πρώτα αυτό που κοιτάς είναι αν υπάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης τέτοιων μεγάλων έργων και από εκεί και πέρα με επαφές, με ραντεβού, με πίεση όπως και σε άλλα έργα τα οποία γίνονται νομίζω ότι μπορείς να πετύχεις το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

Η πλατεία αυτή όντως φτιάχτηκε την τριετία 2014-2017 και παραδόθηκε όπως λέει η εισήγηση το 2019. Οι βασικοί λόγοι αναλύθηκαν από τους συναδέλφους της Παράταξής μας, νομίζω ότι μπορούν να γίνουν παρεμβάσεις τώρα εδώ, νομίζω ότι θα μπορούσαν να γίνουν με μια τροποποίηση της υπάρχουσας μελέτης. Αυτό θα το πουν βέβαια οι μηχανικοί της Τεχνικής Υπηρεσίας.

Από όσο ξέρω ο αρχιτέκτονας ο οποίος έχει σχεδιάσει το έργο έχει φύγει από το Δήμο μας, είναι σε άλλο Δήμο πλέον, δεν είναι εδώ αλλά υπάρχουν και αρχιτέκτονες και πολιτικοί μηχανικοί και η Υπηρεσία Πρασίνου που μπορεί να συμβάλλει στο να κάνουμε την τροποποίηση. Δεν θεωρώ ότι

είναι δύσκολο να τοποθετηθούν τα περιμετρικά παρτέρια τα οποία ζητούν οι άνθρωποι ή επειδή εγώ σας λέω και πάλι δεν είμαι ούτε αρχιτέκτονας τοπίου, δεν ξέρω αν οι λόφοι αυτοί αφαιρεθούν και ισοπεδωθούν αν με κάποιο τρόπο θα μπορεί να είναι πιο προσβάσιμη η πλατεία στα παιδιά, αν θα μπορούν να παίζουν και τα λοιπά. Αυτά νομίζω γίνονται, είναι πράγματα τα οποία γίνονται εγώ δεν διαφωνώ καθόλου σε αυτά.

Τώρα για τη βελτίωση και τη μεταφορά του σιντριβανιού και αυτό φυσικά μπορεί να γίνει, αλλά επί της ουσίας μετά πάμε σε μια κατάργηση της πλατείας με τη μορφή την οποία είχε στο στάδιο της μελέτης και της υλοποίησης, μιλάμε για κάτι διαφορετικό, για κάτι ξεχωριστό.

Δόθηκαν κάποια χρήματα μπορεί να ήταν από χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα από το Πράσινο Ταμείο δεν έχει σημασία, αν προσπαθήσει η Τεχνική Υπηρεσία να δει πως μπορεί να την τροποποιήσει, να την κάνει πιο προσβάσιμη και από εκεί και πέρα για το αν είναι ασφαλής ή δεν είναι ασφαλής θα το απαντήσουν οι ειδικοί δεν μπορώ να το απαντήσω εγώ.

Υπάρχουν ειδικές Επιτροπές και στο ΔΗΜΟΚΡΙΤΟ που μετράνε την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, το τόξο που κάνουν οι γραμμές αυτές όταν είναι σε κατοικημένες περιοχές. Δεν είμαστε η μοναδική περιοχή, παρόμοια προβλήματα έχει και ο Άγιος Δημήτριος στον Ασύρματο, ο Κορυδαλλός, η Νίκαια, το Κρυονέρι από όπου περνάνε πυλώνες υψηλής τάσης σας είπα και πάλι ότι τα τελευταία 15 χρόνια δυο μόνο υπογειοποιήσεις έχουν γίνει σε κατοικημένες περιοχές, μια με προσπάθειες χρόνων στο Γέρακα σε ένα κομμάτι 1,7 χλμ. και άλλη μια από όσο ξέρω η οποία χρηματοδοτήθηκε στο Αίγιο. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Άκουσα προσεκτικά τις τοποθετήσεις που έχουν γίνει και θα ήθελα να κάνω ορισμένες παρατηρήσεις.

Λαμβάνω υπόψη μου αυτό που είπε ο κ. Βασιλόπουλος όσον αφορά τις μετρήσεις που έχουν γίνει το ουσιαστικό θέμα δηλαδή. Οι μετρήσεις όλες έχουν αποδειχθεί ότι δεν είναι επιβλαβείς για την υγεία των κατοίκων.

Λέω λοιπόν ότι από τις μετρήσεις που έχουν γίνει όπως είπε ο κ. Βασιλόπουλος, απεδείχθη ότι δεν είναι επιβλαβής για την υγεία των κατοίκων

η ύπαρξη του πυλώνα. Όχι ότι δεν πρέπει να μετακινηθεί, εννοείται ότι πρέπει να μετακινηθεί και μάλιστα κατά καιρούς έχουν γίνει Επιτροπές οι οποίες όμως δεν απέδωσαν το παραμικρό όχι γιατί δεν ήθελαν οι συμμετέχοντες, αλλά γιατί αντικειμενικά ήταν δύσκολο.

Και βέβαια όταν θέλουμε να προβούμε σε μια τέτοια διαδικασία, δεν αρκεί μια Επιτροπή, αρκεί η πολιτική βούληση και αρκεί η επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς που πρέπει να είναι πειστικοί και με προσωπική επαφή. Η Επιτροπή μπορεί να είναι επιβοηθητική, αλλά δεν είναι η λύση η Επιτροπή.

Άρα το πρώτο κομμάτι που πρέπει να δούμε είναι ότι δεν είναι ιδιαίτερα επιβλαβής -σύμφωνα με τις μετρήσεις εγώ δεν είμαι ειδικός- η ύπαρξη του πυλώνα. Προτεραιότητα βεβαίως εξακολουθεί να είναι η υπογειοποίηση των καλωδίων.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι το εξής: έχει γίνει ένα έργο το οποίο έγινε πραγματικά με έναν σχεδιασμό και μια συγκεκριμένη λογική: να μην είναι προσβάσιμη η πλατεία. Εκ των πραγμάτων όμως βλέπουμε στη συνέχεια ... δεν λειτουργεί για την περιοχή. Γιατί ...

### **Προβλήματα στον ήχο**

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Λέω ότι μια πλατεία πρέπει να είναι λειτουργική, πρέπει να εξυπηρετεί τους κατοίκους. Για τον λόγο αυτό υπάρχει εκεί, για τον λόγο αυτό ανακατασκευάστηκε με προθέσεις σωστές κατά τη γνώμη μου αλλά βλέπουμε εκ των πραγμάτων ότι αυτό το πράγμα δεν σήμερα το ζητούμενο.

Άρα για να δούμε τι λέει η εισήγηση. Προτείνονται τρία συγκεκριμένα πράγματα από τους κατοίκους: η μεταφορά του σιντριβανιού σε χώρο της πλατείας όχι κεντρικά, η περίφραξη των παρτεριών της πλατείας και η ισοπέδωση του εδάφους των λοφίσκων. Αυτά τα τρία πράγματα προτείνονται. Εκτιμώ ότι πρέπει να γίνουν δεκτά με την έννοια ότι χωρίς να είμαστε τεχνικοί η λογική σε αυτό οδηγεί.

Από την άλλη μεριά βέβαια πρέπει να πω και κάτι άλλο που έχει σχέση με τη Νησίδα: είναι απαράδεκτο κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε και κύριοι συνάδελφοι δίπλα από την πίσω είσοδο του νεκροταφείου να υπάρχουν ακόμη χώματα τα οποία προέρχονται από την ...

## Προβλήματα στον ήχο

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ακούγεστε ο κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Λέω ότι είναι απαράδεκτο δίπλα από την πίσω είσοδο του νεκροταφείου να υπάρχουν στοιβαγμένα εδώ και μήνες χώματα τα οποία προέρχονται από το Τετράγωνο 23 του νεκροταφείου από εκεί προέρχονται, δηλαδή από εκταφές στην ουσία, τα οποία να μην ενδιαφέρεται κανείς να τα αποσύρει. Απαράδεκτο.

Εκτός των άλλων, απέναντι ακριβώς από το κομμάτι αυτό, είναι το κουβούκλιο του πρώην ΟΟΣΑ το οποίο κι αυτό επί μήνες ολόκληρους και με την προηγούμενη Διοίκηση και με τη σημερινή Διοίκηση παραμένει εκεί κουφάρι. Απαράδεκτο.

Εκτιμώ ότι στο αίτημα το οποίο προβάλλουν οι κάτοικοι θα πρέπει να είμαστε θετικοί, με παράλληλη την προσπάθεια να υπάρξει η υπογειοποίηση των καλωδίων αλλά και η γενικότερη φροντίδα για την περιοχή αυτή, επισημαίνοντας αυτό που είπα για το θέμα των χωμάτων δίπλα από την πίσω είσοδο του νεκροταφείου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ. Μια παράκληση γιατί να μιλήσουν και οι κάτοικοι, σας παρακαλώ πάρα πολύ να είστε σύντομοι γιατί έχουμε μιλήσει όλοι, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Στην ουσία του θέματος το οποίο νομίζω ότι είναι ένα θέμα που εγώ θα το ονόμαζα ως την αποθέωση της λειτουργίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Μια πλατεία, η πλατεία Νησίδος η οποία δημιουργήθηκε και καλώς δημιουργήθηκε προκειμένου να εξυπηρετήσει κάποιες ανάγκες. Χρήστες κατά κύριο λόγο της πλατείας και όχι από αυτούς που σχεδίασαν σε ένα γραφείο και σωστά ενδεχομένως σχεδίασαν όπως φαντάζονταν την πλατεία, διαπιστώνεται από τους χρήστες της πλατείας ότι είναι μη λειτουργική και δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους.

Οι κάτοικοι αυτής της πολύ όμορφης γειτονιάς της πόλης μας έκαναν το αυτονόητο και όπως πρέπει να λειτουργεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Συγκέντρωσαν τις υπογραφές και έθεσαν το θέμα της χρήσης –όχι της αλλαγής, της χρήσης- της διαμόρφωσης της πλατείας, να μπορέσει να γίνει πιο λειτουργική και να ανταποκρίνεται στις ανάγκες μας.

Στο πλαίσιο αυτό εγώ οφείλω να τους δώσω σα δημοτικός σύμβουλος συγχαρητήρια και είναι πολύ χρήσιμη όλη αυτή η διαδικασία και όπως είπα και στην αρχή είναι η αποθέωση της λειτουργίας ενός Δημοτικού Συμβουλίου και του Α βαθμού Αυτοδιοίκησης και προτείνω να υπερψηφίσουν όλοι αυτό το αίτημα και από εκεί και πέρα τα τεχνικά χαρακτηριστικά σχετικά με τη διαμόρφωση των λοφίσκων, σχετικά με το που ακριβώς θα μεταφερθούν τα σιντριβάνια και ούτω καθεξής είναι ένα ζήτημα το οποίο θα απασχολήσει την Τεχνική Υπηρεσία και είναι καλό πριν ... να γίνει σε συνεργασία ενδεχομένως και με μια Επιτροπή από τους κατοίκους, προκειμένου στο τέλος του και πριν την υλοποίησή του να είναι απόλυτα λειτουργικό και να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ανθρώπων αυτών. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Καλησπέρα και στους κατοίκους της περιοχής και εγώ έχω υπάρξει Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού και μάλιστα ήμουν το διάστημα που το έργο ήταν στην παράδοσή του και έχω υπάρξει και στην Επιτροπή που είχαμε φτιάξει για να διεκδικήσουμε την υπογειοποίηση των καλωδίων από τον ΑΔΜΗΕ.

Εδώ θέλω να σας ενημερώσω ότι έχουν γίνει κάποιες κινήσεις στην υπογειοποίηση των καλωδίων. Έχει γίνει ένα κοινό αίτημα των δυο Δημάρχων, των τότε Δημάρχων του Άρη Βασιλόπουλου και του κ. Σαράντη από τους Αγίους Αναργύρους για τη σύνταξη προμελέτης για την υπογειοποίηση καλωδίων μονού και διπλού κυκλώματος υψηλής τάσης του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και Αγίων Αναργύρων Καματερού.

Αυτό έγινε στα πλαίσια μιας συνάντησης που είχε γίνει στο γραφείο Δημάρχου με το Δήμαρχο των Αγίων Αναργύρων, τον Αντιδήμαρχο Ηλεκτροφωτισμού των Αγίων Αναργύρων και εμένα.

Πιο πριν η Επιτροπή που είχε φτιαχτεί είχε κάνει συναντήσεις με τον ΑΔΜΗΕ πολλές για να σας βάλω στο νόημα αυτό που ζητούσαμε από τον ΑΔΜΗΕ είναι να κάνει την προμελέτη. Όταν λέω προμελέτη εννοώ να μας πει από ποια διαδρομή μπορεί να περάσουν τα υπογειοποιημένα καλώδια και να μας δώσει ένα κόστος για το έργο.

Έρχεται ο ΑΔΜΗΕ προφορικά εκείνη την εποχή και μας λέει ότι θα χρειαστούν δυο τερματικοί πυλώνες που θα στοιχίζουν από 150.000 € έκαστος, ένας θα είναι από την πλευρά της Νέας Φιλαδέλφειας κι ένας άλλος θα είναι από την πλευρά των Αγίων Αναργύρων και η γραμμή διπλού κυκλώματος στοιχίζει 850.000 € το χιλιόμετρο περίπου και η γραμμή μονού κυκλώματος στοιχίζει 550.000 € περίπου, ανά χιλιόμετρο.

Σε εμάς, στο Δήμο μας περνάει και διπλού κυκλώματος και μονού κυκλώματος. Τώρα μπαίνω σε χωράφια που τα τεχνικά τους δεν τα γνωρίζω ούτε εγώ. Απλά σας λέω τι κινήσεις είχαν γίνει.

Αυτό το έγγραφο που έφυγε από το γραφείο Δημάρχου 5/9/2017 έχει αριθμό Πρωτοκόλλου 21218/6-9-2017 και το παρέλαβε ο ΑΔΜΗΕ με αριθμό Πρωτοκόλλου 3524/6-9-2017. Αυτό απευθυνόταν στο διευθυντή νέων έργων μεταφοράς τον κ. Γεωργόπουλο. Από εκεί ξεκίνησε μια σειρά πιέσεων και επαφών πολιτικών προσωπικών και ό,τι μπορούσε να γίνει περαιτέρω ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λίγο σύντομα Γιώργο μου.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Λύσανδρε, νομίζω ότι είναι πολύ ουσιαστικά αυτά που λέω, δεν λέω πράγματα... ούτε χαϊδεύω αυτιά, στοιχεία σας δίνω για να πάτε παρακάτω ένα πράγμα που έχει ξεκινήσει ήδη και που είναι πάρα πολύ σημαντικό και για τους κατοίκους και για την πόλη και για την πλατεία. Γιατί τόση ώρα κουβεντιάζουμε για το δέντρο και δεν βλέπουμε το δάσος.

Το δάσος είναι να φύγουν οι πυλώνες υψηλής τάσης από την περιοχή, να ανασάνουν οι άνθρωποι και να φτιάξουν μετά μια πλατεία επίπεδη όπως είναι όλες οι πλατείες που έχουμε στην πόλη και δεν είχαμε καμία διάθεση να φτιάξουμε πλατείες με λοφάκια, αν δεν υπήρχε συγκεκριμένος λόγος και συγκεκριμένη πρόταση από τους αρχιτέκτονες εκείνη την εποχή.

Το κακό στη συνέχεια είναι ότι αλλάζουν οι διευθυντές ο ένας πίσω από τον άλλον και εμείς φεύγουμε από Δημοτική Αρχή και πια, πεδίο δόξης λαμπρόν για σας να συνεχίσετε την προσπάθεια να βρείτε τη χρηματοδότηση που εκείνη την εποχή η πρόταση ήταν να είναι μέσω ΕΣΠΑ, μέσω Περιφέρειας, ίσως δανείου με ένα οποιοδήποτε τρόπο. Περίπου το κόστος για το Δήμο μας θα έφτανε το 1 εκατομμύριο ευρώ.

Αυτά θέλω να καταθέσω, πιστεύω ότι ήμουν επί της ουσίας και εγώ συμφωνώ με το αίτημα των κατοίκων αλλά προέχει η ασφάλειά μας. Ευχαριστώ πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε μου επιτρέπεις επί της διαδικασίας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ας επικεντρωθούμε σε αυτό που λέει το θέμα και η εισήγηση που αφορά τη διαμόρφωση της πλατείας. Ούτε την καταστροφή της, ούτε τη μεταμόρφωσή της σε επίπεδο ανακατασκευών επιπέδου «Γ» γιατί τα στοιχεία για τους πυλώνες, είτε είναι χαμηλής ηλεκτρομαγνητικής επίδρασης είτε όχι, είναι κάτι το οποίο θα είναι μακροχρόνιο. Και βεβαίως πολύ σωστά έγιναν οι τοποθετήσεις ότι πρέπει να φύγουν, είναι διαδημοτικό, εμπλέκονται επτά Δήμοι, εμπλέκεται από το Αλιβέρι μέχρι δεν ξέρω που είναι οι γραμμές, εμπλέκεται ο ΑΔΜΗΕ, η ΔΕΗ, πιθανό να εμπλέκεται και η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι πράγματα τα οποία μπορούν να συζητηθούν κάποια άλλη στιγμή.

Βεβαίως θα συμφωνήσουμε για μια διαπαραταξιακή Επιτροπή να θέσει αυτό το θέμα για να το συζητήσει, αλλά το θέμα της παρούσης είναι αν θα μπορούμε σε μια διαδικασία να διαμορφωθεί η πλατεία. Τα στοιχεία βεβαίως είναι πάρα πολύ σημαντικά, αλλά ίσως για κάποια άλλη συζήτηση. Ας επικεντρωθούν λοιπόν οι υπόλοιποι ομιλητές στο θέμα που αφορά την πλατεία. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Αν κατάλαβα καλά οι μετρήσεις του ΑΔΜΗΕ ουσιαστικά έλεγαν ότι δεν είναι τόσο επιβλαβή τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία, αλλά παράλληλα έγινε για να προστατέψουμε τον κόσμο για να μην είναι εκεί.

Θεωρώ ότι κάποιες μικρές παρεμβάσεις κατόπιν σχεδίου ίσως θα μπορούσαν να γίνουν. Αυτά φυσικά θα τα αποφασίσουν οι ειδικοί, η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου θα μπορούσε στην ήδη υπάρχουσα μελέτη, γιατί για να γίνει αυτή η μελέτη έχει υπάρξει και απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

Θεωρώ ότι θα μπορούσε να γίνει μια μικρή παρέμβαση και εκεί θα αποφασίσουν οι ειδικοί. Θεωρώ ίσως οι κάτοικοι γνωρίζουν καλύτερα και από τη στιγμή που η πλατεία χρησιμοποιείται ήδη από παιδιά, δηλαδή ούτως

ή άλλως χρησιμοποιείται και εκείνοι γνωρίζουν καλύτερα. Για να μη σας κουράζω με έχουν καλύψει όλοι οι προηγούμενοι συνάδελφοι, ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους, καλησπέρα και στους συμπολίτες μου στους κατοίκους της Νησίδας. Θα ήθελα να σας πω το εξής όπως και προηγούμενα αναφέρθηκε από πολλούς ότι προεκλογικές δεσμεύσεις ώστε να απομακρυνθούν οι πυλώνες από την πλατεία Νησίδας είναι γεγονός.

Βασικά θα πρέπει να γνωρίζετε όλοι ότι υπάρχουν δυο πυλώνες, ένας χαμηλός ο οποίος είναι μεσαίας τάσης και ένας ψηλός που μεταφέρει την υψηλή τάση.

Θα ήθελα όμως να πω και το εξής: αρχικά οι κάτοικοι της Νησίδας δεν μένουν γύρω από την πλατεία αυτό. Τι θέλω να πω με αυτό. Υπάρχουν άλλα δυο σημεία που μπορούν να συγκεντρωθούν είτε οι γονείς με τα παιδιά τους, είτε εν πάση περιπτώσει τα λίγο μεγαλύτερα παιδιά. Μάλλον είναι τρία σημεία. Αναφέρθηκε από προηγούμενους ομιλητές ότι είναι το γήπεδο 5x5 που μπορεί να είναι μεγαλύτερης ηλικίας παιδιά και θα αναφέρω μια παιδική χαρά που είναι στην Ανδρούτσου και Λάμπρου Κατσώνη, η οποία είναι υπέροχη. Γύρω - γύρω υπάρχουν σπίτια που μπορούν να επισκεφθούν την πλατεία αυτή και να εκτονωθούν τα παιδιά.

Επίσης υπάρχει κι ένα πολύ ωραίο παρκάκι που έχει γίνει στη συμβολή των οδών Παπανικολή και Λάμπρου Κατσώνη.

Να υπενθυμίσω επίσης ότι στο πίσω μέρος της πλατείας υπάρχει μια παιδική χαρά και μια πλατεία. Η παιδική χαρά με τα όργανα που ανήκει στο Δήμο των Αγίων Αναργύρων και μια πλατεία με πετρόχτιστες πεζούλες που ανήκει πάλι στο Δήμο Αγίων Αναργύρων. Θέλω να πω δηλαδή ότι υπάρχουν χώροι αρκετοί στην περιοχή της Νησίδας.

Καταλήγω στην κουβέντα μου και θέλω να πω το εξής: οι παρεμβάσεις, οι κάποιες αλλαγές που επιθυμούν οι κάτοικοι να γίνουν στην πλατεία, ώστε να γίνει πιο λειτουργική γι' αυτούς με βρίσκουν εν μέρει σύμφωνο. Και λέω εν μέρει γιατί θα έλεγα ότι θα πρέπει να γίνουν δυο συγκεκριμένες παρεμβάσεις.



Η μία έχει να κάνει όπως αναφέρθηκαν και οι κάτοικοι ότι όταν βρέχει από τους χωματόλοφους το νερό πέφτει στους κυβόλιθους με αποτέλεσμα αισθητικά αφ' ενός και αφ' ετέρου γίνεται μια λασπώδης κατάσταση στην πλατεία και αφ' ετέρου να απομακρυνθεί ή να φύγει τέλος πάντων να γίνει μια διαφορετική κατασκευή στο κεντρικό χωματόλοφο που σε κάποια σημεία υπάρχουν δυο πήδακες νερού.

Οπότε καταλήγοντας να πω το εξής: με αυτές τις δυο μικροαλλαγές δηλαδή στο να απομακρυνθεί ο κεντρικός χωματόλοφος και τα περιμετρικά παρτέρια στη βάση τους να χιστεί ένας κυβόλιθος ώστε να περιορίσει την έξοδο το νερό με το χώμα εν πάση περιπτώσει ώστε να μην λερώνει τους κυβόλιθους στην πλατεία της Νησίδας με βρίσκει σύμφωνο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Μιλάμε για ένα θέμα το οποίο θεωρώ ότι θα έπρεπε να έχει λυθεί σύντομα. Άκουσα με πολύ προσοχή τους πάντες, υπενθυμίζω ότι σε αυτή τη θέση είμαστε όλοι γιατί πρέπει να ακούμε τους συνδημότες μας, τους ανθρώπους που ζουν το συγκεκριμένο κομμάτι.

Οι συγκεκριμένοι άνθρωποι -και τα βάζω επιγραμματικά για να τελειώνουμε να μην χρονοτριβούμε- έχουν κάνει κάποια αιτήματα, για τα οποία πρέπει σήμερα να πάρουμε μια απόφαση. Τρία είναι τα θέματά τους, διαβάστηκαν, τα τονίζω: είναι η μεταφορά των σιντριβανιών, θα πουν και οι ίδιοι τον λόγο. Όταν μετέβη στην περιοχή ανέφεραν ότι λόγω της κακοσυντήρησης και λόγω του γεγονότος ότι δεν υπάρχει κάποια προστασία για τα σιντριβάνια επισκέπτονται ζώα, άνθρωποι οι οποίοι μέχρι και μπάνιο έχουν αναφέρει ότι κάνουν.

Η περίφραξή τους για την αποφυγή των χωμάτων τα οποία τρέχουν στους κυβόλιθους και δημιουργούν μια επιφάνεια γυαλιστερή η οποία δημιουργεί ατυχήματα στα παιδιά που χρησιμοποιούν την πλατεία και την ισοπέδωση των λοφίσκων.

Γι' αυτά τα τρία θέματα θα πρέπει να πάρουμε σήμερα μια απόφαση έτσι ώστε να δώσουμε την έγκριση στην Τεχνική Υπηρεσία όχι να κάνουν κάποια αλλαγή στην πλατεία -δεν μιλάμε για καμία παιδική χαρά

μιλάμε για πλατεία- για να κάνουν κάποιες απαραίτητες τροποποιήσεις για την ασφάλεια των ανθρώπων οι οποίοι τη χρησιμοποιούν.

Στο θέμα που αφορά τον πυλώνα, παρ' ότι είναι εκτός θέματος κάνοντας μια εκτενή έρευνα στην Τεχνική Υπηρεσία οι μόνες μετρήσεις που βρήκα είναι μια μέτρηση που έχει κάνει η ΔΕΗ το 2008 επί δημαρχίας Σταύρου Κόντου, η οποία αναγράφει –και θα το καταθέσω στα πρακτικά- τις μετρούμενες τιμές τόσο του μαγνητικού όσο και του ηλεκτρικού πεδίου, οι οποίες είναι ασφαλέστατες.

Αν ο κ. Βασιλόπουλος, γιατί τον παρακολούθησα με προσοχή, και πράγματι ξέρω ότι έκανε επαφές με το Δήμο των Αγίων Αναργύρων, για να βρουν μια λύση για το θέμα της απομάκρυνσης του πυλώνα, έχει κάποιες μετρήσεις καλό θα ήταν να τις προσκομίσει στην Τεχνική Υπηρεσία, να τις έχουμε κι εμείς. Γιατί εμείς δεν τις έχουμε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο το βλέπετε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ωραία ναι, να κατατεθούν.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Με τα δημοτικά ασχολούσασταν τότε όταν την είχαμε βάλει στη δημοσιότητα;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Άκουσε Άρη, εγώ βλέπεις ότι δεν πάω να το κάνω πολεμικό, μη μου λες τώρα παλαβές ιστορίες. Εντάξει; Βλέπεις ότι προσπαθούμε να βγάλουμε μια άκρη. Αυτό το πράγμα είναι κατατεθειμένο στην Τεχνική Υπηρεσία;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ο Δήμος έχει βγάλει δελτίο Τύπου με τη μελέτη.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Άσε το δελτίο Τύπου. Η Τεχνική Υπηρεσία ...;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Την έχει δώσει σε όλο τον κόσμο, είναι προσβάσιμη σε όλους.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Άρα ξέρεις πάρα πολύ καλά ότι όσες συναντήσεις και να κάνεις με τον Σαράντη, δεν υπάρχει περίπτωση να υπογειοποιήσει αν δεν φτάσει στο Αλιβέρι. Το ξέρεις αυτό;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Στο λέω εγώ. Για να κλείσουμε το θέμα γιατί δεν είναι το θέμα μας ο πυλώνας, τραβάμε το θέμα πολύ. Το θέμα μας είναι αυτή τη στιγμή να πάρουμε μια απόφαση για το τριπλό αίτημα των ανθρώπων. Ένα

ενιαίο πράγμα με τρία υποερωτήματα. Να τελειώνουμε, για να δώσουμε ή όχι το οκ στην Τεχνική Υπηρεσία να κάνει αυτές τις μικροπαρεμβάσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε μπορώ να πάρω τον λόγο για ένα λεπτό για μια διευκρίνιση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, άσε να τελειώσουμε και άμα έχουμε χρόνο, μετά.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Μια διευκρίνιση στον κ. Κοσκολέτο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και εγώ κ. Πρόεδρε έχω μια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μάλιστα, πες Σπύρο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Εάν η αλλαγή έχει να γίνει με όλα τα παρτέρια της πλατείας ή μόνο στο κεντρικό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο για μια ερώτηση.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Επειδή ακούστηκε, το έργο έχει παραληφθεί;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Έχει παραλειφθεί, ναι.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ωραία εντάξει. Άρα μπορούμε να κάνουμε παρεμβάσεις η Τεχνική Υπηρεσία γιατί ακούστηκε ότι δεν έχει παραλειφθεί, γι' αυτό το λέω.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Δεν θα έχουμε πρόβλημα με το Πράσινο Ταμείο, όπως ανέφερε ο κ. Βασιλόπουλος.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό είπα, αυτό ρωτώ.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Κώστα κι εγώ την ίδια ερώτηση θα έκανα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε είναι ένα θέμα που είναι πολύ απλό. Έχουν ένα αίτημα οι κάτοικοι, έχουμε πάει όλοι από εκεί, έχουμε υποσχεθεί όλοι στους κατοίκους ότι πραγματικά η πλατεία είναι μη λειτουργική.

Πρέπει αυτή τη στιγμή δεν ξέρω με ποια μελέτη και πως αυτή τη στιγμή θα προχωρήσουμε παρακάτω ώστε πραγματικά η πλατεία να γίνει λειτουργική και να είναι χρήσιμη στους κατοίκους εκεί.

Θέλω να πω κάτι άλλο. Αφού είναι το μοναδικό θέμα αυτό, στη συνέχεια θέλω να πω στους συνδημότες μας ότι η πλατεία αυτή δεν είναι μνημείο για να χρειάζεται αρχιτεκτονικό Συμβούλιο. Είναι η πλατεία όπως είναι, μη λειτουργική ...

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Το λέει ο νόμος. Για όλες τις πλατείες είναι υπεύθυνο το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ δεν θέλω αυτή τη στιγμή να κάνω αντιπαράθεση, αλλά δεν θέλω αυτή τη στιγμή να υπερβάλλουμε. Αυτή τη στιγμή οι κάτοικοι θέλουν μια πλατεία που να μπορούν να τη χρησιμοποιούν με απλά λόγια και όχι... Στη συνέχεια μπορούμε και πρέπει να κάνουμε τον αγώνα μας για όλα τα υπόλοιπα γιατί πρέπει πράγματι αυτά να φύγουν από εκεί και να μην είμαστε πλέον στο 1912 αλλά να πάμε στο 2020 που βρισκόμαστε.

Εγώ πιστεύω ότι πολλά λόγια βλάπτουν, το αίτημα των κατοίκων είναι δίκαιο και πρέπει να υλοποιηθεί και τα άλλα είναι απλώς για να κουβεντιάζουμε. Το σχέδιο θα γίνει από αρμόδιους όπως η Τεχνική Υπηρεσία και οι κάτοικοι θα το δουν και θα συμφωνήσουν ή θα διαφωνήσουν μαζί μας. Γεια σας από εμένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, Δήμαρχε πριν από εσένα μπορώ να πω δυο κουβέντες; Μπορώ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εννοείται, αφού εσύ διευθύνεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ θέλω να με ακούσουν και οι κάτοικοι, με έχουν μπερδέψει λίγο. Πριν πέντε χρόνια πήγα σαν υποψήφιος Δήμαρχος εκεί και μου είπαν ότι πρέπει οπωσδήποτε να φύγουν οι πυλώνες γιατί είναι καρκινογόνο. Ότι δεν έχουν δικαίωμα να χτίσουν 2<sup>ο</sup> όροφο γιατί είναι κοντά στους πυλώνες πραγματικά θα υπάρχει πρόβλημα.

Και να κάνω μια παρένθεση. Αν όλα είναι μια χαρά έτσι όπως τα λέμε ότι δεν υπάρχει καρκίνος, δεν υπάρχει ακτινοβολία, δεν υπάρχει τίποτε γιατί να μην βοηθήσουμε τους κατοίκους της περιοχής να αξιοποιήσουν τις περιουσίες τους και να χτίσουν και 2<sup>ο</sup> και 3<sup>ο</sup> όροφο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σωστό.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Είναι και συνταγματικό δικαίωμα, έτσι είναι Λύσανδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ Γιάννη μου. Αυτό που θέλω να πω είναι ότι πήγα την περασμένη εβδομάδα με τον κ. Γραμμένο τον Αντιδήμαρχο Πρασίνου να δούμε την πλατεία. Είδα κι εγώ πραγματικά ορισμένα πράγματα που δεν μου άρεσαν και το πρώτο πράγμα που δεν μου άρεσε είναι ότι ο κεντρικός λοφίσκος, πήγα σε πέντε – έξι παγκάκια και έβλεπα, αν το καλοκαίρι μεγαλώσει η βλάστηση πραγματικά υπάρχει πρόβλημα στο να δεις, οπότε μπορεί να το χαμηλώσουμε λίγο.

Αυτό που πρέπει να κάνουμε οπωσδήποτε είναι στο κεντρικό κομμάτι να το μικρύνουμε λίγο έχει λίγο περιθώριο να κλείσει και να κάνουμε μια μικρή τάφρο κι ένα πεζουλάκι να μη φεύγουν τα χώματα, γιατί πραγματικά την ημέρα που πήγα πάρα πολλά παιδιά έκαναν ποδήλατο, γλίστραγαν, έκαναν ορισμένα πράγματα με το ποδήλατο και είναι επικίνδυνο και γι' αυτούς που περπατάνε κιόλας.

Αυτές τις παρεμβάσεις να τις κάνουμε. Εγώ θα το στηρίξω, απλά δεν μπορώ να εξαφανίσω τον χαρακτήρα της πλατείας, γιατί έχει γίνει για κάποιον λόγο. Να ξεκινήσουμε με αυτά τα δύο και από εκεί και πέρα έχουμε όλο το περιθώριο να μιλήσουμε για πυλώνες, να πούμε για τους ορόφους, να πούμε αν είναι καρκινογόνο ή όχι, να πούμε πάρα πολλά πράγματα και να μπορέσουμε να τα βελτιώσουμε και να τα διορθώσουμε.

Σε πρώτη φάση είμαι 100% σίγουρος ότι το πεζουλάκι, δηλαδή το αίτημα της περιφραξης των αρτηριών, όλων των αρτηριών για να μην έχουν πρόβλημα τα παιδιά και οι κάτοικοι που περνάνε στην περιοχή. Γιατί αν φύγει το μεσαίο κομμάτι που είναι και το μεγαλύτερο θα γίνει αυτό που άκουσα από τον κ. Ντάτση πριν λίγο ότι έπαιζαν μπάλα και χτύπαγαν μικρότερα παιδιά.

Εγώ πάντως την ημέρα που πήγα ήταν δυο οικογένειες και όταν τους είπα γιατί πήγα με τον κ. Γραμμένο μπορεί να το επιβεβαιώσει και ο Σπύρος, γιατί πήγα για να κάνουμε τις παρεμβάσεις αυτές και μου είπε «ρε Λύσανδρε άστα αυτά, μπορείς να διώξεις τους πυλώνες;» λέω «ρε παιδιά γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη; Υπάρχει διαδημοτικό, εμπλέκονται πέντε Δήμοι» και κάναμε μια κουβέντα πάρα πολύ όμορφη.

Εγώ είμαι υπέρ του να γίνουν όλα τα παρτέρια, να μην χάσει τον χαρακτήρα της η πλατεία σε αυτή τη φάση και αν όλα τα άλλα τα κάνουμε

πάρα πολύ καλά, να τα κάνουμε εμείς τώρα. Τώρα. Να κάνουμε τέσσερις – πέντε ενέργειες να είναι μια χαρά και οι κάτοικοι να έχουν το κεφάλι τους ήσυχο και να παίζουν τα παιδιά τους εκεί. Όχι να βγάλουμε το μεσαίο, να τα βγάλουμε όλα.

Χάρηκα πάρα πολύ και συγνώμη για το χρόνο που καταχράστηκα, σας ευχαριστώ πάρα πολύ, τον λόγο έχουν οι κάτοικοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε να μιλήσω λίγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συνάδελφοι η τοποθέτηση των κατοίκων, φαντάζομαι ότι όλοι μας συζητήσαμε με τους κατοίκους της Νησίδας τουλάχιστον σε αυτά που ειπώθηκαν σε εμένα αποτελούν ένα μνημείο υπεύθυνης θέσης από τις λίγες φορές που οι δημότες παίρνουν μια τόσο υπεύθυνη θέση απέναντι στις Τοπικές Αυτοδιοικήσεις, απέναντι στους Δήμους στους οποίους ανήκουν.

Με λίγα λόγια τι μου είπαν οι κάτοικοι. Ανάλογα με τις μετρήσεις, εάν οι μετρήσεις αυτές δείχνουν χαμηλές εντάσεις, μη επιβλαβείς ή υψηλές είναι θέμα δικό μας. Σε περίπτωση που οι ενδείξεις είναι χαμηλές, μένουμε και αξιοποιούμε τους χώρους μας βελτιώνουμε τις συνθήκες ζωής μας, δραστηριοποιούμεθα και πάει λέγοντας.

Σε περίπτωση που είναι υψηλές οι μετρήσεις αυτές παίρνουμε την ευθύνη. Ή φεύγουμε ή μένουμε, παίρνοντας όπως είπα προηγούμενα την ευθύνη. Ή παίρνουμε τις οικογένειές μας και πάμε στα χωριά μας. Αυτή είναι μια πολύ υπεύθυνη θέση απέναντι σε αυτά που ακούστηκαν σχετικά με τους πυλώνες γιατί θεωρώ ότι οι μισές τοποθετήσεις τουλάχιστον μια ώρα και είκοσι λεπτά που συζητάμε το συγκεκριμένο θέμα, ήταν εκτός ημερήσιας διάταξης.

Παρ' όλα αυτά καλό ήταν και ακούστηκαν γιατί έτσι διαμορφώνουμε μια σφαιρική άποψη σχετικά με τους πυλώνες που σε όσους έχουμε ασχοληθεί, έχει γίνει γνωστό πως είναι μια μακροχρόνια διαδικασία. Θα απαιτηθούν διαδημοτικές συναντήσεις και συμφωνίες επτά Δήμων, θα πρέπει να συμφωνήσει η ΔΕΗ, ο ΑΔΜΗΕ, ίσως ο ΔΕΔΔΗΕ, μπορεί να υπεισέρχονται και θέματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Παρ' όλα αυτά θεωρώ πως μετά από τη σημερινή συζήτηση ασπασζόμαστε όλοι ότι είναι καλό να επανεξετάσουμε το θέμα της απομάκρυνσης των πυλώνων.

Δεύτερον. Θα σταθώ σε αυτό που είπε τελευταία ο Λύσανδρος. Από τη στιγμή που οι μετρήσεις τουλάχιστον αυτές που έχουμε στα χέρια μας, είτε αυτές που έχει ο κ. Βασιλόπουλος και που καλά έκανε και είχε τις συναντήσεις αυτές που είχε, είτε αυτές που έχουμε εμείς στα χέρια μας, είτε αυτές που έγιναν το 2008 με συγκεκριμένο αριθμό Πρωτοκόλλου που έχει στα χέρια του ο κ. Κοσκολέτος σε αυτή την περίπτωση πρέπει να εξετάσουμε την κοινωνική αδικία που έχουν υποστεί οι κάτοικοι μένοντας εκεί και έχοντας στα χέρια τους τις χαμηλές ενδείξεις, τις μη ζημιογόνες για τον ανθρώπινο οργανισμό να μπορούν να αξιοποιήσουν περισσότερο τις υπηρεσίες τους, είτε χτίζοντας έναν και δεύτερο και τρίτο όροφο.

Θεωρώ ότι είναι μια καλή ευκαιρία να μπούμε σε μια λογική μιας Επιτροπής που θα επιμείνει, που θα επέμβει στο Υπουργείο, αυτή προφανώς θα είναι η Υπηρεσία Δόμησης, προκειμένου από τη στιγμή που οι ενδείξεις είναι μη ζημιογόνες να μπορέσουν να αξιοποιήσουν περαιτέρω την περιουσία τους. Αυτό, σε ό,τι αφορά το εκτός θέματος.

Το οξύμωρο που αφορά το θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι ότι η πλατεία έγινε μεν πλατεία αλλά δεν έγινε πλατεία για να παίζουν τα παιδιά και οι κάτοικοι, γιατί πιθανό να υπήρχαν επιβλαβείς ενδείξεις. Γιατί δεν κάναμε τότε ένα δασάκι, πυκνό δασάκι που δεν θα μπορούσε να περάσει ούτε κουνούπι προκειμένου να έχουμε πράσινο, αλλά να μην έχουμε τη λειτουργικότητα και τη χρηστικότητα της πλατείας;

Η πλατεία μένει κατά την άποψή μας ως έχει, διαμορφώνεται ανάλογα από τις δικές μας Τεχνικές Υπηρεσίες, από τη στιγμή που έχει παραληφθεί και μπαίνουμε στη λογική να εξυπηρετήσουμε και τα παιδιά και τους κατοίκους το καλοκαίρι, την άνοιξη με τον τρόπο που αυτοί θέλουν να χρησιμοποιήσουν την πλατεία τους.

Όλα τα υπόλοιπα που είναι μακροχρόνια μπαίνουν στη λογική των όποιων διαδικασιών με τις Υπηρεσίες, με τις Επιτροπές που μπορεί να γίνουν και διαπαραταξιακές μάλιστα γιατί από ό,τι κατάλαβα 30 άνθρωποι συμφωνούμε απόλυτα ότι το συγκεκριμένο μέρος χρίζει ιδιαίτερης

αξιοποίησης είτε λέγεται πλατεία, είτε λέγεται ιδιωτικός πλούτος και ιδιοκτησία των κατοίκων.

Άρα τρία πράγματα. Ένα, ξεκινάμε τις διαδικασίες για την απομάκρυνση των πυλώνων, εάν αυτοί θεωρούνται επιβλαβείς σύμφωνα με τις τελευταίες μετρήσεις που θα κάνουμε μαζί, ξεκινάμε έτσι κι αλλιώς άσχετα από τους πυλώνες να αξιοποιήσουν οι άνθρωποι τις περιουσίες τους και τρίτο να διαμορφώσουμε επί τα βελτίω την πλατεία.

Το θέμα μας σήμερα έπρεπε να είναι αυτό, το τρίτο. Το τελευταίο. Τα βάλουμε όλα μαζί, δεν πειράζει. Γλιτώσαμε κάποιες ώρες από επόμενα Δημοτικά Συμβούλια που θα αφορούσαν τους πυλώνες και την αξιοποίηση των περιουσιών των κατοίκων.

Η πρότασή μας είναι ότι οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου αναλαμβάνουν να διαμορφώσουν με τον τρόπο που θα είναι η πλατεία χρηστική, θα είναι ευέλικτη, θα είναι αξιοποιήσιμη προς όφελος της ψυχαγωγίας των παιδιών και των δημοτών. Ευχαριστώ και συγνώμη αν μακρηγόρησα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, τώρα τον λόγο έχουν οι κάτοικοι. Πρέπει να πάρουν τον λόγο και να μας πουν την άποψή τους.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Καλησπέρα σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το όνομα και την ιδιότητά σας για να γραφτεί στα πρακτικά.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Είμαι κάτοικος της Νησίδας και επαγγελματίας στη Νησίδα από τους λίγους, από τους δυο τρεις που απομείναμε. Μένω στην Κολοκοτρώνη 22 γιατί κάνατε και συλλογή υπογραφών κάποιοι σύμβουλοι εκεί και θα μιλήσουν και τα άλλα παιδιά.

Σας ευχαριστούμε κατ' αρχήν πάρα πολύ γιατί μετά από πολλά χρόνια γιατί επαγγελματικά δραστηριοποιούμαι στο χώρο της Νησίδας πάνω από 30 χρόνια, είναι η μόνη φορά που το Δημοτικό Συμβούλιο διέθεσε μιάμιση ώρα να ασχοληθεί με τη Νησίδα. Το μόνο σίγουρο είναι ότι εμείς δεν είμαστε ούτε Βούρος, ούτε Βασιλόπουλος, ούτε Τομπούλογλου, ούτε Γρετζελιάς. Είμαστε Νησιδιώτες που έχουμε τα παιδιά μας εδώ, μένουμε εδώ και μας ενδιαφέρει η γειτονιά μας και τίποτε άλλο.



Και όσες φορές έχετε έρθει στη γειτονιά μας σας μιλάμε πάντα για τη γειτονιά μας. Μας ενδιαφέρει η Αγία Μαρίνα αλλά εμείς ασχολούμαστε με τη γειτονιά μας. Εμείς κάναμε ένα αίτημα μόνο για την πλατεία. Εσείς το μακρηγορήσατε λίγο παραπέρα και πήγατε και για τους πυλώνες, θα το πάμε και εκεί αφού θέλετε.

Τους πυλώνες επειδή είναι ένα θέμα που καίει κανέναν μα κανέναν αρχηγός δεν το έχει αγγίξει ποτέ. Κανένα Δημοτικό Συμβούλιο δεν το έχει αγγίξει ποτέ γιατί πραγματικά καίει. Εμείς θα χαρούμε πραγματικά αν ασχοληθείτε και με τους πυλώνες. Γιατί είναι η υγεία μας, είναι η ζωή μας.

Ο κ. Βασιλόπουλος μετά από απαίτηση δική μας ήρθε ο ΔΕΔΔΗΕ και έκανε μια μέτρηση στις 10 το πρωί που προφανώς 10 η ώρα το πρωί δεν λειτουργούν οι συσκευές έβγαλε κάποιες μετρήσεις καλές και αυτό πραγματικά μας ησύχασε και το εκτιμούμε και ευχαριστούμε και τον κ. Βασιλόπουλο που ήρθε.

Το αίτημά μας όμως δεν ήταν για πυλώνες, για τους πυλώνες έχουμε άλλη συλλογή υπογραφών και θα το θέσουμε σε ένα επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να το κουβεντιάσουμε και αυτό. Αν και βλέπω ότι κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι προλαλήσαντες το θέμα για τους πυλώνες και αν τα παιδιά μας στην πλατεία δεν θα παίζουν γιατί είναι οι πυλώνες από κάτω, αλλά δεν τους ενδιαφέρει αν τα παιδιά μας μένουν κάτω από τους πυλώνες, τους ενδιαφέρει αν θα παίζουν δυο τρεις ώρες το καλοκαίρι, το χειμώνα στο σπίτι κάτω από τους πυλώνες. Αυτό δεν τους ενδιαφέρει.

Το θέμα των πυλώνων δεν το έχει αγγίξει καμία Δημοτική Αρχή γιατί πραγματικά καίει. Δεν είναι ούτε επτά Δήμοι, ούτε δύο. Είναι ένα θέμα διαδημοτικό μεταξύ Φιλαδέλφειας αν υπογειοποιηθούν πριν το σχολείο και Αγίων Αναργύρων και κανένα άλλο θέμα. Διαδημοτικό εμείς και οι Άγιοι Ανάργυροι.

Είναι οι πυλώνες που πειράζει για την πλατεία αν παίζουν τα παιδιά μας κάτω από τους πυλώνες, αλλά όταν είναι στο σχολείο επτά και οκτώ ώρες 50 μέτρα δίπλα από τους πυλώνες δεν τους πείραξε, τέλος πάντων εμείς επειδή ξέρουμε ότι αυτό το θέμα καίει, δεν το αγγίξαμε.

Κάναμε ένα αίτημα μόνο και μόνο για την πλατεία μας. Να είναι χρηστική, να παίζουν τα παιδιά μας. Διότι κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι είπαν

ότι είναι η Μπουμπουλίνας, αυτό εγώ το θεωρώ μνημόσυνο με ξένα κόλλυβα. Εμείς είμαστε Φιλαδελφιώτες και θέλουμε ο Δήμος μας να υποστηρίξει και να παίξουν τα παιδιά μας στην πλατεία του Δήμου μας, εκεί που πληρώνουμε δημοτικά τέλη και δημοτικό φόρο.

Το τι κάνουν οι Άγιοι Ανάργυροι είναι αλλουνού παπά Ευαγγέλιο. Και αν θέλουν οι δημοτικοί σας σύμβουλοι να μας πουν για τη μία πλατεία την πέτρινη στους Αγίους Αναργύρους, δεν μας είπαν τι διακίνηση ναρκωτικών γίνεται εκεί και πως θα στείλουμε εμείς τα παιδιά μας εκεί. Δεν το είπαν αυτό, προφανώς πέρασαν κανά δυο φορές με το αμάξι τους γιατί θεωρώ κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε ότι οι περισσότεροι δημοτικοί σύμβουλοι δεν ξέρουν καν που είναι η Νησίδα.

Η Νησίδα είναι πίσω από το νεκροταφείο στην κλειστή πόρτα που έγινε για κάποιους άλλους λόγους, για να το μακρηγορήσουμε κι εμείς λίγο, και εκεί που μας λένε να πάμε τα παιδιά μας εμείς, γίνεται η μεγαλύτερη διακίνηση ναρκωτικών. Όχι, εμείς τα παιδιά μας εκεί δεν θα τα πάμε, θα τα κρατήσουμε κλεισμένα στο σπίτι μας, θα τα πηγαίνουμε από σπίτι σε σπίτι να παίζουν, εκεί τα παιδιά μας που μας λένε οι δικοί σας δημοτικοί σύμβουλοι που δεν έχουν πάει στις άλλες πλατείες των Αγίων Αναργύρων, εμείς τα παιδιά μας δεν θα τα πάμε εκεί.

Εμείς εδώ πληρώνουμε Δημοτικό φόρο, πληρώνουμε δημοτικά τέλη και θέλουμε τα παιδιά μας εκεί που πληρώνουμε να μας παράσχει η Δημοτική Αρχή αυτά που εμείς θέλουμε. Εμείς το αίτημά μας γιατί ξέρουμε ότι πραγματικά οι πυλώνες είναι ένα θέμα που καίει, είναι ένα θέμα που στοιχίζει, είναι ένα θέμα που κοστίζει και καμία Δημοτική Αρχή όλα αυτά τα χρόνια δεν το έχει αγγίξει, γι' αυτό κάναμε μόνο για την πλατεία.

Η πλατεία μας, γιατί τα παιδιά μας πραγματικά δεν έχουν που αλλού να παίξουν, είπαν η Δημοτική Αρχή ότι έχει μια πλατεία στην Κατσώνη. Αυτή η πλατεία είναι 150 μέτρα. Στα 150 μέτρα αν εσείς δικαιολογείτε να παίξουν τα παιδιά 700 κατοίκων, δεν το θεωρούμε εμείς λογικό γιατί πραγματικά δεν χωράνε.

Ευχαριστούμε τον κ. Βασιλόπουλο που έβαλε το κεφάλι του στον ντορβά γιατί είμαστε λίγο χωριάτες και το λέμε έτσι και έκανε το γήπεδο το 5x5 πραγματικά τα παιδιά μας εκεί το καλοκαίρι παίζουν. αλλά και εκεί για

παιδιά 600 κατοίκων προφανώς και δεν φτάνει ένα γηπεδάκι 5x5. Παίζουν 10-20 παιδιά, εμείς εδώ έχουμε 60-70 100 παιδιά. Που θα παίξουν; Και δυστυχώς έχει μείνει μόνο η δική μας πλατεία, η πλατεία της Νησίδας και γι' αυτό κάναμε το αίτημά μας γι' αυτή την πλατεία.

Είναι για τρία πράγματα στην πλατεία. Κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι το είπαν και τους ευχαριστούμε γι' αυτό και κάποιοι άλλοι που δεν έχουν έρθει να δουν την πλατεία, προφανώς δεν είπαν αυτό το πράγμα. Εμάς μας ενδιαφέρει αυτή τη στιγμή η πλατεία σε επόμενο χρόνο προφανώς και θα θέσουμε κάποια άλλα αιτήματα. Αυτή τη στιγμή μας ενδιαφέρει η πλατεία να παίζουν τα παιδιά μας.

Διότι ο ομιλών είναι ο καφετζής γιατί ουσιαστικά δυο μαγαζιά έχουν μείνει σε αυτή την πλατεία. Έχει απαξιωθεί τόσο πολύ, που κανένας επαγγελματίας δεν έρχεται να επενδύσει σε αυτό το πράγμα που λέγεται Νησίδα, γιατί έχει απαξιωθεί τόσο πολύ.

Ο ομιλών είναι ο καφετζής της γειτονιάς. Κάποιοι εκ των συμβούλων σας κ. Δήμαρχε είπαν την πλατεία τη θέλουμε και φωνάζει ο καφετζής γιατί μόνο στον καφετζή πάτε και τα ακούτε. Εσείς κ. Δήμαρχε φαντάζομαι ήρθατε πριν ένα χρόνο και ακούσατε τα παράπονα από τους κατοίκους.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ήρθα πριν ένα χρόνο.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Τον Σεπτέμβριο. Που ακούσατε τα προβλήματα, λέω, τα παράπονα. Που ήταν όλοι οι κάτοικοι συγκεντρωμένοι. Οι άλλοι αιρετοί δεν έχουν έρθει προφανώς άλλη φορά και τα ακούν μόνο από τον καφετζή, γιατί ο καφετζής γκρινιάζει. Δεν θέλει να βγάλει τραπέζια, ο καφετζής δραστηριοποιείται στο χρόνο εκεί 30 χρόνια και δεν έχει αξιωθεί να βγάλει στα 25 του τραπέζια, δεν θα βγάλει στα 50 του.

Φυσικά δεν θέλω να χαλάσω τον παραδοσιακό ορισμό της πλατείας και αν δεν μου επιτρέπετε δεν θα βγάλω, δεν είναι αυτό. Εγώ όμως πέρα από καφετζής είμαι και πατέρας και εκεί είναι τα παιδιά μου και θέλω τα παιδιά μου να παίζουν σε ένα χώρο ο οποίος να τους προσφέρει ασφάλεια και να μην είναι μια πλατεία τουαλέτα σκύλων. Να είναι μια πλατεία να παίζουν τα παιδιά μας, αυτό θέλουμε.

Προφανώς και δεν έχει η γειτονιά μας άλλα πράγματα, προφανώς και μίλησαν κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι για άλλες πλατείες, εμείς θέλουμε την πλατεία της Νησίδας. Εκεί που εμείς πληρώνουμε δημοτικούς φόρους, δημοτικά τέλη και εκεί θέλουμε να παίζουν τα παιδιά μας.

Διαφορετικά να μας πείτε προφανώς και ο Παχατουρίδης στο Περιστερί καλή πλατεία έχει, να τα πάμε στο Περιστερί, να τα πάμε και στον Φλοίσβο τα παιδιά μας να παίξουν. Αλλά εμείς επειδή πληρώνουμε δημοτικούς φόρους και δημοτικά τέλη θέλουμε τα παιδιά μας να είναι εδώ.

Η πλατεία μας, θα μας επιτρέψετε κ. Δήμαρχε, ο Βασίλης Παπακωνσταντίνου έχει βγάλει ένα τραγούδι «Φοβάμαι όλα αυτά που θα γίνουν για εμένα, χωρίς εμένα». Η πλατεία αυτή κατασκευάστηκε για εμάς χωρίς εμάς. Εμείς θέλουμε η πλατεία αυτή να γίνει για μας, με εμάς. Με τα λάθη μας, με τις προτάσεις μας, με τα πέντε λάθη μας; Πιθανό να κάνουμε και λάθη. Θα τα δεχτούμε, θα τα υποστούμε γιατί σας τα προτείναμε εμείς. Εσείς ήρθατε και μας κάνατε μια πλατεία και αποφασίζετε εσείς για μια πλατεία, την οποία εμείς δεν την έχουμε.

Την πλατεία λοιπόν κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι και κύριε Δήμαρχε πρέπει να ρωτήσετε τι θέλουμε εμείς, όχι τι θέλετε εσείς. Εσείς είστε πέντε Παρατάξεις και θέλετε να κάνετε ... πράγματα. Εμάς δεν μας ενδιαφέρουν αυτά. Εμείς είμαστε Νησιδιώτες, μένουμε εδώ, έχουμε τα παιδιά μας εδώ και θέλουμε τα παιδιά μας να παίζουν εδώ και να μείνουν τα παιδιά μας εδώ. Το τι θέλετε εσείς να κάνετε μετά από πέντε χρόνια στις εκλογές σας, ενδιαφέρει εσάς. Εμάς δεν μας ενδιαφέρει. Εμάς μας ενδιαφέρει να έρθετε να μας ρωτήσετε και να κάνετε κάτι στο οποίο τα παιδιά μας θα παίζουν, θα είμαστε εκεί να τα φυλάμε.

Όταν κάποιοι από εσάς ανησυχούν για τους πυλώνες, ανησυχούν γιατί θα παίζουν τα παιδιά μας τρεις ώρες εκεί. Δεν ανησυχούν που μένουν τα παιδιά μας 24 ώρες, που είμαστε κάτω από τα καλώδια. Όχι, κ. Δήμαρχε αυτό είναι αντιπολιτευτικό πράγμα. Εμείς δεν κάνουμε αντιπολίτευση. Εμείς με τον κάθε Δήμαρχο που είναι στην εξουσία είμαστε συμπολίτευση γιατί θέλουμε να κερδίσουμε πράγματα για τη γειτονιά μας και για τα παιδιά μας, για τα σπίτια μας. Οι άλλοι κάνουν αντιπολίτευση, εμείς είμαστε συμπολίτευση με τον Βασιλόπουλο, με τον Βούρο και με τον επόμενο

Δήμαρχο που θα βγει και δεν μας νοιάζει ποιος θα είναι. Μας νοιάζει τα παιδιά μας και η γειτονιά μας.

Επομένως μακρηγορήσατε πάρα πολύ μιάμιση ώρα για ένα απλό πράγμα που έπρεπε να γίνει σε τρία λεπτά. Έχετε μηχανικούς, έχετε επιστήμονες να κάνετε ένα πράγμα που να είναι χρηστικό για τη γειτονιά μας και για τα παιδιά μας. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, θέλω να ακούσετε και τους άλλους κατοίκους που είναι εδώ, εμείς σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.

Και εγώ ολοκληρώνοντας θέλω επί προσωπικού διότι επί μία εβδομάδα ασχολιόταν όλο το Δημοτικό Συμβούλιο με τη Νησίδα, που δεν είχε ασχοληθεί επί 30 χρόνια. Για την πλατεία παίρνατε τηλέφωνα υπέγραψες, δεν υπέγραψες. Τι υπέγραψες; Υπογραφές 1.000 θα μαζέψουμε. Όπως έχουμε ήδη για τους πυλώνες σε επόμενο Συμβούλιο.

Αλλά αν είναι δυνατό για ένα απλό πράγμα για την πλατεία που έχετε μηχανικούς, έχετε τεχνικούς και μπορεί να το κάνετε εσείς και δεν μπορεί κανένας σύμβουλος μα κανένας δημοτικός σύμβουλος και ειδικά κάποιιοι που δεν ξέρουν καν που είναι η Νησίδα να λένε για τη Νησίδα, που δεν έχουν πατήσει ποτέ.

Και επειδή είμαι ο μόνος που είμαι επί τριάντα χρόνια επαγγελματικά εκεί, ξέρω πάρα πολύ καλά ποιοι έχουν έρθει και ποιοι δεν έχουν έρθει. Ευχαριστώ πάρα πολύ, θέλω να ακούσετε και τη γνώμη των άλλων κατοίκων εδώ της γειτονιάς, σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να είστε καλά ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε επί της διαδικασίας, θα μιλήσουν οι κάτοικοι. Εάν άκουγε κάποιος τον κ. Κατσαντώνη και δεν είχε ακούσει τις εισηγήσεις της Δημοτικής Αρχής θα νόμιζε ότι ξαφνικά είμαστε απέναντι στο να γίνει η διαμόρφωση της πλατείας. Καταλαβαίνω την απόγνωσή του, καταλαβαίνω ...

**Α. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Συγνώμη που σας διακόπτω Δήμαρχέ μου μίλησα γενικά. Ασφαλώς και η Δημοτική Αρχή το θέλει ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι δεν μιλάω μόνο γι' αυτό, μίλησες και για κάποιους που έρχονται και ποιοι δεν έρχονται, νομίζω ότι οι επαφές μας ...

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Προς Θεού για να μην παρεξηγηθώ και πάλι δεν το λέω καθόλου, μα καθόλου επαγγελματικά. Εγώ πριν από επαγγελματίας, είμαι πατέρας και έχω δυο παιδιά εδώ και παίζουν και αυτή η πλατεία ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα ακριβώς γι' αυτό έχει έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, Θανάση μου.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Δήμαρχε πιθανό να μην το ξέρετε κάποιιο άλλοι το ξέρουν λίγο περισσότερο, αυτή η πλατεία ήμουν νιος και γέρασα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει εν πάση περιπτώσει μη λέμε τα ίδια, ήρθατε στο Δημοτικό Συμβούλιο ...

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Έχουμε ένα θέμα έξι ετών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ήρθατε στο Δημοτικό Συμβούλιο, η Νησίδα δεν μιλάω πολιτικά αυτή τη στιγμή δεν τοποθετούμαι πολιτικά, δεν κάνω ψηφοθηρική τοποθέτηση, αλλά έχουμε μιλήσει επανειλημμένα για τον σχεδιασμό που έχουμε προκειμένου να αναδειχθεί όλη η περιοχή. Καλώς έκανε ο κ. Βασιλόπουλος και έκανε το γηπεδάκι 5x5 ...

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Τον ευχαριστούμε και το τονίζουμε αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα κι εγώ όπως έχω πει και στις πρώτες μου τοποθετήσεις οτιδήποτε είναι προς τους στόχους της αναβάθμισης περιοχών, της εξυπηρέτησης των πολιτών, της εύρυθμης λειτουργίας των γειτονιών αυτών είμαστε σύμφωνοι.

Τοποθετούμαι και λέω πολύ σωστά ο κ. Βασιλόπουλος προσπαθώντας να αναδείξει την περιοχή αυτή έκανε το γηπεδάκι 5x5, στο σχεδιασμό μας το έχουμε συζητήσει μόλις οριοθετηθεί το ρέμα του Κηφισού να τοποθετηθεί εκεί και ο σχεδιασμός που έχουμε είναι να υλοποιηθεί και για στίβο. Βλέπεις ότι σταδιακά πάμε να αναβαθμίσουμε τις περιοχές αυτές και η Νησίδα είναι μέσα σε αυτόν τον σχεδιασμό. Σε ευχαριστώ.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Λύσανδρε μισό λεπτό πριν μιλήσει ο επόμενος κάτοικος. Το γηπεδάκι ήταν σημείο αναφοράς, προφανώς κι εμάς το αίτημα είναι για την πλατεία. Όσο δε για το γηπεδάκι, για το Πέταλο και για όλα τα άλλα σε παρένθετο χρόνο θα αναφερθούμε πάλι.

Εμάς αυτή τη στιγμή μας ενδιαφέρει η πλατεία μας που είναι η καθημερινότητά μας, Δήμαρχέ μου. Το γηπεδάκι σε επόμενο χρόνο και για

τους πυλώνες θα αναφερθούμε το ίδιο σε επόμενο χρόνο. Εμάς το αίτημά μας αυτή τη στιγμή και γι' αυτό θεωρώ ότι γίνεται το Δημοτικό Συμβούλιο είναι η πλατεία και θα αναφερθούμε σε αυτό. Για το γηπεδάκι έχουμε άλλα ράμματα και θα αναφερθούμε εκεί.

Η αναφορά μας είναι η πλατεία, αυτό μας ενδιαφέρει που είναι τα παιδιά μας, η καθημερινότητά μας και θα ήθελα να ακούσετε κι άλλους γονείς για να μην μακρηγορώ και εγώ. Ευχαριστώ πολύ.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Πρόεδρε επί της διαδικασίας μισό λεπτό. Θα ήθελα να αναφερθώ στον κ. Κατσαντώνη γιατί εγώ αναφέρθηκα για τις πλατείες και για τα υπόλοιπα σημεία που συγκεντρώνονται γονείς και παιδιά στην περιοχή της Νησίδας, για να μην παρεξηγηθώ, ξεκίνησα στο ότι δεν μένουν όλοι κάτοικοι γύρω από την πλατεία της Νησίδας.

Το αν η πλατεία με τις πέτρινες πεζούλες, υπάρχει κίνδυνος αυτό είναι στο θέμα το δικό τους να το αποφύγουν. Αλλά από εκεί και πέρα εγώ ήθελα να δώσω έμφαση στο ότι σαφώς να γίνουν κάποιες αλλαγές και εκεί έκλεισα την κουβέντα μου, αλλά μην ξεχνάμε ότι δεν μένουν όλοι οι κάτοικοι γύρω από αυτή την πλατεία, υπάρχουν κι άλλα σημεία που μπορούν να επισκέπτονται από τους κατοίκους. Αυτά και σας ευχαριστώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Συνηθίζεται μετά το Δήμαρχο και δεν το λέω αξιοκρατικά, το λέω θεσμικά, εθιμικό δικαίω αν θέλετε, να πάμε σε ψηφοφορία.

**Α. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Δεν θα ακούσετε Δήμαρχέ μου ένα δυο κατοίκους ακόμη;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κατοίκους να ακούσουμε, δημοτικούς συμβούλους να μην ακούσουμε.

**ΚΑΤΟΙΚΟΣ:** Να δούμε τη δική σας απόφαση, είναι τρία πράγματα 9 κυβικά χώμα, 2 σιντριβάνια, δεν είναι κάτι το τρομερό σαν τεχνικό έργο. Ψηφίστε, να σας δούμε και εμείς θα μιλήσουμε μετά. Μίλησε ο Θανάσης που είναι εκπρόσωπός μας, είμαστε εδώ, ψηφίστε να τελειώνουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μετά την ψηφοφορία δεν μιλάει κανένας.

**Α. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Μιλάμε μετά από δυο χρόνια Πρόεδρε, πάντα μιλάμε. Ο λαός πάντα μιλάει.

**ΚΑΤΟΙΚΟΣ:** Από ό,τι κατάλαβα οι περισσότεροι έτσι κι αλλιώς συμφωνείτε ότι μπορούν να γίνουν αυτές οι μικροπαρεμβάσεις για να κάνει τη ζωή μας πιο εύκολη, δεν είδα κανέναν να αντιδρά και να λέει όχι δεν θα γίνει τίποτε, οπότε δεν υπάρχει κανένας λόγος να μιλήσω παραπάνω.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε έχω ζητήσει τον λόγο για μισό λεπτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχέ μου σε ακούμε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Με όλη την αγάπη και τον σεβασμό που έχω στον Θανάση, τον πατριώτη μου, να του πω ότι για το θέμα του πυλώνα υψηλής τάσης έγινε Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο τον ενημέρωσα κιόλας τότε, πήρε απόφαση συγκρότησε Επιτροπή και μάλιστα έγιναν όλες αυτές οι ενέργειες που περιέγραψε και ο κ. Ανεμογιάννης και ο κ. Ανανιάδης.

Δεν θέλω να τις επαναλάβω, απλώς θεωρώ λίγο άδικο, καταλαβαίνω τον πόνο, καταλαβαίνω την έννοια και το θυμό πολλές φορές και είναι εύλογο αυτό, αλλά μην απαξιώνουμε ό,τι έχει γίνει και τις προσπάθειες που έγιναν όλα αυτά τα χρόνια και το γεγονός ότι έφτασε μέχρι εκεί που έφτασε.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Δήμαρχέ μου το παιδί σου το έφερες να παίξει στην πλατεία μας;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ Θανάση σου είπα ότι ποτέ δεν θα το έφερνα. Πέρα από το ότι δεν μένω εκεί Θανάση, στο έχω πει και το επαναλαμβάνω και εδώ. Εγώ από το φόβο και μόνο, δεν θα το έφερνα.

**A. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Επομένως στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να βάλουμε κι ένα θέμα για τους πυλώνες, το οποίο κι εκεί υπάρχει συλλογή υπογραφών.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Βεβαίως και όλη η προεργασία που κάναμε όλα αυτά τα χρόνια.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Πρόεδρε να ξεκινήσουμε την ψηφοφορία;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, παρακαλώ κ. Γραμματέα συνεχίζουμε με την ψηφοφορία.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πριν μπούμε στη ψηφοφορία ένα λεπτό, επειδή ακούστηκαν διάφορα πράγματα. Εδώ παίρνουμε απόφαση πλέον ότι κάνουμε δεκτό το αίτημα των κατοίκων, ως έχει, όπως έχει γίνει η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής.



**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να αιτιολογήσω την ψήφο μου και να πω ότι ψηφίζω την περιφράξη των παρτεριών της πλατείας σε πρώτη φάση, να κάνουμε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τους πυλώνες και να κάνουμε μετρήσεις. Μόνο σε πρώτη φάση να μικρύνει ο μεγάλος λοφίσκος και να φύγουν τα σιντριβάνια ... για τον χαρακτήρα που έχουμε δώσει. Μόνο αυτό.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε συγνώμη αυτό είναι μια άλλη πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν είναι άλλη πρόταση, δεν ψηφίζω μόνο να φύγει ο μεγάλος λοφίσκος. Μόνο αυτό. Ψηφίζω τα δυο πρώτα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε συγνώμη γιατί νομίζω παίζουμε με τις λέξεις. Υπάρχει μια πρόταση των κατοίκων. Εσείς ψηφίζετε κάτι διαφοροποιημένο, πείτε το.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν την ψηφίζω όλη. Δεν μπορώ να το πω;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτό λέω, άρα ψηφίζετε ένα τμήμα της πρότασης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, τα δυο πρώτα.... **Προβλήματα στον ήχο**

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Λύσανδρε, εγώ δεν έχω καταλάβει τι ψηφίζουμε, ειλικρινά. Ο Αντιδήμαρχος ο κ. Κοσκολέτος είπε ότι ψηφίζουμε κατ' αρχάς τα θέλω των κατοίκων. Καλά κατάλαβα κύριοι;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μου επιτρέπετε επί της διαδικασίας. Πρόεδρε, διάβασε την πρόταση όπως έχει εισαχθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μεταφορά ... της πλατείας ... είναι τα τρία αιτήματα των κατοίκων: η περιφράξη των παρτεριών της πλατείας όλης και το τρίτο είναι ισοπέδωση του εδάφους, το μεγάλο κομμάτι. Εγώ λέω να το μικρύνουμε σε πρώτη φάση και να δούμε ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτή είναι μια άλλη πρόταση, Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι τρία κομμάτια και εγώ ψηφίζω στα δυο υπέρ και στο τρίτο κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτή είναι μια άλλη πρόταση κύριοι σύμβουλοι. Ο κ. Πρόεδρος θέτει εκτός της εισήγησης το τρίτο θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, το τρίτο σκέλος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το τρίτο σκέλος του θέματος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ψηφίζω ως έχει, υπέρ σε όλα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Με την προϋπόθεση ότι δεν θα πειραχτούν τα περιμετρικά παρτέρια, είμαι υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ των αιτημάτων των κατοίκων και με την προϋπόθεση ότι εγκρίνεται σχέδιο από την Τεχνική Υπηρεσία που κάνει αυτές τις αλλαγές, χωρίς να αναιρεί τον χαρακτήρα της πλατείας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εξυπακούεται κ. Βασιλόπουλε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όπως ο επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Όπως ο επικεφαλής αρκεί να δούμε το σχέδιο στο Δημοτικό Συμβούλιο, πριν την υλοποίηση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Επειδή ο ρόλος των αρχιτεκτόνων δεν είναι αισθητικός, αλλά ουσιαστικός στον σχεδιασμό μιας πόλης, ψηφίζω την πρόταση του επικεφαλής μας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απουσιάζει, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ με χρονοδιάγραμμα να γίνουν εργασίες στην πλατεία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όπως ο κ. Λαζαρίδης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ομοίως όπως η πρόταση του κ. Λαζαρίδη, χρονοδιάγραμμα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Όπως η πρόταση του κ. Λαζαρίδη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Εμείς συμφωνούμε, αρκεί να έρθει σύντομα το θέμα των πυλώνων στο Δημοτικό Συμβούλιο. Να δεσμευτούμε ότι θα έρθει σύντομα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το ίδιο όπως ο εισηγητής του θέματος, ο κ. Ζαχαριάδης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης όπως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ της πρότασης των κατοίκων ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ με την τροποποίηση του κ. Λαζαρίδη, χρονοδιάγραμμα άμεσο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης των κατοίκων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ της εισήγησης των κατοίκων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σιντριβάνι και παρτέρια ομόφωνα, λοφίσκος 30 υπέρ, 1 κατά, κατά πλειοψηφία.

**Α. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ:** Ευχαριστούμε πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης επί πρότασης - αιτήματος κατοίκων της περιοχής «Πλατεία Νησίδας» του Δήμου, βάσει της αριθ. 47/2020 απόφασης-διατύπωσης γνώμης της Ε.Π.Ζ» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου βάσει κι αυτό που είπε ο κ. Λαζαρίδης είναι το εξής: εμείς κάνουμε δεκτό το αίτημα των κατοίκων και δίνουμε το ok στην Τεχνική Υπηρεσία να ξεκινήσει τις παρεμβάσεις.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ψηφίσαμε και τώρα αλλάζουμε την απόφαση;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Με χρονοδιάγραμμα κ. Κοσκολέτο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Με χρονοδιάγραμμα κ. Λαζαρίδη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να αποφασίσει η Διοίκηση ποια είναι η εισήγηση, αλλά ψηφίσαμε.

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση μετατόπισης περιπτέρου ευρισκόμενου επί της Λ. Δεκελείας 88 - Ν.Φ. σε νέα θέση επί της Λ. Δεκελείας 82 - Ν.Φ., βάσει της αριθ. 44/2020 απόφασης - διατύπωσης γνώμης της Ε.Π.Ζ»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είναι απλά η μεταφορά ενός περιπτέρου πρακτικά από τη Δεκελείας 88 στη Δεκελείας 82. Πρέπει να πάρει μια απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο για τη μεταφορά του, αυτό δεν έχει κάτι άλλο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε, από εμάς θα μιλήσει ο κ. Καλαμπόκης.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Όμως πρώτα θέλω να κάνω μια ερώτηση. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ποια από τις δυο προτάσεις του ιδιοκτήτη του περιπτέρου έχει προκρίνει; Την πρόταση 1 ή την πρόταση 2;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πρακτικά κ. Καλαμπόκη μιλάμε για την ίδια πρόταση. Η μόνη διαφορά είναι ότι θα πρέπει το κράσπεδο, δηλαδή ουσιαστικά εμείς με την απόφασή μας αυτή θα στείλουμε στον ΟΑΣΑ την απόφαση να την εγκρίνει, γιατί πρέπει το κράσπεδο να μεγαλώσει κατάτι.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Τέλος πάντων στο τοπογραφικό που έχετε στείλει ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν το έχουμε στείλει εμείς. Αυτό είναι ένα σκαρίφημα.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ναι, τέλος πάντων αυτό παίρνουμε σαν εισήγηση. Στο 1 φαίνεται να μεγαλώνει το κράσπεδο το πεζοδρόμιο ουσιαστικά εις βάρος του οδοστρώματος και στο άλλο μένει ως έχει. Ποια από τις δυο προτάσεις έχει προκρίνει και έρχεται σαν εισήγηση σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο;

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Δυο λεπτά επί της διαδικασίας. Κύριε Κοσκολέτο, επί της διαδικασίας για να καταλάβουμε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ όχι όλοι μαζί, δεν υπάρχει διαδικασία τώρα.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Μισό λεπτό Πρόεδρε επί της διαδικασίας στον κ. Κοσκολέτο για να καταλάβουν και οι υπόλοιποι από το Συμβούλιο για ποιο περίπτερο μιλάμε, ας ειπωθεί για ποιο περίπτερο μιλάμε. Είναι το περίπτερο αυτό που

είναι μπροστά από την Εθνική Τράπεζα το οποίο θέλει να φύγει και να πάει παρακάτω και να πάει από ό,τι κατάλαβα μπροστά από τη στάση που είναι πριν τη Βάνα Κανάκη. Σωστά μιλάμε; Αυτό είναι;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ναι αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ποιος μιλάει;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Τίποτα, εγώ ρώτησα για να καταλάβει και το Σώμα. Δεν έχω να πω κάτι άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχήν νομίζω ότι το αίτημα πέρα του ότι μπορεί να εξυπηρετεί τον συγκεκριμένο περιπτεριούχο, είναι πολύ λογικό. Υπήρχαν δυο περίπτερα στη συμβολή των οδών Νικολάου Τρυπιά, παρακάτω ήταν η Ειρήνης και Δεκελείας τα οποία έχουν καταργηθεί. Επομένως το να μετακινηθεί το περίπτερο στο συγκεκριμένο σημείο νομίζω ότι εξυπηρετεί πρώτα - πρώτα την περιοχή. Εμείς συμφωνούμε απόλυτα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε εγώ περιμένω την απάντηση για να τοποθετηθώ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ποια απάντηση ρε Γιάννη;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπάρχουν δυο προτάσεις.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Πως θα διαμορφωθεί το κράσπεδο. Έχει βάση αυτό που λέει.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Δηλαδή εμείς θα αποφασίσουμε σήμερα την 1 ή τη 2;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ουσιαστικά θεωρώ ότι οι δυο προτάσεις έχουν έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί αν ο ΟΑΣΑ δεν προκρίνει τη μια που αφορά το θέμα του οδοστρώματος, θα πάει στη δεύτερη. Αυτό είναι. Εμείς παίρνουμε μια απόφαση για να εγκρίνουμε να τη στείλουμε στον ΟΑΣΑ. Η Τροχαία έχει εγκρίνει την αντίστοιχη μετατόπιση ...

### **Προβλήματα στον ήχο**

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Λέω το εξής εμείς αυτή τη στιγμή έχουμε δυο προτάσεις τις οποίες παίρνουμε την απόφαση και τη στέλνουμε στον ΟΑΣΑ. Αν ο ΟΑΣΑ

δεν εγκρίνει την έξοδο προς το οδόστρωμα, θα πάει στη δεύτερη λύση του κρασπέδου.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Εντάξει.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είναι τυπική η δική μας η απόφαση.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν είναι ακριβώς έτσι. Στο έγγραφο της Τροχαίας λέει «... με την επιφύλαξη να δημιουργηθεί κατάλληλη προέκταση παρέμβαση στο πεζοδρόμιο, για την ασφαλή κυκλοφορία των πεζών και των οχημάτων επί του οδοστρώματος» και σημειώνει ότι «... σε κοντινή απόσταση υπάρχει στέγαστρο στάση η οποία δεν επηρεάζει την ορατότητα των οχημάτων» δεν είναι πρόβλημα δηλαδή.

Άρα μιλάμε για κάποια παρέμβαση στο πεζοδρόμιο, η οποία δεν είναι σαφής για εμάς τι ακριβώς σημαίνει σε σχέση και με τα δύο σκαριφήματα. Μιλώ για το έγγραφο της Τροχαίας αυτό που ζητήσαμε και στάλθηκε σήμερα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ να απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Να κάνω μια ερώτηση να απαντήσει συνολικά;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Ανεξάρτητα από το αίτημα το οποίο έρχεται στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και παίρνει την πορεία του για να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, αν δεν προκριθεί η λύση η οποία συζητάμε, οι δυο θέσεις που υπήρχαν μπροστά από το «Μιστίκ» η μία και απέναντι ακριβώς μπροστά από το «Αντρα Σοπ» δηλαδή γωνία Δεκελείας και Νίκου Τρυπιά στο «Αντρα Σοπ» με τα πουκάμισα και στην απέναντι πλευρά, εκτός από την κατάργηση των κουβουκλίων οι θέσεις υφίστανται. Εκεί δεν μπορούμε να υποδείξουμε θέση εναλλακτική;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Στην εισήγηση που μας έρχεται δεν υπάρχει από την Τεχνική Υπηρεσία γνωμοδότηση για την καταλληλότητα της θέσης και για την τήρηση των νόμιμων προδιαγραφών, όπως ορίζει το άρθρο 13 της κανονιστικής που ψηφίσαμε πριν ένα δυο χρόνια. Δεν υπάρχει επίσης απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Ενότητας, δεν υπάρχει έγκριση του ΟΑΣΑ που είναι απαραίτητο να προηγηθεί όπως προηγείται και η απόφαση

της Τροχαίας και αυτό που είπε ο κ. Ανανιάδης ότι αυτή τη στιγμή σε εκείνη τη διασταύρωση υπάρχουν δυο θέσεις οι οποίες δεν έχουν καταργηθεί στην πραγματικότητα και πάμε και δημιουργούμε και μια τρίτη θέση.

Αν δείτε στην απόφαση 8/1-2-2016 έχει παρθεί μια απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο ποια περίπτερα καταργούνται και ποιες νέες θέσεις δημιουργούνται. Πάρτε υπόψη σας τις υφιστάμενες θέσεις πριν φέρετε αυτή την εισήγηση. Με αυτή την εισήγηση χωρίς να έχουν καταργηθεί οι προηγούμενες θέσεις δημιουργούμε μια τρίτη θέση στην ίδια διασταύρωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι επειδή το γνωρίζω το θέμα, θα σας πω το εξής: κατ' αρχήν να ξέρετε ότι υπάρχει ένα τεράστιο πρόβλημα με τα περίπτερα και τους περιπτεράδες τους επαγγελματίες. Παρατηρείται τα τελευταία 6 χρόνια περίπου η εγκατάλειψη των περιπτέρων διότι είναι επιχειρήσεις πολλές από αυτές που είναι μη βιώσιμες, δυστυχώς.

Χάνονται και θέσεις εργασίας. Θα μου πείτε λίγες. Αυτές οι λίγες. Θα έλεγα ότι με αυτό το γνώμονα, όταν πρωτοήρθε το θέμα περίπου ένα εξάμηνο πριν ξεκινήσαμε και το αντιμετωπίσαμε και το αντιμετωπίζουμε, διότι πραγματικά είναι ένας κλάδος που περνάει μια μεγάλη κρίση.

Μιλάμε για ανθρώπους οι οποίοι δεν είναι επιχειρηματίες επί της ουσίας είναι εργαζόμενοι, ακόμη και εταιρείες αν μου πείτε ότι παίρνουν πολλά περίπτερα και βάζουν εργαζόμενους, ακόμη κι εκεί υπάρχουν θέσεις εργασίας, υπάρχει ένας σωρό κόσμος ο οποίος ζει και κινείται γύρω από αυτή την επιχείρηση.

Θεωρώ ότι πρέπει να βοηθήσουμε αυτές τις καταστάσεις από τη μια, από την άλλη να σας πω κ. Καλαμπόκη χωρίς να θέλω να κάνουμε διάλογο αλλά να ξέρετε ότι όλο αυτό το διάστημα, τον ενάμιση χρόνο, δεν έχουν έρθει αιτήματα για να πάρουν περίπτερα. Οι θέσεις πιθανό θα καταργηθούν διότι δεν υπάρχει ενδιαφέρον για περίπτερα και καλό θα είναι...

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Θα πρέπει να προκηρυχθούν, να γίνει προκήρυξη από το Δήμο. Υπάρχουν δημοτικές θέσεις.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Βεβαίως υπάρχουν αλλά σας λέω δεν υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον πλέον για περίπτερα. Είναι ένας κλάδος ο οποίος μέσω της κρίσης διέρχεται κι αυτός μια πολύ μεγάλη κρίση και καλό θα είναι με



συμπάθεια πάντα προς τον κλάδο να σκύψουμε στο πρόβλημα και να βοηθήσουμε όσο μπορούμε να γίνουν αυτές οι επιχειρήσεις βιώσιμες, να μπορούν να δώσουν μεροκάματο στον κόσμο που δουλεύει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ θέλω να πω το εξής: ένα περίπτερο μετακινείται για δυο λόγους. Είτε γιατί αυτή τη στιγμή εμποδίζει μια δράση σε ένα χώρο και πρέπει να μετακινηθεί, ή για οικονομικούς λόγους. Το περίπτερο αυτό μετακινείται για οικονομικούς λόγους. Όλα τα άλλα που λέμε, είναι ένα περίπτερο που δεν τα βγάζει πέρα εκεί και προσπαθεί να πάει κάπου αλλού να τα βγάλει πέρα. Αυτό είναι το θέμα. Τώρα, είτε θέλουμε να βρούμε δικαιολογία να μη δώσουμε, δεν υπάρχει άλλος λόγος. Όλα τα άλλα είναι εκ του περισσού.

Εγώ πιστεύω εκεί που πάει δεν εμποδίζει κανέναν, εξυπηρετεί τη γειτονιά και ο άνθρωποι προσπαθεί αυτή τη στιγμή να πάει εκεί, μήπως και επιβιώσει. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Εγώ θα διαφωνήσω 100% με την τοποθέτηση του προηγούμενου συναδέλφου του κ. Κουτσάκη και θα πω ότι δεν είναι αυτός ο λόγος μόνο. Ο πραγματικός λόγος επειδή μου αρέσει πάντα να λέω την αλήθεια, είναι ότι και ο περιπτειούχος δέχεται μια πίεση από την επιχείρηση που είναι όπισθεν του περιπτέρου, γιατί κατά τα άλλα το περίπτερο τηρεί όλες τις αποστάσεις με βάση την κανονιστική κ. Κουτσάκη κα μπροστά έχει φαρδύ πεζόδρομο, είναι ακριβώς σε σημείο που δεν ενοχλεί ούτε την πλαϊνή πρόσβαση, ούτε κλείνει τη ράμπα, ούτε τίποτα.

Έρχεται μετ' επιτάσεως και αυτή είναι η αλήθεια η ιδιοκτήτρια ή ο ιδιοκτήτης εν πάση περιπτώσει που έχει το ακίνητο πίσω από το περίπτερο γιατί του κρύβει τη θέα και είναι κάτι που γίνεται και σε άλλες περιπτώσεις, συμφωνώ σε αυτό που είπατε, πολλές φορές μπορεί να εμποδίζει. Βέβαια τα περίπτερα εκεί υπάρχουν χρόνια και εγώ ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών υπηρεσιών και ο κ. Καλαμπόκης και ο κ. Κανταρέλης και ο κ. Κοσκολέτος όσοι έχουμε περάσει τα τελευταία χρόνια μπορεί πολλές φορές να γινόμαστε αποδέκτες μιας αίτησης ή μιας πίεσης.

Στην προκειμένη περίπτωση αντιλαμβάνομαι ότι το θέλει και ο περιπτεριούχος αυτό. Και γυρίζω και λέω: εφόσον υπάρχουν μη κατηγορημένες θέσεις οι οποίες μπορούν να υποδειχθούν ...

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Είναι άλλη άποψη αυτή.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Αυτή είναι η αλήθεια κ. Κουτσάκη, εγώ σας λέω ότι έχει έρθει η κυρία ή ο κύριος δεν θυμάμαι που είχε την επιχείρηση, ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών υπηρεσιών και με βάση την κανονιστική τα βάλαμε κάτω και είπαμε ότι δεν συντρέχει λόγος να μετακινηθεί το περίπτερο εφόσον τηρούνται οι αποστάσεις προσπελασιμότητας. Και έτσι εξετάζαμε κάθε κατάργηση ή διατήρηση.

Και όσες φορές θέλαμε να δώσουμε μια άδεια, είχαμε τη δυνατότητα να υποδείξουμε ενεργές θέσεις. Δεν θέλω να διαφωνήσω επί της ουσίας, λέω όμως ότι για να αποφύγουμε την επέκταση του πεζοδρομίου ή το οτιδήποτε χρειάζεται, ή όλες τις άλλες εγκρίσεις που ζητάει ο ΟΟΣΑ προτείνουμε να υποδειχθεί μια από τις θέσεις που ήδη υπήρχαν και θεωρώ ότι η δεξιά θέση ακριβώς μπροστά από το κατάστημα που είναι εμπορικό κατάστημα και είναι και λίγο πιο πίσω, δεν είναι πάνω στη γωνία του πεζοδρομίου στο ρείθρο, που υπήρχε επί χρόνια, βολεύει τον άνθρωπο και είναι και η στάση του λεωφορείου και υπάρχει και κόσμος που περνάει και είναι και τα μαγαζιά υγειονομικού ενδιαφέροντος. Αυτή είναι η άποψή μας και αυτό λέμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κοιτάξτε, κ. Ανανιάδη εκείνο που έχω να πω είναι το εξής: στο σημείο που προτείνεται να πάει το περίπτερο υπάρχει η δυνατότητα ακόμη και παρκαρίσματος. Είναι λιγότερο επικίνδυνο από τις δυο υφιστάμενες θέσεις, κατά τη γνώμη μου. Διότι στο συγκεκριμένο σημείο δεν θα υπάρχει ο κίνδυνος των διαβάσεων.

Εκεί που λέτε εσείς στις δυο θέσεις αυτές, ή στη μία ή στην άλλη, υπάρχει σαφέστατος κίνδυνος. Κατά τη γνώμη μου η πρόταση που γίνεται, βεβαίως πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία αλλά είναι πολύ πιο ασφαλής γι' αυτούς οι οποίοι θα ζητήσουν από το περίπτερο να πάρουν κάτι ή να ζητήσουν κάτι να αγοράσουν κάτι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Εδώ ως δημοτικοί σύμβουλοι έχουμε ένα συγκεκριμένο αίτημα για τη μετεγκατάσταση του περιπτέρου σε ένα συγκεκριμένο άλλο σημείο. Επίσης έχουμε στα χέρια μας το έγγραφο της Τροχαίας το οποίο μας διαβεβαιώνει ότι εφόσον δημιουργηθεί κατάλληλη πρόσβαση του πεζοδρομίου όπως λέει για την ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων, δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα και θα είναι κατάλληλη η συγκεκριμένη θέση.

Ως εκ τούτου θεωρώ ότι δεν έχουμε κανένα λόγο να μην το ψηφίσουμε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ καταλαβαίνω ότι το πρόβλημα είναι αυτό που περιέγραψε ο κ. Ανανιάδης, φαίνεται και στην αίτηση του ανθρώπου που μιλάει για προστριβές δηλαδή με το κατάστημα που υπάρχει από πίσω και δεν μπορώ να καταλάβω τι είδους οικονομικούς λόγους δημιουργούν αυτές οι προστριβές, γιατί αυτό λέει η αίτησή του «... είναι οικονομικοί καθώς το περίπτερο βρίσκεται μπροστά σε μαγαζί και υπάρχουν διάφορες προστριβές...» δυσκολεύομαι κάπως να το παρακολουθήσω, όμως το πιο σημαντικό είναι το εξής:

Στο έγγραφο της Τροχαίας μιλάει σαφώς ότι χρειάζονται παρεμβάσεις στο πεζοδρόμιο. Γι' αυτό το θέμα εμείς δεν έχουμε κανένα έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας τι ακριβώς συμβαίνει για να δούμε ακριβώς τι προτείνεται να γίνει. Και ως εκ τούτου δεν μπορούμε εμείς να ψηφίσουμε αυτή την απόφαση, ούτε μπορούμε να μπούμε σε ουσιαστική συζήτηση γιατί λείπουν ουσιαστικά στοιχεία και από αυτή την άποψη απέχουμε από αυτή τη διαδικασία. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Δημιουργούμε τρίτη θέση δηλαδή αυτή τη στιγμή; Χωρίς να έχουμε καταργήσει τις άλλες δύο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, ως εισάγεται.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπέρ ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ομοίως υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Για τους λόγους που ανέφερε και ο κ. Καλαμπόκης και ο κ. Ανανιάδης και επειδή θεωρούμε ότι υπάρχουν και ζητήματα νομιμότητας αλλά και λειτουργικότητας, θα απέχουμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Απέχουμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Απέχω, γιατί δεν υπάρχουν οι εγκρίσεις που θα έπρεπε να υπάρχουν και υπάρχουν δυο θέσεις περιπτέρου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Απέχω.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Απέχω, γιατί δεν ψηφίζουμε συναισθηματικά, ψηφίζουμε βάσει στοιχείων που δεν έχουν έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απουσιάζει, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Απέχουμε λόγω έλλειψης ουσιαστικών στοιχείων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Απέχω.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ, με την προϋπόθεση ότι οι Υπηρεσίες του Δήμου θα επιβλέψουν ώστε για παράδειγμα τα μέτρα. Αν κάποιος θέλει μερικά μέτρα παραπάνω είναι ελεύθερο έτσι μπορεί να τα πάρει; Δηλαδή να επιβλέψει ο Δήμος τη διαδικασία μεταφοράς γιατί πρόκειται για επαγγελματική στέγη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 23 υπέρ και 8 αποχές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μετατόπισης περιπτέρου ευρισκόμενου επί της Λ. Δεκελείας 88 - Ν.Φ. σε νέα θέση επί της Λ. Δεκελείας 82 - Ν.Φ., βάσει της αριθ. 44/2020 απόφασης - διατύπωσης γνώμης της Ε.Π.Ζ» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Λήψη απόφασης επί του αιτήματος της δημοτικής παράταξης «ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΛΙΤΩΝ» για την απ' ευθείας και σε μόνιμη βάση αναμετάδοση των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. (livestreaming)»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ευχαριστώ Λύσανδρε. Δεν έχω να πω πολλά πράγματα, η πανδημία μας έχει οδηγήσει στον περιορισμό να διεξάγουμε Δημοτικά Συμβούλια μέσω τηλεδιάσκεψης. Καταλαβαίνω πως τα Συμβούλια τα οποία γίνονται δια ζώσης απαιτούν κόστος προκειμένου να καλυφθούν τηλεοπτικά, όμως τα Συμβούλια που γίνονται μέσω πανδημίας μέσω του προγράμματος... πολύ εύκολα μπορούμε να αποθηκεύσουμε το αρχείο και να είναι άμεσα προσβάσιμο και σε ζωντανή μετάδοση και αμέσως μετά.

Θεωρώ πως είναι πολύ λογικό, είναι εφικτό και μπορεί να γίνει και με χαρά άκουσα βεβαίως και τον Δήμαρχο στην αρχή ότι αυτό ξεκίνησε

από σήμερα να γίνεται. Βεβαίως εδώ δεν μπορώ παρά να στηλιτεύσω το γεγονός αυτό το οποίο επισημάναμε και στο δελτίο Τύπου πως χρειάστηκαν 15 περίπου μέρες του κατεβασμένου video του Δημοτικού Συμβουλίου μέχρι να ξανανέβει περικομμένο.

Και κ. Τάφα θέλω να κάνω μια ερώτηση εδώ: αν εμείς, αν εγώ ή ο κ. Καλαμπόκης ή η κα Εμμανουήλ ή οποιοσδήποτε άλλος λέγαμε κάτι στο Δημοτικό Συμβούλιο που θέλαμε μετά να το κόψουμε, θα μας δίνετε αυτή τη δυνατότητα; Αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς έχουμε συμφωνήσει με την πρόταση της «Δύναμη Πολιτών» είναι πολύ λογική και παράλληλα νομίζουμε ότι πρέπει να επεκταθεί το ίδιο μέτρο και στις συνεδριάσεις τουλάχιστον της Οικονομικής Επιτροπής, που είναι το κύριο όργανο Διοίκησης του Δήμου και να λαμβάνονται αποφάσεις στις οποίες δεν έχει πρόσβαση ο λαός της πόλης μας.

Εκτιμώ ότι πρέπει να επεκταθεί το ίδιο μέτρο που ισχύει για το Δημοτικό Συμβούλιο και για την Οικονομική Επιτροπή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Εμείς έχουμε επανειλημμένα ζητήσει εκτός από αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου να μαγνητοφωνούνται οι συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, συμφωνούμε βεβαίως για το livestreaming και έχουμε ζητήσει και χώρο στην ιστοσελίδα του Δήμου για όλες τις Παρατάξεις.

Επομένως καταθέτουμε εμείς μια πιο σύνθετη πρόταση δηλαδή να μαγνητοφωνούνται οι συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, να είναι livestreaming των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου και παραχώρηση χώρου στην ιστοσελίδα του Δήμου για όλες τις Παρατάξεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εγώ θέλω να πω ότι ήταν απαράδεκτο αυτό που έγινε με το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, ότι ανέβηκε στο YouTube και την άλλη μέρα το πρωί ενώ το είδα, μεγάλο κομμάτι ξαφνικά μέσα σε δυο ώρες έγινε απόρρητο το video. Και έγινε απόρρητο και θέλω να μάθω με ποιανού

την απόφαση έγινε απόρρητο το video αυτή είναι η ερώτησή μου προς τη Διοίκηση.

Και αν πήραν άδεια από τον προεδρεύοντα που ήμουν εγώ, γιατί Πρόεδρος του συγκεκριμένου Δημοτικού Συμβουλίου Λύσανδρε ήμουν εγώ. Αν πήραν άδεια, για να κατεβάσουν το video και ποιος το κατέβασε και γιατί δεν ανέβηκε ολόκληρο.

Και εννοείται ότι από τη στιγμή που θα βιντεοσκοποούνται τα Δημοτικά Συμβούλια και οι Οικονομικές Επιτροπές αυτά θα μένουν ως αρχείο και θα φαίνονται στην ιστοσελίδα του Δήμου. Δεν θα παίξουμε κρυφτό. Ευχαριστώ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε, μια πολύ μικρή διευκρίνιση θέλω να κάνω. Αναφέρθηκα στο όνομα του κ. Τάφα επειδή ξέρω ότι είναι ο άνθρωπος που ασχολείται με τα θέματα της Πληροφορικής. Κανονικά η ευθύνη είναι δική σου, γι' αυτό αναφέρθηκα στον κ. Τάφα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι του κ. Ανεμογιάννη, έλλειπα εγώ.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Λύσανδρε, δίκιο έχεις και ρωτάω ως προεδρεύων. Οπότε θα πρέπει να πάρω μια επίσημη απάντηση. Έχει καταγραφεί στα πρακτικά να βρούμε ποιος υπάλληλος ή αιρετός πήρε αυτή την απόφαση, χωρίς να ρωτήσει τον προεδρεύοντα του Δημοτικού Συμβουλίου. Ευχαριστώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πρώτον μου δημιουργείται η απορία που ήταν η «Δύναμη Πολιτών» πέντε χρόνια που ασκούσε Διοίκηση στο Δήμο μας, όσον αφορά το livestreaming. Την είδαμε σε ένα livestreaming μόνο από την ΕΣΗΕΑ αν θυμάμαι καλά και τα υπόλοιπα ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν κάναμε τηλεδιασκέψεις κ. Τάφα. Μην μπερδεύετε τα αυγά με τα καλάθια!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη διακόπτετε, σας παρακαλώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν μπερδεύω τίποτε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μπερδεύεις.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τι μπερδεύω; Μισό λεπτό γιατί κάνατε αίτημα, το αίτημα που κάνατε τώρα ήταν και για ζωντανή αναμετάδοση ακόμη και μέσα από το



«Μίλτος Κουντουράς». Δεν το κάνατε αυτό. Το ζητάτε. Δεν το ζητάτε; Το ζητάτε.

Παρ' όλα αυτά εμείς όταν αναγκαστήκαμε λόγω του κορωνοϊού να κάνουμε τα Συμβούλια μέσω τηλεδιασκέψεων, ο Δήμος μας ήταν από τους πρώτους πανελλαδικά που το εφάρμοσαν και μάλιστα δεν ξοδεύτηκε ούτε ένα ευρώ. Σε αντίθεση με άλλους Δήμους.

Χρησιμοποιήθηκε η δωρεάν πλατφόρμα του Υπουργείου το e:Presence, που χρησιμοποιεί την εφαρμογή ZOOM Meetings και τα Συμβούλια πραγματοποιήθηκαν παρά τις δυσκολίες σε συνεργασία του ομιλούντος με το Τμήμα Πληροφορικής του Δήμου.

Ήταν βέβαια οξύμωρο το γεγονός ότι δεν μπορούσε να γίνει ζωντανή αναμετάδοση από το δημαρχείο εξ αιτίας της απίστευτα χαμηλής ταχύτητας μετάδοσης δεδομένων του κτιρίου του δημαρχείου. Οπότε αναγκαστικά η αναμετάδοση γινόταν από ιδιωτικό χώρο και η εταιρεία που καταγράφει τα πρακτικά, έκανε την ηχητική καταγραφή από εκεί.

Όπως παρατηρείτε στις τελευταίες συνεδριάσεις η σύνδεση στο δημαρχείο έχει αναβαθμιστεί και πλέον μπορούμε να κάνουμε τηλεδιασκέψεις χωρίς προβλήματα και μέσα από το δημαρχείο.

Όποιος δημοσιογράφος ή Παράταξη ζητούσε να συνδεθεί του δινόταν ξεχωριστή πρόσκληση και μάλιστα όσοι ζητούσαν να γίνει καταγραφή ενεργοποιούσαμε τη δυνατότητα καταγραφής μέσα από την εφαρμογή. Αυτό τον πρώτο καιρό να σημειωθεί ότι δεν ήταν εφικτό, δεν λειτουργούσε στο e:Presence καταγραφή και είχε γίνει ερώτημα. Αλλά η καταγραφή στο e:Presence είναι καλή τώρα.

Αναφορικά με τις προηγούμενες δυο συνεδριάσεις που διεξήχθησαν την ίδια ημέρα θέλω να προσθέσω τα κάτωθι:

Δεν ήταν σίγουρο ότι θα γινόταν ζωντανή αναμετάδοση. Κάναμε δοκιμές και για τον λόγο αυτό και άνοιξαν τα μικρόφωνα πριν ξεκινήσει η συνεδρίαση, αλλά και δεν ανακοινώθηκε νωρίτερα. Ήταν μια πιλοτική μετάδοση. Αφορούσε δυο συνεδριάσεις, είχε ξεκινήσει πριν αρχίσει να παίρνει παρουσίες ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ήταν όμως και ζωντανή και δημόσια.

Το video κλειδώθηκε, αλλά ξανανέβηκε κάθε συνεδρίαση ξεχωριστά και όποιος θέλει να ελέγξει αν λείπει έστω και ένα κόμμα (,) από τα πρακτικά, τον καλώ να ζητήσει τα ηχογραφημένα πρακτικά της εταιρείας καταγραφής και απομαγνητοφώνησης του Δημοτικού Συμβουλίου, για να το διαπιστώσει.

Είχε ζητηθεί από δυο Μέσα η δυνατότητα καταγραφής, την οποία και ενεργοποίησαν, το ένα μάλιστα την κατέγραψε ενιαία και εξ ολοκλήρου και την ανέβασε στο διαδίκτυο εδώ και περίπου δέκα ημέρες. Όποιος ήθελε, την έβρισκε.

Υπάρχουν επαναλαμβάνω εταιρείες που αναλαμβάνουν τη ζωντανή αναμετάδοση Συμβουλίων αλλά δεν βρίσκω τον λόγο από τη στιγμή που υφίσταται ικανότατο και έμπειρο τμήμα Πληροφορικής στο Δήμο να ξοδέψουμε επιπλέον 10.000 €.

Εφ' εξής με απόφαση του Δημάρχου η αναμετάδοση θα είναι ζωντανή για κάθε Δημοτικό Συμβούλιο και οποιοσδήποτε θελήσει να την παρακολουθήσει θα έχει τη δυνατότητα να το κάνει αυτό από το κανάλι του Δήμου στο YouTube.

Μετά το τέλος της συνεδρίασης το video θα μεταφέρεται από τις ζωντανές αναμεταδόσεις στις μεταφορτώσεις γιατί θα ανεβαίνει από το ZOOM, δεν θα ανεβαίνει από τη ζωντανή αναμετάδοση. Και αυτός είναι και ο λόγος που δεν εστάλησαν αυτή τη φορά προσκλήσεις σε κανέναν άλλο, πέρα από τους αιρετούς, προέδρους των τοπικών Συμβουλίου και την εταιρεία καταγραφής και τους κατοίκους.

Όποιος Συνδυασμός επιθυμεί να μπορεί να έχει πρόσβαση στο καταγεγραμμένο video των συνεδριάσεων και από το ZOOM εφόσον το ζητήσει από τον κ. Πλέσσα την επόμενη της εκάστοτε συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ολοκληρώνοντας, σίγουρα όταν επιτραπούν εκ νέου οι διαζώσεις συνεδριάσεις θα κοιτάξουμε να προβλεφθεί κονδύλι για τη δυνατότητα αναμετάδοσης από το «Μίλτος Κουντουράς». Εκεί δεν είναι μόνο η σύνδεση στο Internet θα χρειαστεί ενδεχομένως συνεργασία με εταιρεία που θα παρέχει τον κατάλληλο εξοπλισμό όπως κάμερες, ίσως κάποιο προβολέα και αναβαθμισμένη σύνδεση στο διαδίκτυο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ηλία, αν έχεις την καλοσύνη αναφέρσου και στο ιστορικό της Οικονομικής Επιτροπής.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αυτές τις μέρες που έγιναν ακόμη πιο αυστηρά τα μέτρα καταγράφονται οι Οικονομικές Επιτροπές. Παρ' όλα αυτά όταν οι Οικονομικές Επιτροπές ξαναγίνουν δια ζώσης είχε γίνει μια προσπάθεια να γίνεται καταγραφή είτε από το Τμήμα Πληροφορικής, είτε από κάποιον από εμάς μέσα σε ένα δωμάτιο, στο γραφείο Δημάρχου γίνεται και είναι πολύ εύκολο να γίνει η καταγραφή, ο κ. Γρετζελιάς ήθελε να καταγράφονται επίσημα και να απομαγνητοφωνούνται. Αυτό έχει κάποιον επιπλέον κόστος, νομίζω μας έχουν ζητήσει 150 € τη συνεδρίαση. Προς το παρόν όσον αφορά γίνονται Οικονομικές Επιτροπές On line υπάρχουν τα πρακτικά βιντεοσκοπημένα και στη χτεσινή και στην προηγούμενη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε απάντηση εγώ δεν πήρα. Ποιος έδωσε εντολή να κατέβει το αρχικό video που υπήρχε στο YouTube την πρώτη μέρα μετά το Δημοτικό Συμβούλιο, την Πέμπτη το πρωί. Ευχαριστώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το να ξεκινάει το video από όταν παίρνει ο Πρόεδρος παρουσίες ήταν κάτι που θελήσαμε και γι' αυτό κατέβηκε το video και ήταν δική μου επιλογή, δεν φταίει ο κ. Αρβανίτης σε αυτό, σε καμία περίπτωση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εντάξει κ. Τάφα αυτό ήθελα να μου πείτε ότι ήταν δική σας ευθύνη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πάρα πολύ....

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Και κάνατε 10 μέρες για να το ανεβάσετε ξανά! Ευχαριστώ.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε έχουμε καταθέσει κι εμείς μια πρόταση να την κάνω πιο σαφή;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όπως;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Είπα να μαγνητοφωνούνται οι συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έδωσε απάντηση ο κ. Τάφας τώρα.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Μισό λεπτό, να δοθεί χώρος τις δημοτικές Παρατάξεις στην ιστοσελίδα του Δήμου και η βιντεοσκόπηση που θα γίνεται του Δημοτικού Συμβουλίου να υπάρχει μεταφόρτωση, αυτό που είπε ο κ. Τάφας, η

διεύθυνση να υπάρχει κι αυτή στην ιστοσελίδα του Δήμου. Να μπορεί να το δει κάποιος και ασύγχρονα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς πάντως τη δεχόμαστε, είναι συμπληρωματική η πρόταση σε αυτή που έχουμε κάνει εμείς.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ναι κ. Βασιλόπουλε δεν είναι αντιπαρατεθική, συμπληρώνουμε απλώς.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς τη δεχόμαστε, βεβαίως.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Θα το πείτε άλλη μια φορά ολόκληρο κ. Ζαχαριάδη;

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ναι. Να μαγνητοφωνούνται οι συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, να δοθεί χώρος στην ιστοσελίδα του Δήμου σε όλες τις δημοτικές Παρατάξεις και να υπάρχουν οι συνεδριάσεις του Δήμου σε livestreaming ή και ασύγχρονα η διεύθυνση μετά στην ιστοσελίδα.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Οι συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου θα υπάρχουν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σε ό,τι αφορά το θέμα του recording είτε των Οικονομικών Επιτροπών είτε των Δημοτικών Συμβουλίων απαντήθηκε από τον κ. Τάφα, είναι απόφαση δική μας όχι μόνο επειδή μας το προτείνατε, αλλά επειδή πιστεύουμε στις δημοκρατικές διαδικασίες και καλό είναι να υπάρχει τέτοιου είδους πληροφόρηση. Αυτό είναι εκ των ων ουκ άνευ και συμβαίνει.

Αυτό που ζητάει ο κ. Ζαχαριάδης το να υπάρχει χώρος στην ιστοσελίδα του Δήμου, χωρίς που να φορτώνει τις συνεδριάσεις ή τις ανακοινώσεις ή τις τοποθετήσεις. Γιατί αν μιλάμε για χώρο που θα θέλει για πολλά, δεν ξέρω αν μπορεί να το «σηκώσει» η ιστοσελίδα του Δήμου η οποία είναι απαρχαιωμένη.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Η ανακοίνωση δεν είναι πάνω από 200 gigabyte. Δεν συζητάμε για giga, είναι πολύ μικρά ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γι' αυτό ρώτησα. Αν αναφέρεστε σε συνεδριάσεις εξάωρες και επτάωρες που κρατούν οι δικές μας συνεδριάσεις, είναι κάτι προς το παρόν ανέφικτο. Το να υπάρχουν ανακοινώσεις δεν νομίζω πως μπορεί κάποιος να φιμώσει τις Παρατάξεις που θέλουν να ανακοινώσουν κάτι και νομίζω πως ήδη γίνεται.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Εγώ λέω να υπάρχει μόνο μια διεύθυνση. Κύριε Δήμαρχε, αυτό που ζητάμε είναι να υπάρχει το link μόνο μια διεύθυνση στην ιστοσελίδα

και να μπορούν οι Παρατάξεις να ανεβάζουν τις ανακοινώσεις μας, σε χώρο στην ιστοσελίδα. Οι ανακοινώσεις είναι πολύ μικρές δεν έχουν βάρος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επειδή δεν είμαι Πληροφορικός και δεν έχω καμία γνώση επ' αυτού σε ό,τι αφορά το δημοκρατικό σας δικαίωμα θα το περιφρουρήσουμε είναι δεδομένο. Θέλω μόνο να μου πουν οι Υπηρεσίες αν αυτό είναι εφικτό με τον τρόπο που λειτουργεί σήμερα η ιστοσελίδα του Δήμου.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ωραία.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να πω; Είναι πολύ εύκολο ...

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Είναι πολύ εύκολο και για τα Κόμματα τις Παρατάξεις και για το YouTube. Δεν είναι τίποτε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τάφα είναι εφικτό;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Είναι, αρκεί να ανοίγει νέο παράθυρο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία, καμία αντίρρηση δεν νομίζω πως μπορεί κάποιος να στερήσει το δικαίωμα από τις Παρατάξεις στην ιστοσελίδα του Δήμου να έχουν τις τοποθετήσεις τους, όταν γίνονται τοποθετήσεις με livestreaming και είναι ανοιχτές πανελλαδικά, ποιος ο λόγος να μην υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Δήμου. με τον τρόπο που θα μας βρει το Τμήμα Πληροφορικής και ο κ. Τάφας.

Ευχαριστώ, εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση επ' αυτού και νομίζω πως μακρηγορούμε για θέματα που εκ των προτέρων έχουμε συμφωνήσει. Θέλουμε όλοι livestreaming και συζητάμε τώρα πάλι 25 λεπτά για το ομόφωνο!

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε, η πρόταση που έχει διαμορφώσει στη συνέχεια η "Λαϊκή Συσπείρωση" νομίζω πρέπει να ψηφιστεί, εφόσον συμφωνεί και ο Δήμαρχος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μα αυτό είπα να ψηφιστεί όπως συμπληρώθηκε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης επί του αιτήματος της δημοτικής παράταξης «ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΛΙΤΩΝ» για την απ' ευθείας και σε μόνιμη βάση αναμετάδοση των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. (livestreaming)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε από τη στιγμή που θα έχουν αυτή τη δυνατότητα οι Παρατάξεις εννοείται ότι θα πρέπει να την έχουν και οι ανεξάρτητοι δημοτικοί σύμβουλοι, σε περίπτωση που θέλουν για οποιαδήποτε ανακοίνωση. Το θεωρώ δεδομένο ότι θα υπάρχει και αυτή η δυνατότητα.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Εννοείται κ. Γούλα.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Ευχαριστώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ μια διευκρίνιση. Οι τέσσερις συνάδελφοι που αποτελούν τους ανεξάρτητους δεν θα βγάζουν μία ο καθένας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι πέντε Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πέντε. Δεν θα βγάζουν μία ο καθένας. Τι εννοώ; Ότι στην ίδια λογική, σε ένα υποθετικό σενάριο που ανεξαρτητοποιούνται 30 συνάδελφοι από τους 33 δεν μπορούμε να έχουμε 30 τοποθετήσεις ανεξαρτήτων. Και στη Βουλή ακόμη οι ανεξάρτητοι από ένα σημείο και πέρα, έχουν κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο και δική τους τοποθέτηση. Ευχαριστώ.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Να το σκεφτούμε αυτό κ. Δήμαρχε.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πολύ καλή ιδέα Δήμαρχε, πάρα πολύ καλή ιδέα.

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Τροποποίηση της αριθ. 204/2019 απόφασης Δ.Σ. -  
Ορισμός Αντιδημάρχου με τον αναπληρωτή του ως Προέδρου  
της επιτροπής για την εξέταση και γνωμοδότηση επί περιπτώσεων  
κοπής δένδρων σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πούμε τα ονόματα. Παρακαλώ ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Όπως το αναφέρει και η εισήγηση η Επιτροπή εξέταση και γνωμοδότηση επί περιπτώσεων κοπής δέντρων σε κοινόχρηστους χώρους αποκλειστικά και μόνο να μην έχει να κάνει ο Δήμος με τα δέντρα που υπάρχουν σε ιδιοκτησίες.

Η Επιτροπή αποτελείται από έναν Πρόεδρο ο οποίος είναι ο ομιλών και δυο υπαλλήλους του Δήμου, ο ένας υπάλληλος έχει να κάνει από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου και ο άλλος από τη διεύθυνση Πρασίνου, με αναπληρωματικό Πρόεδρο τον κ. Γιώργο Καραβία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε, εμείς θα ψηφίσουμε παρών για το μοναδικό λόγο και να εξηγήσω για να μην έχουμε παρεξηγήσεις όπως την άλλη φορά εμείς δεν έχουμε κανένα προσωπικό με κανέναν, απλώς δεν έχουμε εμπιστοσύνη στην πολιτική που εκφράζετε οι αιρετοί που διοικούν και γενικά των άλλων Παρατάξεων και ως εκ τούτου ψηφίζουμε παρών.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Εδώ δεν έχει να κάνει μόνο με αιρετούς κ. Σερετάκη, έχει να κάνει και με υπαλλήλους του Δήμου.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το ξέρω, γι' αυτό λέμε εμείς ψηφίζουμε παρών σε ό,τι αφορά στους αιρετούς. Δεν έχουμε ... με το πρόσωπο, το διευκρινίζω.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Δεν σας εμπνέω εμπιστοσύνη, με λίγα λόγια.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ξαναλέω: δεν έχει να κάνει με το πρόσωπο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Πρόεδρε πάμε σε ψηφοφορία;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι σημειώθηκε είναι 2 παρών ως προς τους αιρετούς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Τροποποίηση της αριθ. 204/2019 απόφασης Δ.Σ. - Ορισμός Αντιδημάρχου με τον αναπληρωτή του ως Προέδρου της επιτροπής για την εξέταση και γνωμοδότηση επί περιπτώσεων κοπής δένδρων σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

#### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Ορισμός ορκωτών ελεγκτών για τον διαχειριστικό έλεγχο της Κοινοφελούς Επιχείρησης του Δήμου χρήσης οικ. έτους 2019, βάσει της αριθ. 199/2020 απόφασης - εισήγησης του Διοικητικού της Συμβουλίου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα πάλι, δεν έχω να πω κάτι ιδιαίτερο πήραμε απόφαση στο Δ.Σ. της επιχείρησης να αναθέσουμε στην εταιρεία που ήδη συνεργαζόμαστε τη GRANT THORNTON το διαχειριστικό έλεγχο για το οικονομικό έτος 2019 και στους συνεργάτες την κα Χρυσανθακοπούλου και τον... τώρα μου διαφεύγει το όνομα, τέλος πάντων, οι λόγοι είναι θέμα εμπιστοσύνης. Γνωρίζουν πάρα πολύ καλά τα προβλήματα της επιχείρησης

και τα αποτελέσματα που βγαίνουν είναι πάντα έγκυρα. Δεν έχω κάτι άλλο να πω, αν θέλει κάποιος κάποια ερώτηση πολύ ευχαρίστως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός ορκωτών ελεγκτών για τον διαχειριστικό έλεγχο της Κοινοφελούς Επιχείρησης του Δήμου χρήσης οικ. έτους 2019, βάσει της αριθ. 199/2020 απόφασης - εισήγησης του Διοικητικού της Συμβουλίου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

### **6<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Ανασυγκρότηση της Επιτροπής Προϊόντος Χρηματοκιβωτίου - Παγκαριών του Δημοτικού Ιερού Ναού «Οι Παμμέγιστοι Ταξίαρχες» του Δημοτικού Κοιμητηρίου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Έχει έρθει σήμερα γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία που είχε επικοινωνία με το αρμόδιο Υπουργείο και μας είπαν να περιμένουμε διότι θα βγει διευκρινιστική εγκύκλιος διότι έχει πολλά κενά ο νόμος που είχε ψηφιστεί πρόσφατα.

Τονίστηκε από την επικοινωνία που είχε η Νομική Υπηρεσία με το Υπουργείο ότι είμαστε ο πρώτος Δήμος που έκανε ερώτηση και όσον αφορά το παγκάρι και όσον αφορά την παράδοση – παραλαβή και όσον αφορά το νέο νόμο. Αυτό που γίνεται σήμερα είναι ότι η μητρόπολη από τις 12 Οκτωβρίου αν θυμάμαι καλά εισπράττει τα δικαιώματα του διάκοσμου, τη συμμετοχή χορωδίας δεσπότη – αρχιμανδρίτη, τα παγκάρια ακόμη δεν έχουν ανοίξει.

Σε καμία περίπτωση δεν μιλάμε για το παγκάρι του νεκροθαλάμου ότι θα μπορούσε να περιέλθει στη μητρόπολη, μιλάμε για το παγκάρι του ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών, αλλά και πάλι προτείνω να περιμένουμε την εγκύκλιο του Υπουργείου και να μην κάνουμε τίποτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε να συμπληρώσω απλά, δεν θα σας καθυστερήσω ότι η Επιτροπή μπορεί να βγει και να είμαστε νομικά εντάξει ως



προς την παράδοση του παγκαριού στις εκκλησίες. Οτιδήποτε αφορά όμως, επειδή έχουμε ζητήσει γνωμοδότηση κι άλλοι Δήμοι έχουν μπερδευτεί ως προς τον χαρακτηρισμό της ακίνητης και κινητής, τι δίνουμε – τι δεν δίνουμε, φέρ' ειπείν το δισκοπότηρο είναι περιουσία της εκκλησίας ή είναι κάτι που αφορά τη δική μας περιουσιακή κατάσταση, τα στασίδια, είναι πράγματα τα οποία δεν έχουν διευκρινιστεί.

Δήμοι μέσω της ΠΕΔ αλλά και σε ιδιωτικό επίπεδο έχουν ζητήσει διευκρινίσεις. Στις επόμενες μέρες θα βγει μια εγκύκλιος διευκρινιστική σε οτιδήποτε αφορά το συγκεκριμένο άρθρο του νόμου.

Σε ό,τι αφορά την Επιτροπή εννοείται ότι μπορούμε να προχωρήσουμε σε αυτήν. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει πρόταση για την Επιτροπή;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε, από τη στιγμή που υπάρχει προσμονή για εγκυκλίους, για αποσαφηνιστικές και τα λοιπά μήπως θα ήταν πιο φρόνιμο να αποσυρθεί το θέμα τελείως και να έρθει ολοκληρωμένη πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι λες Δήμαρχε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η Επιτροπή που προτείνω να είναι βεβαίως ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών, ένας εκπρόσωπος του κοιμητηρίου, ένας εκπρόσωπος εκκλησίας ο Πρόδρομος εν προκειμένω, δυο δημότες νομίζω από ένα δυο φορείς της πόλης θα μπορούσε να προχωρήσει.

Εάν η πρόταση του κ. Ντάτση για να μην μπούμε σε διαδικασία αντιπαραθέσεων που ουσιαστικά θα είναι και χρονοβόρες και πιθανό να μη βγάλουν πουθενά, ας αποσυρθεί τελείως το θέμα και ας προχωρήσουμε πολύ σύντομα όμως για να μην χρονοτριβήσουμε και αφού πάρουμε αμέσως τις εγκυκλίους τις διευκρινιστικές, να προχωρήσουμε για το θέμα της διευκρίνισης αυτής σχετικά με το θέμα.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Αν έρθει εγκύκλιος, έστω και με περιφορά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν διαφωνώ κ. Ντάτση συμφωνώ.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Γιατί υπάρχει πολύ φιλολογία και την ξέρετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνώ κ. Ντάτση συμφωνώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε Δήμαρχε το αποσύρουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, να το αποσύρουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ανασυγκρότηση της Επιτροπής Προϊόντος Χρηματοκιβωτίου - Παγκαριών του Δημοτικού Ιερού Ναού «Οι Παμμέγιστοι Ταξιάρχες» του Δημοτικού Κοιμητηρίου»  
**ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ**

### **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 6ης αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όσον αφορά τα έξοδα ενισχύονται αρκετοί κωδικοί που αφορούν την καταπολέμηση του COVID που έκανα αναφορά και πριν από το 1<sup>ο</sup> θέμα, όπως για παράδειγμα ο 106279001 που είναι:

- «Απολύμανση μικροβιοκτονία δημοτικών χώρων» προσθέσουμε άλλες 24.800 €
- «Προμήθεια ηλεκτρονικών υπολογιστών για τις ανάγκες του Δήμου» 107174001 προσθέτουμε 21.377,60 €
- Δημιουργούμε τον κωδικό 006142007 «Παροχή υπηρεσιών διενέργειας εξετάσεων για COVID» ύψους 31.400 €.
- Ο 106699001 «Προμήθεια αντισηπτικών και масκών» που είναι 15.105 €
- Ο 156699005 «Προμήθεια στολών πολλαπλών χρήσεων και πλεονόμενες προστατευτικές φόρμες» που είναι 6.000 €
- Ο 156631003 «Προμήθεια θερμομέτρων υπέρυθρων τύπου πιστόλι και επίτοιχων θερμόμετρων ανέπαφης μέτρησης» ύψους 2.600 €
- 400 € προστατευτικών καλυμμάτων παπουτσιών
- Απολύμανση μικροβιοκτονία δημοτικών οχημάτων που προσθέτουμε 8.000 €

Και από εκεί και πέρα κάποιοι άλλοι κωδικοί, πάμε πάλι στην ενίσχυση. Τα φωτοτυπικά η σύμβαση εξαντλήθηκε γιατί είχαμε αρκετές βλάβες στα φωτοτυπικά και φτάνει στις 10.000 € είναι αρκετά λιγότερα από πέρσι αλλά έπρεπε να γίνει αυτή η αύξηση. Έχουμε δαπάνη για έκδοση

πιστοποιητικών ηλεκτρολόγων για να ελέγξουν κάποια κτίρια από τη Διεύθυνση Τεχνικών υπηρεσιών. Έχουμε από αίτημα της Νομικής Υπηρεσίας έκδοση δικαιολογητικών για Κτηματολόγιο και Υποθηκοφυλακεία κατόπιν αιτήματος της Τεχνικής Υπηρεσίας.

Όσον αφορά τις πολιτιστικές δράσεις που δεν ξέρουμε αν θα γίνουν φέτος, έχουμε πάρει από τον Κωδικό 156472002 που είναι δαπάνες αθλητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων έχουμε πάρει το ποσό που υπολείπεται που είναι 13.979,38 € και τα βάλουμε στο 156471008 που είναι πολιτιστικές δράσεις για τα Χριστούγεννα, αν γίνει κάτι, κανείς δεν ξέρει...

Προσθέτουμε 4.000 € για επιχορηγήσεις σε αθλητικούς Συλλόγους και Σωματεία, οι οποίοι έχουν κάνει κάποια αιτήματα ο Σκακιστικός Όμιλος αλλά και ο Ιωνικός γι' αυτό αυξάνουμε τον κωδικό.

Όσον αφορά στη μείωση των κωδικών αφαιρούμε 47.200 € που είναι από ΣΑΤΑ είναι για το λεγόμενο μπαλόκι στη Δωδεκανήσου. Απλά έχει αλλάξει ο νόμος και πρέπει να γίνουν κάποιες προσαρμογές, αυτό μπορεί να σας ενημερώσει η Τεχνική Υπηρεσία. Αλλά προσθέτουμε, αν πάτε στη δημιουργία κωδικών, τον 306142002, τον 306142004 και τον 306142012 κάποιους κωδικούς για μελέτες που αφορούν το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».

Υπάρχει συνδρομή για την πλατφόρμα Easy Pay που πέρασε η δωρεάν περίοδος και πρέπει να κάνουμε σύμβαση, αυτό δεν είναι ετήσιο είναι μια φορά, μετά μπαίνει στη συντήρηση του λογισμικού του Δήμου και η συντήρηση και υποστήριξη λογισμικού της ιστοσελίδας του Δήμου βάζουμε 2.000 € στον κωδικό για να ανανεωθεί η σύμβαση της ιστοσελίδας. Αυτά, ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής: δεν έχω καταλάβει καλά ακριβώς τον καινούργιο κωδικό που δημιουργούμε για μελέτη υπόγειου parking.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτό θα έλεγα κι εγώ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Τι είναι αυτό; Δεν υπάρχει στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου, πάμε σε καινούργιο; Δεν μπορώ να καταλάβω τι ακριβώς κάνετε και

που θέλετε να το κάνετε. Έχω πάρα πολλά ερωτηματικά. Δεν θέλω να πω τι φαντάζομαι, αλλά ας ακούσω την απάντηση.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πριν απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος θα ήθελα κι εγώ να κάνω μια ερώτηση.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε αν πρόκειται να ρωτήσετε τον κ. Κοσκολέτο ναι, έχετε τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κι εγώ η ερώτηση που θα έκανα θα αφορούσε τη μελέτη για το υπόγειο parking. Κοιτάξτε, είμαστε τέλη Νοέμβρη του 2020. Αναλάβετε από 1<sup>η</sup> Σεπτεμβρη του '19. οφείλατε και βάσει νόμου αλλά και βάσει χριστής Διοίκησης θα έλεγα εγώ, να έχετε φέρει... Είναι η έκτη τουλάχιστον φορά που σας λέω ότι θα έπρεπε να έχετε καταθέσει επιχειρησιακό σχέδιο του Δήμου. Αυτή τη στιγμή ο Δήμος μας όπως και η χώρα μας, όπως και όλη η Ευρώπη και το μεγαλύτερο κομμάτι του πλανήτη αντιμετωπίζει την πανδημία και βεβαίως όλα τα κοινωνικά, υγειονομικά αλλά και οικονομικά προβλήματα που αυτή επιφέρει.

Εσείς δεν έχετε ανοίξει καν τη συζήτηση για το τετραετές πλάνο, το επιχειρησιακό πλάνο του Δήμου και μας φέρνετε μονίμως, όπως είπε ο κ. Σερετάκης πριν, ούτε καν στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου δεν υπάρχει μελέτη ή τέλος πάντων η προοπτική ενός υπόγειου parking και ξαφνικά ατάκτως ειρηνεμένα μας φέρνετε μελέτη 24.800 €.

Και σας το έχω ξαναθέσει το ερώτημα αυτό στην περσινή συνεδρίαση για τον προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα, πέρσι τον Δεκέμβρη. Μελέτη βιωσιμότητας ή έλεγχο της νομιμότητας ενός τέτοιου project έχετε κάνει; Ή ο Δήμος θα πάει να δώσει κάποια χρήματα για ένα σχέδιο το οποίο είναι ανεφάρμοστο;

Γιατί επαναλαμβάνω επειδή κι εμείς θεωρούμε πως το ζήτημα της στάθμευσης είναι ένα από τα σοβαρότερα θέματα που αντιμετωπίζει η πόλη μας, είχαμε κι εμείς διερευνήσει στο παρελθόν τη δυνατότητα να φτιαχτούν κάποιες θέσεις στάθμευσης γύρω από το κέντρο της πόλης, αλλά στο ζήτημα του Πάρκου Μικρασιατών η απάντηση που είχαμε από πλευράς Δασικής νομοθεσίας αλλά και του Π.Δ. ήταν ότι στο τρίγωνο των Μικρασιατών δεν μπορεί να γίνει υπόγειο parking, δεν είναι νόμιμο.

Πως εσείς προχωράτε σήμερα, με βάση ποιο σχεδιασμό αλλά και με ποια κριτήρια νομιμότητας να δώσει ο Δήμος λεφτά για ένα τέτοιο project.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Για το ίδιο θέμα εγώ έκανα μια πιο ενδελεχή έρευνα και διαπίστωσα τα εξής πράγματα:

Πρώτον ο συγκεκριμένος χώρος του μνημείου Μικρασιατών είναι χαρακτηρισμένος κοινόχρηστος χώρος και ανήκει στον προσφυγικό οικισμό. Επομένως η οποιαδήποτε ενέργεια που αφορά την κατασκευή εκεί υπόγειου parking θα πρέπει να συνοδευτεί με Προεδρικό Διάταγμα.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Χάρη συγνώμη, είναι κοινόχρηστος χώρος πρασίνου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** ... Προεδρικού Διατάγματος, που σημαίνει Συμβούλιο της Επικρατείας και αυτά από ό,τι ξέρω τα έχει ρωτήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος στις Υπηρεσίες, τα γνωρίζει. Γνωρίζει τις δυσκολίες που υπάρχουν και που μια τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος καρκινοβατεί από το 2003 που Δήμαρχος ήταν ο κ. Αδαμόπουλος, δεν είχε γίνει καμία τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος.

Επομένως ερχόμαστε σήμερα να πάρουμε μια απόφαση για τη μελέτη ενός υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων, όταν ξέρουμε ότι αυτό το πράγμα δεν μπορεί να προχωρήσει, όπως είπε ο κ. Βασιλόπουλος.

Από την άλλη μεριά ο κ. Δήμαρχος δεσμεύτηκε πριν από δυο μήνες ότι το Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμος γενικά θα μπει στη λογική να ζητήσει ο σταθμός του Μετρό που προβλέπεται για τη Νέα Φιλαδέλφεια να γίνει στο χώρο του μνημείου Μικρασιατών.

Επομένως δεν μπορώ να καταλάβω: από τη μια δεσμευόμαστε ότι θέλει να πάει ο σταθμός στο χώρο του μνημείου Μικρασιατών και από την άλλη προχωράμε σε μελέτη η οποία έχει στόχο να κάνουμε υπόγειο σταθμό αυτοκινήτων...;

### **Προβλήματα στον ήχο**

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος προ διμήνου μετά από ερώτησή μου δεσμεύτηκε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο και γενικά ο Δήμος θα μπει στη λογική να ζητήσει την εγκατάσταση του σταθμού του Μετρό στο χώρο του μνημείου Μικρασιατών, πέρα των άλλων δυσκολιών που λέει ότι υπάρχουν που δεν υπάρχει περίπτωση να προχωρήσει αυτή το πράγμα παρά μόνο μετά από πάρα πολλά χρόνια, πως είναι δυνατό να λέμε από τη μια ότι θέλουμε τον σταθμό του Μετρό στο πάρκο Μικρασιατών και από την άλλη να έρχεται σήμερα θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη δημιουργία υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων. Είναι εντελώς παράλογο αυτό το οποίο γίνεται σήμερα.

Εκτός όλων των άλλων που σας είπα ότι γνωρίζετε οι αρμόδιοι και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος εν προκειμένω τη δυσκολία που υπάρχει, διότι χρειάζεται όπως είπα Προεδρικό Διάταγμα, τροποποίηση Προεδρικού Διατάγματος, χρειάζεται Συμβούλιο της Επικρατείας, χρειάζεται μια ολόκληρη διαδικασία η οποία όπως ξέρετε υπάρχει και η μελέτη Πατρίκιου, καρκινοβατεί από την εποχή του Αδαμόπουλου από το 2003.

Άρα νομίζω ότι δεν έχει κανένα νόημα να συμπεριλάβετε στη σημερινή αναμόρφωση του προϋπολογισμού το συγκεκριμένο αντικείμενο που αφορά τη μελέτη για το υπόγειο parking.

Και να μας ξεκαθαρίσετε τι θέλετε εκεί: υπόγειο parking ή σταθμό του Μετρό; Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα είμαι πολύ συγκεκριμένος στο θέμα. Στη λογική της πρόσκλησης 9 του «Αντώνης Τρίτσης» έχουμε τη δυνατότητα να καταθέσουμε δυο μελέτες έτσι ώστε να έχουμε ώριμες μελέτες πλήρως χρηματοδοτημένες έτσι ώστε να έχουμε ώριμες μελέτες στο μέλλον για να ζητήσουμε χρηματοδοτικά εργαλεία για να κάνουμε έργα στην πόλη.

Γνωρίζουμε όλοι πάρα πολύ καλά το γεγονός ότι η πόλη αυτή τη στιγμή ασφυκτιά γιατί δεν υπάρχουν χώροι στάθμευσης καθώς είμαστε μια πόλη με αρκετά μεγάλη επισκεψιμότητα λόγω των καταστημάτων εστίασης που υπάρχουν και τις πρωινές ώρες λόγω του ότι το κέντρο επιφορτίζεται λόγω των Διοικητικών Υπηρεσιών που υπάρχουν, των Τραπεζών και των καταστημάτων, όσο και τις βραδινές.

Έχουμε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή να χρηματοδοτηθούμε από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» για το θέμα της μελέτης ενός υπογείου parking έτσι ώστε να έχουμε τη δυνατότητα να ζητήσουμε χρηματοδοτικό εργαλείο στο μέλλον με μια ώριμη μελέτη έτσι ώστε να κατασκευάσουμε το parking εκεί.

Έχουμε κάνει μια αρκετά εκτενή έρευνα για το θέμα του που θα μπορούσε να γίνει υπόγειο parking, έχει δίκιο ο κ. Τομπούλογλου το ξαναλέω, στο θέμα του ότι υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες. Δεν είναι αδύνατο, θέλει τροποποίηση Προεδρικού Διατάγματος πολύ σωστά έθεσε το θέμα, παρ' όλα αυτά μιλάμε για ένα οικόπεδο 6 στρεμμάτων σε ένα κεντρικότατο σημείο της πόλης, το οποίο αυτή τη στιγμή όπως είπα και πριν ασφυκτιά.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σωτήρη συγνώμη, οικόπεδο είναι το πάρκο Μικρασιατών;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Όχι, μιλάω για γήπεδο όχι οικόπεδο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα δεν μιλάτε εκεί, για το πάρκο Μικρασιατών.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Για το πάρκο Μικρασιατών μιλάω.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Για να καταλάβω, στα τοπικά πολεοδομικά σχέδια που θέλετε να αλλάξετε και δεν μας λέτε τι και αναφέρεται στον προσφυγικό οικισμό, προβλέπεται και αλλαγή χρήσης γης για το πάρκο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Όχι δεν προβλέπεται αλλαγή χρήσης... Εδώ μιλάμε κατ' αρχήν για ένα ποσό που θα κοστίσει η προκοστολόγηση ...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Επειδή δεν κολλάει στις χρήσεις ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ακούστε με λίγο κ. Σερετάκη να σας εξηγήσω όλα τα δεδομένα.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Καταλαβαίνω τα δεδομένα μια χαρά, αλλά να ακούσω κιόλας.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ακούστε με, δυστυχώς είμαστε αυτή τη στιγμή μπροστά σε μια πολύ μεγάλη ευκαιρία έτσι ώστε να χρηματοδοτηθεί μια μελέτη ενός τεράστιου έργου για την πόλη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το οποίο θα το εκμεταλλεύεται ποιος.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αυτή τη στιγμή που μιλάμε, συζητάμε μόνο... προσέξτε με αυτό θέλω να σας εξηγήσω....

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς θα πληρώσουμε, θα γίνει ένα ΣΔΙΤ το οποίο θα το εκμεταλλεύεται ποιος, ρωτάω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν είναι έργο με ΣΔΙΤ, δεν μιλάμε για την κατασκευή αυτή τη στιγμή.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αυτό είναι ένα έργο που θα κατασκευαστεί.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Σερετάκη σας παρακαλώ, για να καταλάβετε. Αν δεν ολοκληρώσω, δεν θα καταλάβετε.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σας λέω, θα αλλάξετε χρήσεις γης εκεί; Ρωτάω: θα αλλάξει χρήση γης; Σκοπεύετε να αποχαρακτηρίσετε το χώρο από χώρο πρασίνου ναι ή όχι;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Όχι...!! Αυτό προσπαθώ να σας εξηγήσω.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ωραία, ακούω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μιλάμε για ένα υπόγειο parking. Αυτό που βλέπουμε σήμερα δεν θα τροποποιηθεί σε τίποτα. Παρά μόνο για τις εισόδους των ραμπών των οχημάτων και των πεζών που θα ανεβοκατεβαίνουν για να επισκέπτονται το υπόγειο parking. Δεν τροποποιείται αυτό που βλέπουμε σήμερα πρακτικά.

Σε κάθε περίπτωση αυτό που πάμε να περάσουμε αυτή τη στιγμή από τη συγκεκριμένη αναμόρφωση του προϋπολογισμού αφορά αυτό που ζητά το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» στην πρόσκληση 9, το οποίο είναι η προκοστολόγηση του έργου. Εκεί αναφέρθηκα στη λέξη «οικόπεδο – γήπεδο», στο γεγονός ότι έχουμε αυτή τη στιγμή μια έκταση 6 στρεμμάτων όπου κάτω από αυτή θα έχουμε τη δυνατότητα να κατασκευάσουμε ένα υπόγειο parking για την αποσυμφόρηση του κέντρου της πόλης.

Αυτό το συγκεκριμένο ποσό είναι ουσιαστικά η σύνταξη του φακέλου των μελετών για την πρόσκληση 9 και η προκοστολόγηση αυτού του τεράστιου έργου. Αν εγκριθεί από το «Αντώνης Τρίτσης», τότε θα μας χρηματοδοτήσει το πρόγραμμα τη μελέτη του έργου.

Και θα έχουμε στο μέλλον μια ώριμη μελέτη για την κατασκευή ενός υπόγειου parking. Δεν ξέρω αν υπάρχουν άλλες ερωτήσεις γύρω από αυτό ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν απαντήσατε κ. Κοσκολέτο.



**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πείτε μου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Έχει δεσμευτεί ο Δήμαρχος για το σταθμό του Μετρό, δεν είπατε γι' αυτό τίποτε. Εκεί δεν είπαμε στάση του Μετρό;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου θα σας απαντήσω κάτι, μόνος σας πριν είπατε ότι θέλει τροποποίηση Προεδρικού Διατάγματος για την κατασκευή ενός υπόγειου parking. Συνειδητοποιείτε τι χρειάζεται για μια στάση Μετρό στο συγκεκριμένο σημείο;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Η ίδια διαδικασία που θέλει και το υπόγειο parking, δεν αλλάζει η διαδικασία. Η ίδια διαδικασία χρειάζεται.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Άρα εσείς προτιμάτε ένα σταθμό Μετρό από ένα υπόγειο parking.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι κ. Κοσκολέτο δεν το προτιμώ εγώ, δεσμεύτηκε ο Δήμαρχος. Το ακούσατε; Θυμάστε; Να επαναφέρω τη μνήμη σας; Δεσμεύτηκε ο Δήμαρχος γι' αυτό.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα απαντήσει ο κ. Δήμαρχος σε αυτό, δεν είναι δικό μου το θέμα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** βεβαίως και είναι δικό σας. Θέλετε σταθμό Μετρό στην πλατεία Πατριάρχου ή στο μνημείο Μικρασιατών; Τι εξυπηρετεί την πόλη; Εκτός αυτού κ. Κοσκολέτο επιτρέψτε μου άλλη μια ερώτηση ακόμη για να μην επανέλθω.

Υπάρχουν κι άλλοι χώροι. Γιατί δεν επιλέγετε το χώρο της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ για να κάνετε τον υπόγειο σταθμό; Για ποιο λόγο δεν το κάνετε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό ήθελα να πω.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Γιατί πολύ απλά εκεί δεν υπάρχει προσφυγικός οικισμός και είναι πολύ πιο εύκολη η διαδικασία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν είναι εύκολη διαδικασία κ. Τομπούλογλου.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είναι ευκολότερη Δήμαρχε, γιατί δεν είναι προσφυγικός οικισμός.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θυμάστε τι είχα πει τότε; Επειδή είχαμε συζητήσει πάλι στο «Κουντουράς» ήμασταν και είχαμε συζητήσει για την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ και σας είχα πει ότι θα το κοιτάξουμε, θα το ερευνήσουμε, αλλά υπάρχει το εξής

πρόβλημα: υπάρχουν νερά εκεί και είναι πάρα πολύ δύσκολο από κάποιες δειγματοληψίες που έχουν γίνει., εκεί δίπλα έγινε η πρώτη υπογειοποίηση και υπάρχει πάρα πολύ μεγάλος κίνδυνος να συναντήσουμε νερά.

Θυμάμαι πάρα πολύ καλά τι έχουμε συζητήσει οι δυο μας σε μια συζήτηση που αφορούσε την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ γενικότερα και είχατε προτείνει εσείς και σας είχα πει «πολύ ωραία ιδέα, θα κοιτάξουμε κατά πόσο μπορούμε να αποφύγουμε τα υπόγεια ρεύματα και τον υδροφόρο ορίζοντα, προκειμένου να γίνει εκεί κάποια μελέτη που θα εγκαθιστούσε κάποιο υπόγειο parking».

Στη συζήτηση που κάναμε για το Μετρό σας είπα ότι θα προτιμούσα να είναι στο πάρκο Μικρασιατών και όχι στην πλατεία Πατριάρχου γιατί πρέπει να περάσει ο Μετροπόντικας κάτω από όλα αυτά τα προσφυγικά, που τα μισά θα γκρεμίζονταν και βεβαίως θα ήταν προτιμότερο να συζητήσουμε το θέμα του τριγώνου του πάρκου Μικρασιατών.

Και στις δυο περιπτώσεις χρειάζεται αλλαγή ΠΝΠ και τις ίδιες διαδικασίες. Και επειδή βρισκόμαστε στην Ελλάδα την οποία γνωρίζετε πολύ καλά, γνωρίζετε τις διαδικασίες, γνωρίζετε τις Κοινές Υπουργικές αποφάσεις που πρέπει να βγουν προκειμένου να υπάρξει εκεί κάποιο σταθμός του Μετρό της Γραμμής 4 όταν γίνει, όταν ξεκινήσει η Γραμμή 4 του Μετρό να γίνεται να περάσει όλες αυτές τις διαδρομές που έχουν σχηματιστεί και να φτάσει εδώ, δεν ξέρω αν εσείς κι εσείς κι εγώ θα είμαστε στον Κόκκινο Μύλο... χτυπάω ξύλο.... προσπαθώ να κάνω χιούμορ.

Επομένως είναι πολύ πιο άμεση αυτή η παρέμβαση που κάνουμε προκειμένου να έχουμε στα χέρια μας κάτι που είναι πιο εφικτό πάλι με αλλαγή Προεδρικού Διατάγματος, πάλι με κάποιες διαδικασίες αλλά όχι με ΚΥΑ. Γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι μια ΚΥΑ όχι μόνο μεταξύ τεσσάρων – πέντε Υπουργείων ή και μεταξύ δυο δεν ξέρω κι εγώ πόσο χρονοβόρα είναι, αλλά αυτό που έχουμε μπροστά μας, αυτή η πρόκληση είναι μια ευκαιρία προκειμένου με μια απλή προκοστολόγηση που πιθανό να μας οδηγήσει στη μελέτη, να μπορούμε στη λογική να έχουμε πολύ πιο σύντομα από την υπόγειά στάση του Μετρό, υπόγειο parking. Είναι δύσκολο, δεν είναι ανέφικτο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε μου επιτρέπετε μια παρέμβαση σε αυτό που είπατε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ να ολοκληρώσω λίγο αυτό που προσπαθούσα να πω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι να ολοκληρώσει ο κ. Κοσκολέτος.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εκεί που θέλω να καταλήξω για να γίνει στο Σώμα πλήρως κατανοητό είναι ότι με αυτή την προκοστολόγηση έχουμε τη δυνατότητα μαζί και με μια άλλη μελέτη να αιτηθούμε στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» μισό εκατομμύριο ευρώ για μελέτες που ξέρουμε πάρα πολύ καλά όλοι ποιο είναι το κόστος και η οικονομική αιμορραγία που δίνουν οι μελέτες στους Δήμους.

Έχουμε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή που μιλάμε να χρηματοδοτηθούμε από το «Αντώνης Τρίτσης» για δυο μελέτες, η συγκεκριμένη πρόσκληση μας δίνει αυτή τη δυνατότητα έτσι ώστε να έχουμε δυο ώριμα έργα και να μπορούμε είτε με ίδια χρηματοδότηση, είτε με χρηματοδοτικό εργαλείο πάλι όπως είναι ΕΣΠΑ ή «Αντώνης Τρίτσης», να έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε έργα στην πόλη.

Το τονίζω και πάλι κ. Τομπούλογλου πολύ σωστά λέτε για το θέμα του Προεδρικού Διατάγματος, είστε καλά πληροφορημένος από την άλλη δεν υπάρχει αντίστοιχο σημείο στην κεντρική Φιλαδέλφεια, το οποίο να μπορεί να δεχτεί ένα τέτοιο έργο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω κάτι ακόμη, μια διευκρίνιση ακόμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο κατ' αρχήν είπατε ότι δεν μπορεί ο κεντρικός χώρος της πόλης να δεχτεί ένα τέτοιο έργο υπόγειο parking, πράγματι έχετε δίκιο. Ούτε εκεί πρέπει να δεχτεί ο χώρος αυτός ο συγκεκριμένος. Είναι ακατάλληλος.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν ξέρω αν με ακούσατε, δεν είπα αυτό. Είπα ότι δεν υπάρχει άλλος χώρος, που να μπορεί να γίνει κάτι αντίστοιχο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ λοιπόν σας αντιπροτείνω τον χώρο της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ και επιμένω ότι δεν είναι δυνατό να αποκλείεται ο χώρος αυτός, ο οποίος είναι εκτός προσφυγικού οικισμού και να λέμε ότι υπάρχει υδροφόρος ορίζοντας, όταν είναι γνωστό ότι υδροφόρος ορίζοντας υπάρχει και κάτω από το πάρκο Μικρασιατών. Πολύ γνωστό είναι αυτό.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Και κάτω από το γήπεδο της ΑΕΚ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Και κάτω από το γήπεδο της ΑΕΚ, πολύ σωστά με συμπληρώνει ο κ. Ουσταμπασίδης. Άρα δεν είναι δικαιολογία αυτή. Ο χώρος που επιλέγετε είναι ακατάλληλος.

Και εκτός αυτού είναι δυνατό ένα μεγάλο έργο όπως είναι το Μετρό να κολλήσει και να μην κολλήσει ένας υπόγειος σταθμός αυτοκινήτων; Η Γραμμή 4 υπολογίζεται ότι θα περάσει από τη Νέα Φιλαδέλφεια σε δέκα χρόνια και ξέρετε πολύ καλά ότι ό,τι έχει προγραμματιστεί από την Αττικό Μετρό, έχει υλοποιηθεί εγκαίρως με όλες τις προϋποθέσεις.

Και εκτός αυτού σε αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος ίσα - ίσα εάν γίνει αυτό, πολύ μικρότερος χώρος θα είναι κάτω από το προσφυγικό οικισμό για να περάσει υπόγεια η γραμμή και να καταλήξει εκεί, από ό,τι να πάει στην πλατεία Πατριάρχου, η οποία ασφυκτιά.

Εδώ υπάρχει μια διαφορά αντιλήψεων. Να κάνετε το υπόγειο parking, βεβαίως και χρειάζεται στην πόλη, όχι εκεί. Να πάρουμε το χρηματοδοτικό εργαλείο που μας δίδεται αν μας δοθεί, να αποφύγουμε τη μεγάλη διαδικασία που χρειάζεται η αλλαγή του Προεδρικού Διατάγματος, αλλά το θέμα είναι τι σχεδιασμό θέλει ο καθένας μας για την πόλη.

Εμείς ως Παράταξη έχουμε δεσμευτεί, το έχουμε προτείνει με επιχειρηματολογία ότι πρέπει ο σταθμός του Μετρό να γίνει στο πάρκο Μικρασιατών για να εξυπηρετεί και το γήπεδο και την πόλη, γιατί είναι ακριβώς στο μέσο της πόλης και παράλληλα ο υπόγειος σταθμός αυτοκινήτων να γίνει στο χώρο της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, όπως από ό,τι ξέρω και οι ιδύνοντες της ΑΕΚ το ήθελαν παλαιότερα. Τι άλλαξε και δεν γίνεται εκεί; Ίσως να υπάρχουν οικονομικοί λόγοι που δεν θέλουν κάποιος να ξοδευτούν, αλλά η πόλη είναι πάνω από μερικά άλλα συμφέροντα.

Η πόλη πρέπει να αποκτήσει σταθμό Μετρό σε συγκεκριμένο σημείο και υπόγειο parking το οποίο να μην υπονομευτεί απ' όλη αυτή τη διαδικασία τη χρονοβόρα, η οποία δεν θα καταλήξει πουθενά 17 χρόνια η πόλη αυτή προσπαθεί να αλλάξει το Προεδρικό Διάταγμα, δεν το κατάφερε. Πέρασε ο Αδαμόπουλος, πέρασε ο Κόντος, πέρασε η Γαϊτανά, πέρασε ο Βασιλόπουλος, τώρα είστε εσείς δεν τα καταφέρανε. Θα τα καταφέρετε εσείς

μέσα στα προσεχή δυο χρόνια; Το θεωρώ εντελώς απίθανο και ξέρετε ότι έχω δίκιο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω κάτι ακόμη που δεν έχω καταλάβει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επειδή κάνουμε εποικοδομητικό διάλογο επιτρέψτε μου. Το θέμα της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ κ. Τομπούλογλου θυμάστε ότι είχα πει ότι θα το κοιτάξουμε, είναι μια πάρα πολύ καλή ιδέα. Στη συνέχεια σας βάζω ένα δίλημμα: με τα έργα που γίνονται γύρω από το γήπεδο, με τις πεζοδρομήσεις, με τον τρόπο που διαμορφώνεται όλο το κυκλοφοριακό υπάρχει πρόσβαση στην ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ; Από πού υπάρχει πρόσβαση στη ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ για να μεταφερθεί όλος αυτός ο όγκος των αυτοκινήτων;

**X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε επειδή μου κάνετε την τιμή να με ρωτήσετε, να σας απαντήσω. Η ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ είναι 35 στρέμματα, δεν είναι 6, είναι 35 στρέμματα η όλη περιοχή. Μπορούμε να επιλέξουμε ένα σημείο και να είναι και κοντά στο γήπεδο και να μην θιγεί η πόλη στο κέντρο της και να γίνει και ευκολότερα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κοντά στο γήπεδο είναι και το πάρκο. Σας λέω: δεν χρειάζεται να πάρουμε τα 35 στρέμματα και να τα χρησιμοποιήσουμε. Την πρόσβαση να μου πείτε.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δήμαρχε να ρωτήσω κάτι; Σε παλαιότερη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο είχε ειπωθεί μιλώντας για το γήπεδο ότι δεν είναι ανάγκη να γίνουν οι θέσεις parking που προέβλεπε το σχέδιο γιατί οι σύγχρονες αντιλήψεις για τα γήπεδα προβλέπουν επαφή με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και περιορισμό της χρήσης των Ι.Χ. Ποιος ο λόγος εμείς να προκαλέσουμε μια παραπάνω κίνηση Ι.Χ. στη μέση της Φιλαδέλφειας φτιάχνοντας ένα parking πλάι στο γήπεδο, που είναι σα να λέμε σε άλλα 500 αυτοκίνητα «Ελάτε εδώ μέσα!». Ποιος; Όταν δεν έχουμε κάνει κυκλοφοριακή μελέτη τι θα γίνει εκεί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα όλα αυτά προβλέπει το «Αντώνης Τρίτσης».

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμένα μου δίνεται η εντύπωση ότι λέμε σε κάθε Δημοτικό Συμβούλιο διαφορετικά πράγματα για να αιτιολογήσουμε και να περάσουν ορισμένα πράγματα και ερχόμαστε στα επόμενα και κάνουμε τα ανάποδα, προφανώς πηγαίνοντας σε άλλη κατεύθυνση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν υπήρχε ο «Αντώνης Τρίτσης» κ. Σερετάκη πριν από δυο μήνες, δεν υπήρχε αυτή η μεγάλη ευκαιρία χρηματοδότησης και κυρίως δεν στοχεύει κανένας μας στα αυτοκίνητα που μπορεί να προσέλθουν κατά τη διάρκεια των αγώνων. Εδώ σήμερα, την περασμένη εβδομάδα υπήρχε αγώνας στο γήπεδο της ΑΕΚ που δεν μπορούσε ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αυτό κάνετε. Αυτά είναι τα καλά της «Εστίας». Θα μπορούσε, περιμετρικά της πόλης να υπάρχουν σταθμοί να αποθαρρυνθεί η χρήση Ι.Χ. στο κέντρο της πόλης και να υπάρχει Δημοτική Συγκοινωνία που να συνδέει πάρα πολύ εύκολα. Αλλά δεν το θέλετε γιατί άλλα πράγματα έχετε κατά νου. Ρωτάω, πριν από λίγους μήνες μας λέγατε ότι δεν χρειάζεται παραπάνω ... που είναι συμβατική υποχρέωση της ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ να φτιάξει, όχι του Δήμο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μου επιτρέπετε λίγο; Γιατί η συζήτηση οδηγείται σε λάθος δεδομένα. Δεν έχει καμία σχέση το θέμα ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα πληρώσουμε εμείς δηλαδή, το δημόσιο άλλο μισό εκατομμύριο γι' αυτό το οποίο έπρεπε να κάνουν άλλοι ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Σερετάκη μου επιτρέπετε; Δεν έχει καμία σχέση το γήπεδο με τη δυνατότητα που μας δίνεται τους τελευταίους δυο μήνες περίπου...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να χαλάσουμε ένα πάρκο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν χαλάμε κανένα πάρκο. Ό,τι βλέπουμε σήμερα θα υπάρχει. Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι αυτή τη στιγμή που δεν υπάρχει κανένα γήπεδο εδώ, την Παρασκευή και το Σάββατο που έχουμε επισκεψιμότητα λόγω του ότι είμαστε μια περιοχή εστίασης, η πόλη ασφυκτιά. Ψάχνουμε παντοιοτρόπως να βρούμε τη δυνατότητα να έχουμε ελεύθερους χώρους.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αυτή είναι η πόλη για την οποία είστε περήφανος κ. Κοσκολέτο και την οποία υπηρετείτε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αυτό ψάχνω, ακούστε με λίγο σας παρακαλώ. Μια πόλη η οποία ρυμοτομήθηκε τη δεκαετία του '20 προσπαθούμε σήμερα να τη φέρουμε στο τώρα. Που είναι το κακό; Δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα. Να φέρουμε τις ανάγκες της καθημερινότητας στο σήμερα. Δεν αλλάζουμε

τίποτε και προσπαθούμε να εκμεταλλευτούμε τα χρηματοδοτικά εργαλεία για να φτιάξουμε την πόλη μας καλύτερη. Ποιο είναι το μεμπτό σε αυτό;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θέλετε να ξεμπερδέψετε με τον προσφυγικό συνοικισμό, το έχετε πει, το έχετε δηλώσει ... και τα παρουσιάζετε όλα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** (Διακοπές στον ήχο): Γεια σας, καλησπέρα και πάλι. Να πω ορισμένα πράγματα ίσως διευκολύνω την κουβέντα και λυθούν απορίες που εύλογα έχουν δημιουργηθεί σε όλους.

Πρώτον σχετικά με αυτό που είπε ο κ. Βασιλόπουλος για το χρόνο που έρχεται αυτή η διαδικασία της έγκρισης αυτού του ποσού. Ο χρόνος δεν ήταν επιλογή της Διοίκησης, κ. Βασιλόπουλε. Οι προσκλήσεις του «Αντώνης Τρίτσης» βγήκαν τέλη Ιουλίου πριν από λίγους μήνες και η προθεσμία για υποβολή πρότασης λήγει 31/12.

Που σημαίνει ότι οι χρόνοι είναι συγκεκριμένοι, περιορισμένοι και άρα η διαδικασία αυτή δεν επιλέχτηκε από εμάς, οδηγηθήκαμε σε αυτή τη διαδικασία βάσει του χρονοδιαγράμματος του προγράμματος.

Δεύτερον, είναι πραγματικά μια χρυσή ευκαιρία για την πόλη να δρομολογήσουμε και να βάλουμε ένα λιθαράκι ξεκινώντας από σήμερα δεν ξέρουμε πότε θα ολοκληρωθεί η κατασκευή ενός τόσο μεγάλου έργου, αλλά πρέπει από τη στιγμή που έχουμε αυτή τη δυνατότητα να χρηματοδοτηθούμε με μια τέτοια πολύ μεγάλη μελέτη την οποία θα την έχουμε ώριμη στα χέρια μας και σε δεύτερο χρόνο, είτε μέσα από κάποιες ... το '21-'27 είτε με οποιοδήποτε άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, έχοντας ώριμη μελέτη γνωρίζετε πολύ καλά ειδικά εσείς κ. Βασιλόπουλε που έχετε διατελέσει Δημοτική Αρχή ότι το άλφα και το ωμέγα για τη διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων είναι να υπάρχουν ώριμες μελέτες.

Άρα τι κάνουμε αυτή τη στιγμή ... κάποια χρήματα το πολύ 20.000 € το πιθανότερο είναι ότι θα είναι και λιγότερο με στόχο πρώτον να χρηματοδοτηθούν με τη μελέτη ύψους 300-400.000 € το οποίο αυτό θα γίνει άμεσα και σε δεύτερο χρόνο έχοντας ώριμη μελέτη να πάμε να χρηματοδοτήσουμε όλο το έργο της ...

Αν μια μελέτη έχει 300-400.000 € αντιλαμβάνεστε ότι το ίδιο το έργο της κατασκευής θα έχει 3 με 4 ίσως και 5 εκατομμύρια. Άρα επενδύουμε

από ιδίους πόρους του Δήμου 15-20.000 € για να διεκδικήσουμε σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα ένα έργο που θα λύσει σοβαρότατο πρόβλημα της πόλης με κόστος 4-5 εκατομμυρίων ευρώ.

Αναφορικά με την επιμονή του κ. Τομπούλογλου για την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ. Το πώς χρηματοδοτούνται οι μελέτες κ. Τομπούλογλου δεν είναι κάτι που αποφασίζει κανένας από εμάς. Η Διαχειριστική Αρχή υποβάλλοντας μια πρόταση για χρηματοδότηση σε ένα χώρο ο οποίος δεν ανήκει στο Δήμο, θα το απορρίψει. Γιατί δεν χρηματοδοτεί μελέτες ή δράσεις που δεν έχουν καμία πιθανότητα ή έχουν πολύ μικρές πιθανότητες στο αμέσως επόμενο διάστημα να μην υλοποιηθούν.

Για κάποιους χώρους μέσα στο Δήμο μόνο για δημιουργία εντυπώσεων για να λέμε ότι «καλό θα ήταν να γίνει εκεί», από τη στιγμή που δεν έχει την κυριότητα του Δήμου εξ όσων γνωρίζω, πέφτουμε στο κενό. Αυτά ήθελα να πω, δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια άλλη απορία ευχαρίστως να απαντήσω. Το είπα, για να καταλάβουν όλοι οι συνάδελφοι τι ακριβώς είναι αυτό που ζητάμε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε συγνώμη, αλλά επειδή αναφέρθηκε, θα ήθελα τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέλετε τώρα ή μετά;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Θα ήθελα τώρα επειδή αναφέρθηκε ο κ. Λέκκας.

Κύριε Λέκκα, μπορείτε να μας δώσετε ένα χρονοδιάγραμμα το πώς θα υπερκεράσετε το θέμα της αλλαγής του Προεδρικού Διατάγματος που πρέπει να περάσει από το Συμβούλιο της Επικρατείας; Διότι αυτά που κάνετε είναι ασκήσεις επί χάρτου, είστε μάλλον άσχετος από διαδικασίες. Εντελώς άσχετος.

Αντίθετα, για τον χώρο της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ που προτείνω, υπάρχει η δυνατότητα της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και υπάρχει η δυνατότητα να αποκτήσει χώρο ο Δήμος και δεν χρειάζεται τροποποίηση Προεδρικού Διατάγματος. Προφανώς δεν γνωρίζετε τα θέματα, διαβάσετε λίγο καλύτερα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Διαβάστε εσείς κ. Τομπούλογλου όταν σας λέω και δεν καταλαβαίνετε ότι δεν χρηματοδοτούνται δράσεις... κατ' αρχάς να λείπουν οι



χαρακτηρισμοί ειδικά για συμβούλους που ανήκουν σε χώρο που δρα η Δημοτική Αρχή, πρώτον.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Γιατί οι άλλοι τι είμαστε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν θέλετε να καταλάβετε ότι σε δυο μήνες στις 31/12 πρέπει να έχετε καταθέσει προκοστολόγηση και να προχωρήσει σε μελέτη. Εσείς μας λέτε τώρα για απαλλοτρίωση της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, που δεν ξέρω κι εγώ πόσο χρονικό διάστημα θέλει. Ποιος κοροϊδεύει ποιον.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε 17 χρόνια δεν...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν θέλετε να καταλάβετε. Μας δίνεται η δυνατότητα με ελάχιστα χρήματα να διεκδικήσουμε κάτι μεγάλο. Εάν πάμε στη λογική της απαλλοτρίωσης της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, σας είπα που θα είμαστε κι εσείς και εγώ! Δεν θέλετε να το καταλάβετε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πιστεύω να είμαστε λίγο πιο αισιόδοξοι. 17 χρόνια δεν μπόρεσε να τροποποιήσει το Προεδρικό Διάταγμα κανένας και το τροποποιήσετε εσείς;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν μπορούμε να διεκδικήσουμε ούτε την προκοστολόγηση σε χώρο που δεν ανήκει στο Δήμο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε χρηματοδοτικά εργαλεία προκύπτουν κατά καιρούς, όπως αυτό που προέκυψε τώρα. Το θέμα είναι ο σχεδιασμός για την πόλη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κρατάτε τώρα εσείς κλειστά βιβλία και μαντεύετε το μέλλον.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι πολύ απλά όπως προέκυψε τώρα το χρηματοδοτικό εργαλείο αυτό, μπορεί να προκύψει μετά από ένα χρόνο. Κανείς δεν το ξέρει, ούτε εσείς, ούτε εγώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μιλάτε όλοι μαζί ...!!

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε να ρωτήσω εγώ κάτι ο άσχετος; Αν υποβάλλουμε πρόταση για οικόπεδο που δεν μας ανήκει θα μας εγκριθεί η χρηματοδότηση ναι ή όχι; Γιατί εμείς είμαστε άσχετοι, δεν ξέρουμε. Ας μας πουν οι σχετικοί.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Λέκκα, έχετε υπόψη σας ότι έπρεπε ο σχεδιασμός αυτός να έχει ξεκινήσει από τότε που ανέλαβε η

Δημοτική Αρχή στην οποία όπως κατάλαβα, ανήκατε από την αρχή έτσι είπε ο κ. Δήμαρχος αν κατάλαβα καλά.

Επομένως 14 μήνες που υπάρχει αυτή η Δημοτική Αρχή έπρεπε να έχει προχωρήσει όπως την πράξη εφαρμογής που δεν προχώρησε για την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ έτσι και στον ευρύτερο σχεδιασμό της πόλης. Τώρα βρήκατε μια ευκαιρία, λέτε ότι έχουμε το πάρκο Μικρασιατών αλλά στην ουσία δεν βλέπετε τη δυσκολία που υπάρχει. Ο μακροπρόθεσμος και ο σοβαρός σχεδιασμός δεν γίνεται όταν βγαίνει μια πρόσκληση του «Αντώνης Τρίτσης». Γίνεται με σχεδιασμό σοβαρό, που έχει προοπτική για το Δήμο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει θα το δούμε αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι το θέμα σε ψηφοφορία.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όχι Λύσανδρε, έχω ζητήσει τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μιλάμε δυο ώρες για ένα κωδικό! Θα ξαναπείτε πάλι τα ίδια.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι ερωτήσεις κάναμε, θα τοποθετηθούμε είναι προϋπολογισμός και θα τοποθετηθούμε σοβαρά. Είναι πολύ σοβαρά αυτά που κάνουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πλάκα κάνουμε εμείς τόση ώρα;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν ξέρω τι κάνετε εσείς ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ νομίζω ότι κάνετε πλάκα όλοι. Έχουμε πιάσει ένα κωδικό και μιλάμε δυο ώρες για ένα κωδικό.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αυτό να το πείτε στους Αντιδημάρχους σας που στο 1<sup>ο</sup> θέμα μίλησαν πέντε φορές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε τον λόγο για ένα λεπτό.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι, θα μιλήσουμε κανονικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κανονικά μιλάτε, αλλά έχετε μιλήσει πενήντα φορές.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Πενήντα φορές να κοιτάξεις την Παράταξή σου κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κοίταξα και την Παράταξή μου και τις άλλες Παρατάξεις.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα το δούμε, πάρε τα πρακτικά και κοίτα. Θα τοποθετηθούμε κανονικά με πρώτη και δεύτερη τοποθέτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η ώρα είναι 11 η ώρα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να πάει και 3! Θα το περάσετε βράδυ να φάτε το οικόπεδο!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ ο κ. Σερετάκης να ανακαλέσει ότι πάμε να φάμε το οικόπεδο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν ανακαλώ τίποτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ποιο οικόπεδο πάμε να φάμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να το ανακαλέσει τώρα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν ανακαλώ τίποτα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να ανακαλέσετε τώρα κ. Σερετάκη ότι πάμε να φάμε το οικόπεδο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ντροπή σας κ. Σερετάκη. Ζούμε όλοι στην ίδια πόλη, δεν ενδιαφέρεστε μόνο εσείς.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** .... Αυτή τη στιγμή μας φέρνετε ένα σχέδιο, έχετε κάνει ήδη πρόταση και δεν μας λέτε το τι θέλετε να εντάξετε εκεί για αλλαγή του πολεοδομικού ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ποια πρόταση;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε, το πρώτο πράγμα που θα κάνει είναι να ανακαλέσει αυτό που είπε και μετά θα συνεχίσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να ανακαλέσετε το ότι πάμε να φάμε το οικόπεδο, τώρα. Περιμένω.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε μου έχεις δώσει τον λόγο ή όχι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι δεν σου έχω δώσει τον λόγο, να ανακαλέσει ο κ. Σερετάκης να συνεχίσουμε ότι πάμε να φάμε ολόκληρο τρίγωνο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι με ονόματα ... να φάει το οικόπεδο και με ποιο τρόπο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Περιμένω με ονόματα ποιος πάει να φάει το οικόπεδο και με ποιο τρόπο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε επειδή έχει πρόβλημα ήχου, να συνεχίσει ο κ. Ντάτσης και να ανακαλέσει μετά.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Θα συμφωνήσω με τον κ. Δήμαρχο ότι γίνεται εποικοδομητικός διάλογος, θα πρόσθετα και ασφαλής για τη Δημοτική Αρχή. Γιατί θα πρέπει να αλλαχτεί λίγο ο τίτλος δεν είναι έγκριση 6<sup>ης</sup> αναμόρφωσης, είναι απλή ενημέρωση. Και τι εννοώ. Δεν χρειάζεται να ψηφίσουμε, δυο ψήφοι φτάνουν.

Θέλω να ρωτήσω τους εισηγητές της αναμόρφωσης. Έχει γίνει η εισήγησή τους σύμφωνα με το νόμο; Από χτες που ήρθε, είχαμε χρόνο να δούμε την εισήγησή σας, να κάνουμε την αντιπρότασή μας και η Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου να μας δώσει την έγκρισή της σε 8 ώρες; Όχι βέβαια και το ξέρετε πολύ καλά.

Οπότε παρακαλώ πολύ τον Γραμματέα να με θεωρήσει απών, αφού δεν έχει λόγο η παρουσία μου έτσι κι αλλιώς και απορώ γιατί πολλοί από τους συναδέλφους προσπαθούν να πείσουν για πράγματα για τα οποία και να ψηφίσουν, δεν έχει νόημα. Ρωτάω τους εισηγητές και περιμένω απάντηση: είναι νόμιμος ο τρόπος της εισήγησης της αναμόρφωσης;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Και εγώ θέλω να κάνω κάποιες ερωτήσεις. Κατ' αρχήν επί αυτού που συζητάγαμε τόση ώρα έχω να πω το εξής: το ότι μας χαρίζουν έναν ελέφαντα δεν σημαίνει ότι πρέπει να τον πάρουμε.

Αυτό ακριβώς που είπαν προηγούμενα είναι ότι αφού δεν σωστή διαχείριση όλου του θέματος από την αρχή, δεν σημαίνει τώρα στο παρά πέντε ότι κάνουμε ό,τι είναι να κάνουμε χωρίς τον σχεδιασμό. Αυτό απλά ως παρατήρηση.

Εγώ θέλω να αναφερθώ σε άλλον κωδικό. Θέλω να αναφερθώ στον κωδικό 107134001 που είναι η «Προμήθεια ηλεκτρονικών υπολογιστών» και θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Κωνσταντινίδη μάλλον, εάν γνωρίζει τι δυναμικό υπολογιστών υπάρχει στα σχολεία γιατί σύμφωνα με την εγκύκλιο που έχει βγει, θα έπρεπε να γίνει κάποια καταγραφή και να αποσταλεί στο Υπουργείο Παιδείας, εάν γνωρίζουμε δηλαδή πόσοι υπολογιστές υπάρχουν.

Ένα δεύτερο, αυτοί οι υπολογιστές που λένε ότι θα πάνε στα σχολεία, εννοούν που θα πάνε στα σχολεία και πως θα επιλεγούν τα σχολεία με ποια διαδικασία. Και αν είναι να θεωρήσουμε ότι βοηθάμε τους μαθητές ή οτιδήποτε άλλο με αυτό, από την εγκύκλιο προτείνει ότι δεν μπορούν να δοθούν ούτε στους μαθητές, ούτε στους εκπαιδευτικούς.

Και από την εγκύκλιο προτείνει ότι ανά 50 μαθητές θα έχουμε έναν υπολογιστή θα μπορούν να πάρουν. Επιπλέον ο κ. Βούρος είπε ότι αυτή θα μείνει παρακαταθήκη στο Δήμο. Το να γεμίσεις τα σχολεία με laptop που γνωρίζουμε θεωρώ όλοι ότι έχουν ένα πολύ περιορισμένο χρόνο, δεν νομίζω

ότι είναι μια καλή επένδυση. Οπότε θα ήθελα να μου απαντήσει ο κ. Κωνσταντινίδης επ' αυτού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Ερώτηση κ. Πρόεδρε. Στον κωδικό 156471008 που είναι οι πολιτιστικές δράσεις στα πλαίσια των Χριστουγέννων βλέπουμε μια αύξηση κατά 14.000 € περίπου και μια διαμόρφωση στις 18.979 € και θέλω να ρωτήσω τι εκδηλώσεις θα είναι αυτές εν μέσω πανδημίας και αν υπάρχει εισήγηση για τις εκδηλώσεις αυτές και τι θα περιλαμβάνουν. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε θα απαντήσεις;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε, εάν δεν ανακαλέσει ο κ. Σερετάκης για το ...

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Έχει πέσει η γραμμή του κ. Σερετάκη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αν δεν ανακαλέσει, δεν απαντώ σε τίποτε. Αν δεν ανακαλέσει ποιοι πάμε να φάμε (ονόματα!) και με ποιο τρόπο. Εγώ ως ένδειξη διαμαρτυρίας, γιατί δεν έχω το δικαίωμα να διακόψω τη συνεδρίαση και θα σκεφτώ αν θα κινήσω νομικές διαδικασίες.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μπορώ να μιλήσω κι εγώ λίγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λίγο, ναι.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ευχαριστώ. Έχουμε ένα τρίγωνο να το κάνουμε parking και την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ που επίσης αν την απαλλοτριώσουμε μπορούμε να την κάνουμε parking. Και τα δύο ενέχουν χρόνο. Η ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ μεν απαλλοτριώσεις, ιστορίες, ενστάσεις αν θα γίνει ολοκλήρωση και οριοθέτηση δυο ρεμάτων νομίζω ... Προεδρικού Διατάγματος.

Εγώ ένα πράγμα έχω να σας πω: μας βλέπει ο Γρετζελιάς αυτή τη στιγμή από το Μεσολόγγι και γελάει! Ο άνθρωπος μέσα σε δέκα χρόνια έκανε τρεις – τέσσερις αλλαγές. Εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε. Είχε μαλλιάσει η γλώσσα μου από το 1<sup>ο</sup> Δημοτικό Συμβούλιο που είχα μιλήσει όσον αφορά κάτι για το γήπεδο της ΑΕΚ που είχα ψηφίσει, ότι πρέπει να κάνουμε αλλαγές ΓΠΣ, αλλαγές Προεδρικών Διαταγμάτων, να βάλουμε μπρος να δουλέψουμε. Το αν θα έχουμε λεφτά να δώσουμε 25.000 € για να έχουμε μετά τα 500 δεν μου λέει τίποτε κ. Λέκκα και κ. Κοσκολέτο. Τίποτε απολύτως.

Στο Χαλάνδρι με ΣΔΙΤ κάνει parking, το Μαρούσι με ΣΔΙΤ έκανε parking. Εμείς εκεί, να βρούμε τους πόρους. Ποιους πόρους; Οι πόροι δεν

είναι δικά μας λεφτά κι αυτοί; Ας δουλέψουμε λίγο να κάνουμε τροποποίηση του ΓΠΣ, τροποποίηση Προεδρικών Διαταγμάτων, και εκεί μη συμπεριλάβουμε μόνο ό,τι βολεύει... το γήπεδο θέλετε να πω; Την πόλη θέλετε να πω; Να κάνουμε τροποποίηση και στα υπόλοιπα πράγματα, να μπορεί και ένας ιδιώτης να κάνει parking αν χρειάζεται. Υπάρχουν τόσα οικόπεδα αναξιοποίητα μέσα στη Φιλαδέλφεια στο προσφυγικό οικισμό.

Να δούμε τι θέλουμε πραγματικά και να ξεκινήσουμε. Δεν πρόκειται να το τελειώσετε αυτό εσείς, είτε το ένα είτε το άλλο. Θα είναι στην επόμενη θητεία Δημάρχου, ούτως ή άλλως. Αλλά να βάλουμε μια σωστή βάση να ξεκινήσουμε να κάνουμε πράγματα, parking λείπουν. Θέλω να πω κι άλλα πολλά αλλά κ. Πρόεδρε το ένα λεπτό που μου δώσατε το κάλυψα. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης συνδέθηκε;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Λύσανδρε, με ενημέρωσε ότι έχει πέσει η γραμμή του. Προσπαθεί να συνδεθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μάλιστα μπορεί να μας στείλει ένα μήνυμα ότι ανακαλεί, να πει κάτι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Στο ενδιάμεσο μπορώ κ. Πρόεδρε να πω κάποια πράγματα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σωτήρη λίγο σύντομα μόνο γιατί ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ ό,τι είχα να πω, το είπα. Απλά επειδή ακούγονται διάφορα θέματα καλό είναι να λύνονται οι απορίες.

Ξαναλέω το εξής: Γιάννη, είσαι μηχανικός δεν μπορείς να λες ότι υπάρχουν αναξιοποίητα οικόπεδα μέσα στον προσφυγικό οικισμό για να τα κάνουμε parking, πρώτον.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Δεν είπα να τα κάνουμε, να μπορούν οι ιδιώτες να φτιάξουν ιδιωτικό parking.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν επιτρέπετε Γιάννη μου, μόνο με Προεδρικό Διάταγμα.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Άρα δεν επιτρέπεται και στο πάρκο, ίδιες χρήσεις έχουν. Και τροποποίηση να κάνεις, δεν μπορείς να δώσεις μόνο για το δημόσιο χρήση, δεν γίνεται.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εντάξει. Κοιτάξτε να δείτε τι γίνεται αυτή τη στιγμή: ακούστηκε από την κα Εμμανουήλ ότι πηγαίνουμε στο παρά πέντε να φέρουμε τη διαδικασία γιατί υπάρχει το χρηματοδοτικό εργαλείο. Το αντίθετο κα Εμμανουήλ. Είμαστε από τους Δήμους οι οποίοι έχουν τρέξει με ταχύτητα κυριολεκτικά φωτός να ενταχθούμε στις προκλήσεις του «Αντώνης Τρίτσης» για τις οποίες κάποια στιγμή θα πρέπει να μιλήσουμε, να ενημερωθείτε. Και κοιτάμε αυτή τη στιγμή να εκμεταλλευτούμε το χρηματοδοτικό εργαλείο που μας δίνεται στο μέγιστο δυνατό βαθμό.

Ερχόμαστε να αιτηθούμε να μας χρηματοδοτήσουν τη μελέτη έτσι ώστε να έχουμε ένα ώριμο έργο με την τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος η οποία έρχεται μετά την έγκριση του «Αντώνης Τρίτσης» άρα και μετά την έκδοση των μελετών και ναι, συγγνώμη αλλά εδώ είναι θέμα διαφωνίας. Όταν μου χαρίζουν τον ελέφαντα που είπατε, εγώ θα τον πάρω. Γιατί αυτή τη στιγμή που μιλάμε η πόλη έχει πρόβλημα.

Σε κάθε περίπτωση το θέμα της απαλλοτρίωσης της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ είναι ένα πράγμα το οποίο θα κρατήσει πάρα πολλά χρόνια και επειδή δεν έχουμε το οικόπεδο στην κατοχή μας, δεν μας δίνει τη δυνατότητα σε καμία περίπτωση να μας κάνουν δεκτή την αίτησή μας στην συγκεκριμένη πρόσκληση.

Άρα πηγαίνουμε με το καλύτερο δυνατό σενάριο, με το σενάριο το οποίο έχει τις μέγιστες πιθανότητες να εγκριθεί και όσο παράξενο και να ακούγεται, γιατί κακά τα ψέματα μέσω της δουλειάς προκύπτουν όλα, την οποία εμείς ήδη τη δρομολογούμε και θέλουμε να την κάνουμε, να τροποποιήσουμε το Προεδρικό Διάταγμα από τη στιγμή που μιλάμε για ένα υπόγειο parking, δεν υπάρχει τίποτε το υπέργαιο για να αποσυμφορήσουμε την πόλη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κύριε Πρόεδρε δεν απαντήθηκαν κάποια πράγματα, ρώτησα κάτι τον κ. Κωνσταντινίδη.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μισό λεπτό γιατί αλλάζουμε θέσεις. Κύριε Πρόεδρε έχω τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, ο Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Σύντομα αν και δεν άκουσα όλη την ερώτηση εικάζω τι με ρωτήσατε. Κατ' αρχάς για το αν τα laptop είναι απαραίτητα στα σχολεία ή όχι, ίσως θα έπρεπε να ρωτήσετε τους διευθυντές των σχολείων που τα ζητάνε.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το γνωρίζω πολύ καλά ήμουν στη Σχολική Επιτροπή κ. Κωνσταντινίδη.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Αφήστε με να σας απαντήσω κα Εμμανουήλ, είναι πεπαλαιωμένος ο εξοπλισμός των σχολείων, οι διευθυντές όλων των σχολείων ζητάνε ανανέωση των μηχανημάτων τους και όταν μιλάμε για laptop δεν μιλάμε για laptop της προηγούμενης δεκαετίας, μιλάμε για μηχανήματα ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Σταθερούς υπολογιστές ζητάνε οι διευθυντές.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Θα μου πείτε εσείς τι ζητάνε οι διευθυντές, ή εγώ που έχω τα αιτήματα;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ναι, γιατί τυχαίνει να γνωρίζω.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Όχι αυτό το παιχνίδι δεν θα το παίξω, θα με ακούσετε.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Σας ακούω κ. Κωνσταντινίδη.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Άρα ζητάνε laptop κα Εμμανουήλ γιατί θέλουν να τα πηγαίνουν και σε κάποιες άλλες τάξεις και χώρους που τους σταθερούς δεν μπορούν να τους πηγαίνουν. Ζητάνε γι' αυτό τον λόγο laptop και όταν μιλάμε για WiFi laptop σύγχρονης τεχνολογίας είναι laptop που θα αντέξουν για τα επόμενα χρόνια, δεν είναι laptop που θα φύγουν σε ένα μήνα.

Δεύτερον όσον αφορά τον αριθμό. Για τις εγκυκλίους που λέτε δεν είναι δουλειά του Δήμου, είναι δουλειά του Υπουργείου. Μια είδηση που έμαθα σήμερα είναι ότι το Υπουργείο προτίθεται να δώσει tablet για τους μαθητές, υπάρχει σημαντικός αριθμός που προβλέπεται για το Δήμο, δεν ξέρω πότε θα δοθεί αυτό είναι άλλο θέμα από αυτό που ρωτήσατε. Τι άλλο με ρωτήσατε εκτός από τα laptop;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Αυτό σχετικά με την εγκύκλιο .... Στα σχολεία για τις ανάγκες και που θα δοθούν τα laptop και με ποιο τρόπο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Θα δουν laptop ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λίγο πιο σύντομα γιατί θα κλείσει το κύκλωμα.



**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Αν και δεν καταλαβαίνω επί ποίου θέματος απαντώ τώρα γιατί δεν νομίζω ότι είναι το θέμα της ημερήσιας διάταξης, εν πάση περιπτώσει. Θα δοθούν δυο laptop ανά Γυμνάσιο και Λύκειο και μετά στα Δημοτικά από ένα ή κάποια Δημοτικά μπορούν να πάρουν και δύο. Αυτή είναι η ποσόστωση, σύμφωνα με όσα μας ζητάνε οι διευθυντές.

Με δυο laptop σύγχρονα κάθε σχολείο καλύπτει ένα μεγάλο μέρος των αναγκών του.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πάρα πολύ ...

**K. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε έχω ρωτήσει αν είναι νόμιμη η εισήγηση.

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κύριε Πρόεδρε θέλω κι εγώ τον λόγο για ένα λεπτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία ξαναπάμε από την αρχή πάλι. Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Θέλω κι εγώ να τοποθετηθώ επί του κωδικού για το υπόγειο parking γιατί νομίζω ότι αυτό είναι το πιο σημαντικό θέμα της αναμόρφωσης. Είναι γεγονός ότι το θέμα του παρκαρίσματος είναι ίσως και το Νούμερο 1 αυτή τη στιγμή στο κέντρο της Φιλαδέλφειας.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα εφόσον θέλουμε να το διεκδικήσουμε για τη συγκεκριμένη οικονομική δραστηριότητα δημιουργίας ενός parking δεν υπάρχει εναλλακτική χώρου, θεωρώ. Διότι οποιαδήποτε άλλη μη ιδιόκτητη έκταση, είναι πολύ πιο δύσκολο να μπει σε αυτή τη διαδικασία ένταξης.

Το 2023 έχουμε ξανά εκλογές. Τότε θα κατέβουν διάφορες Παρατάξεις οι οποίες θα προτείνουν για το συγκεκριμένο χώρο του Τριγώνου εάν θέλουν να γίνει parking, αν θέλουν να μεταφερθεί εκεί το Μετρό σε δέκα χρόνια ή οποιαδήποτε άλλη πρόταση.

Το να έχουμε στα χέρια μας ουσιαστικά μια μελέτη θεωρώ ότι ούτε δεσμεύει μια επόμενη Δημοτική Αρχή για το τι θα γίνει εκεί και αν θα την υλοποιήσει, σίγουρα μόνο θετικό μπορεί να είναι σε κάποια Δημοτική Αρχή η οποία θα ψηφιστεί με πρόγραμμα ότι θα υλοποιήσει εκεί τη συγκεκριμένη μελέτη, μόνο θετικό μπορεί να είναι. Ως εκ τούτου εγώ θα το ψηφίσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε θέλω κι εγώ να τοποθετηθώ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε επειδή έπεσε η γραμμή πιο πριν, δεν θα πω αυτά που είχα, συγνώμη Άρη επειδή μου έπεσε το Internet. Κοιτάζτε, εμείς θα καταψηφίσουμε αυτή την αναμόρφωση που έρχεται για τους εξής λόγους: Πρώτον στην ουσία ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να σας πω κάτι κ. Σερετάκη; Έχετε πει κάτι και πρέπει να ανακαλέσετε.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ναι, εγώ δεν έχω να ανακαλέσω τίποτε. Εδώ η Δημοτική Αρχή αφαιρεί ένα χώρο πρασίνου, το ετοιμάζει για επιχειρηματική δράση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επιμένετε κ. Σερετάκη! Θα μου επιτρέψετε να κινήσω τις νόμιμες διαδικασίες.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα δώσετε 24.000 και 500.000 € για μελέτη και δεν βρήκατε να φτιάξετε ένα βρεφονηπιακό σταθμό, δεν βρήκατε 100.000 € να φτιάξετε το ΕΠΑΛ και θα πάρετε 5 εκατομμύρια για να δώσετε σε έργο που θα πάει ΣΔΙΤ που ο κόσμος θα πληρώνει...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Να μου πείτε τώρα με ποιο τρόπο πάμε να πάρουμε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Σερετάκη αν δεν ανακαλέσετε θα αναγκαστώ να σας διακόψω. Αν δεν ανακαλέσετε θα σας διακόψω, δεν μπορώ να συνεχίσω, ζητώ συγνώμη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η Δημοτική Αρχή του τόπου είμαστε κάποιοι άνθρωποι που φέρνουμε μια εισήγηση, θα πείτε ονόματα ποιοι πάνε να φάνε το οικόπεδο και με ποιο τρόπο. Αλλιώς εγώ θα κινήσω κάποιες νομικές διαδικασίες που μου επιτρέπει η πηγή της αξιοπρέπειάς μου και της νοημοσύνης μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε το αποψινό θέμα της ημερήσιας διάταξης δεν ήταν αν θα κάνουμε parking ή αν θα κάνουμε Μετρό και οτιδήποτε άλλο στη Νέα Φιλαδέλφεια αλλά η αναμόρφωση του προϋπολογισμού. Σε ό,τι αφορά το parking κι εγώ μπαίνω τον πειρασμό να πω μια κουβέντα ότι και στην πλατεία Κλαυθμώνος και στην πλατεία Κάνιγγος τα οποία είναι από κάτω υπόγεια parking, δεν νομίζω να έχουν καταλάβει τις πλατείες αυτές κάποιοι επιχειρηματίες οι οποίοι δραστηριοποιούνται εκεί.

Στη μια περίπτωση νομίζω στην Κάνιγγος είναι ένα ξενοδοχείο που είναι εκεί κοντά και στην Κλαυθμώνος κάποιος άλλος επιχειρηματίας είναι για το κοινό και διατηρεί η περιοχή την ταυτότητά της, αυτή που έχει τέλος πάντων χωρίς να εμποδίζει σε τίποτα το parking. Αλλά επαναλαμβάνω το θέμα μας αυτή τη στιγμή δεν είναι αν θα γίνει parking στην Φιλαδέλφεια ή όχι, ή αν θα γίνει υπόγειο και που θα γίνει, ήταν το συγκεκριμένο κομμάτι της αναμόρφωσης.

Θα σταθώ λίγο στους υπολογιστές γιατί πρέπει να πω κι εγώ κι εκεί θα ήθελα πραγματικά ο Δήμος να κάνει ό,τι είναι δυνατό να φτάσουν μια ώρα αρχύτερα στο Δήμο μας αυτά τα laptop που πρόκειται να στείλει το Υπουργείο Παιδείας.

Επειδή υπάρχει μια μεγαλύτερη ανάγκη για το διαπίστωση αυτές τις μέρες που αρχίζει η τηλε-εκπαίδευση και στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, είναι πολύ σοβαρά τα προβλήματα και έχουμε δεχτεί αρκετές κρούσεις από γονείς. Είναι διαφορετικό να είναι ένα σχολείο του Παπάγου και διαφορετικό ένα σχολείο της Φιλαδέλφειας, οι ανάγκες είναι πραγματικά διαφορετικές. Γι' αυτό πρέπει να επιστευστεί να έρθουν αυτά τα μέσα στο Δήμο μας.

Θα αναφερθώ και στον κωδικό για τον πολιτισμό που υπάρχει μια αύξηση, θεωρώ δικαιολογημένη την αύξηση του ποσού αυτού και θα πρέπει να βρούμε και κάποιες εναλλακτικές δράσεις για τα Χριστούγεννα αν αυτές υπάρχουν. Γιατί δεν είναι μόνο αυτές οι χριστουγεννιάτικες δράσεις που είναι χώροι συνάθροισης, υπάρχουν και διαφορετικές εναλλακτικές τις οποίες πρέπει να αναζητήσουμε.

Ας μην αφήσουμε αισθήματα όπως αυτά της μοναξιάς, της απελπισίας και της μελαγχολίας τα οποία πολλοί άνθρωποι βυθίζονται αυτές τις μέρες να κυριαρχήσουν. Ας κάνουμε οτιδήποτε και ιδιαίτερα για τους μαθητές μας, για τους μικρούς μαθητές της πόλης που βρίσκονται σε μια οθόνη από τις 09:00 το πρωί μέχρι το απόγευμα και ίσως και αργά το βράδυ. Τους το οφείλουμε αυτό ως Δήμος και ό,τι ευκαιρία υπάρχει νομίζω ότι πρέπει να την εκμεταλλευτούμε.

Σε ό,τι αφορά την αναμόρφωση θα την ψηφίσω γιατί έχω ψηφίσει και τις άλλες αναμορφώσεις, την ευθύνη την έχει η Δημοτική Αρχή και θα κριθεί και εκ του αποτελέσματος όταν έρθει η ώρα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, πριν πάμε σε ψηφοφορία να πάμε στον κ. Σερετάκη να ανακαλέσει ...

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Λύσανδρε από ό,τι μου έγραψε, δεν έχει Δίκτυο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν πειράζει, πάμε σε ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τηλεφωνικά.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Να ανακαλέσει τηλεφωνικά.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Λύσανδρε έχω ζητήσει τον λόγο, το λέω για πέμπτη φορά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πολύ σύντομα. Όπως ο κ. Ντάτσης πριν φέρνετε μια αναμόρφωση η οποία με βάση τη νομοθεσία που ο κ. Βούρος την περιέγραψε ότι και με 2 ψήφους περνάει, μας αναγκάζει εμάς να έχουμε μια κάποια εναλλακτική πρόταση.

Εναλλακτική πρόταση που έχετε φροντίσει με τους χρόνους που φέρνετε την αναμόρφωση να μην μπορεί να διαμορφωθεί. Γιατί; Γιατί θέλει έγκριση από την Οικονομική Υπηρεσία την οποία φροντίζετε να μην έχει καμία Παράταξη της αντιπολίτευσης ή μεμονωμένος δημοτικός σύμβουλος. Γιατί τότε θα κατατεθεί εναλλακτική πρόταση και να λάβει και την έγκριση της Οικονομικής Υπηρεσίας. Πράγμα βαθιά αντιδημοκρατικό, θεσμικά αντιδημοκρατικό.

Δεύτερον. Μέσα στην αναμόρφωση φέρνετε ένα θέμα που αφορά τον στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου, που εγώ συμφωνώ απόλυτα, το έχουμε θέσει και ως Παράταξη βεβαίως ειρήσθω εν παρόδω όταν εμείς διεκδικούσαμε να γίνουν θέσεις στάθμευσης στην πόλη προκειμένου να αντιμετωπιστεί η κοσμοσυρροή η οποία ήδη υπάρχει και θα αυξηθεί και λόγω του γηπέδου, τότε μας έρχονταν μελέτες ψηφισμένες πια και εγκεκριμένες ότι δεν χρειάζονται parking γιατί τα parking θα δημιουργήσουν μεγαλύτερη ροή αυτοκινήτων μέσα στην πόλη.

Τώρα ξαφνικά ανακαλύψατε κι εσείς οι οποίοι τότε δεν είχατε άποψη, ή μάλλον είχατε αυτή την άποψη που περιέγραψα, ανακαλείτε ότι υπάρχει ανάγκη για θέσεις στάθμευσης, σε αυτό συμφωνούμε. Όμως δεν μπορεί να έρχεται με εκβιαστική λογική ότι θα χαθούν χρήματα από το

«Αντώνης Τρίτσης» και να μας φέρνετε μέσα σε μια αναμόρφωση να ψηφίσουμε 24.800 € για ένα πράγμα που αφορά τον σχεδιασμό του Δήμου που εσείς έχετε φροντίσει να μην υπάρχει, ώστε να μας λέει ο κ. Κοσκολέτος πριν να συζητήσουμε κάποια στιγμή και για το «Αντώνης Τρίτσης» και για τα χρηματοδοτικά προγράμματα.

Δεν είναι δική μας ευθύνη κ. Κοσκολέτο ή κ. Βούρο πότε θα συζητήσουμε. Εμείς σας το ζητάμε εδώ και καιρό και αυτό είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός του Δήμου, πράγμα το οποίο δεν έχετε. Μας τα φέρνετε δια της πλαγίας οδού τμηματικά σαλαμοποιημένα μέσα σε αναμορφώσεις και εδώ «εκβιάζετε» το γεγονός ότι υπάρχουν χρηματοδοτικά εργαλεία.

Και εγώ να θέσω το εξής ερώτημα: το ΚΑΠΗ χωράει; Έχουμε έτοιμη ώριμη μελέτη για το ΚΑΠΗ. Την έχετε καταθέσει για χρηματοδότηση; Αφήστε τον παιδικό βρεφονηπιακό σταθμό ξέρουμε όλοι τι έγινε και δεν μπήκατε καν στη διαδικασία, το ΚΑΠΗ που είναι έτοιμο, το έχετε δώσει;

Την προμελέτη που έχουμε του ΣΒΑΚ θα την προχωρήσετε; Που άπτεται και ζητημάτων κυκλοφορίας και στάθμευσης; Γιατί δεν προχωράτε αυτή; Θα μπορούσαμε παραδείγματος χάριν έχουμε μελέτη για το στρατιωτικό εργοστάσιο για υπόγειο χώρο στάθμευσης στο στρατιωτικό εργοστάσιο στη Χαλκηδόνα που εκεί θα μπορούσε να γίνει μια επικαιροποίηση της μελέτης ώστε να μη χρειάζεται νέα μελέτη, να δώσουμε κάποια λίγα χρήματα να γίνει επικαιροποίηση υπάρχουσας μελέτης.

Θα μπορούσε να γίνει αρχιτεκτονική μελέτη τουλάχιστον σε πρώτη φάση για να δημιουργηθεί ειδικό σχολείο στο χώρο πίσω από την Μπριτάνια. Θα μπορούσε να γίνει νέα μελέτη βρεφονηπιακού σταθμού που όλοι συνομολογούμε ότι υπάρχει ανάγκη και νηπιαγωγείου, σε οικόπεδα που έχει ο Δήμος. Δεν θέλω να μπω στη διαδικασία να υποδείξω.

Άρα γιατί εμείς αυτή τη στιγμή πρέπει να συζητήσουμε 12 και μισή τη νύχτα μια πρόταση μέσα στην αναμόρφωση, χωρίς αυτή να εντάσσεται σε ένα συνολικό πλαίσιο και ένα σχέδιο που θέλουμε να κινηθεί ο Δήμος μας τουλάχιστον την επόμενη δεκαετία.

Και έκανα την τοποθέτηση αυτή για να μην δαπανήσω τον χρόνο στη διαδικασία της ψηφοφορίας για να πω ότι εμείς καταθέτουμε την εξής μία και απλή πρόταση: να αφαιρεθεί αυτός ο κωδικός να μπει στο

αποθεματικό του Δήμου και να συζητήσουμε επιτέλους ολοκληρωμένα για τον σχεδιασμό του Δήμου και το τι έργα χρειάζονται και βεβαίως εκεί να κάνουμε και όλα τα αιτήματά μας για χρηματοδότηση μελετών στο «Αντώνης Τρίτσης». Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, από ό,τι βλέπω ο κ. Σερετάκης έχει εξαφανιστεί. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μια λέξη μόνο ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εδώ είμαι Πρόεδρε, απλά έχω πρόβλημα με το Δίκτυο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Απλά θέλω να ανακαλέσετε για να συνεχίζουμε, διαφορετικά πάμε σε ψηφοφορία.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ δεν ανακαλώ τίποτε, θέλετε να αφαιρέσετε ένα χώρο πρασίνου το οποίο με δημόσιο χρήμα ...

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν είπατε αυτό, είπατε ότι πάμε να τον «φάμε».

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θα φάτε ένα κομμάτι πρασίνου και θα το δοθεί για ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** ... εδώ κάτω στο εργοστάσιο αν έλεγε κάτι αντίστοιχο;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ δεν ανακαλώ τίποτα. 5 εκατομμύρια είπατε! Αυτό τι είναι; Ποιος θα το εκμεταλλευτεί κ. Βούρο; Ο Δήμος;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία Πρόεδρε έχει το δικαίωμα ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δυο πράγματα μόνο. Όλα αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος είναι εφικτά, είναι σε προγραμματισμό και για το στρατιωτικό εργοστάσιο και για έναν ακόμη βρεφονηπιακό σταθμό και το ΚΑΠΗ έχει δοθεί στην Περιφέρεια. Είναι πράγματα τα οποία έχουν δρομολογηθεί ...

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ είπα για το υπόγειο parking στο στρατιωτικό. Το στρατιωτικό είναι δρομολογημένο από εμάς ακόμη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό λέω. Είναι στο μυαλό μας ειδικά για το ΚΑΠΗ έχει κατατεθεί στην Περιφέρεια, ειδικά για ένα ακόμη βρεφονηπιακό σταθμό είμαστε σε συζητήσεις και μάλιστα συγκεκριμένα μπορώ να σας πω ότι το οικόπεδο δίπλα στον Άγιο Κοσμά τα 600 τ. μέτρα ψάχνουμε να βρούμε τον τρόπο να αλλάξει το ρυμοτομικό προκειμένου να μπορέσει να γίνει εκεί ένας

ακόμη βρεφονηπιακός, έχετε απόλυτο δίκιο είστε σε κατεύθυνση που είμαστε και εμείς, αλλά ειδικά για την απόσυρση που λέτε του συγκεκριμένου κωδικού κ. Βασιλόπουλε δεν προλαβαίνουμε. 31/12 πρέπει να έχουν κατατεθεί κάποιες συγκεκριμένες προτάσεις προκοστολογημένες για να μπορέσουμε να ενταχθούμε στο πρόγραμμα αυτό.

Κύριε Πρόεδρε έχετε το δικαίωμα να προστατεύσετε το Σώμα, είμαστε μια Δημοτική Αρχή που έχει προσβληθεί σε σημαντικό βαθμό, λέγοντας ότι πάμε να φάμε ένα οικόπεδο και το ερώτημα είναι ποιοι είναι αυτοί που πάνε να φάνε. Θέλω ονόματα και με ποιο τρόπο. Αλλιώς εγώ σκέφτομαι να κινήσω νομικές διαδικασίες που υπερασπίζονται την αξιοπρέπεια και τη νοημοσύνη όλης της Δημοτικής Αρχής. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε απόλυτο δίκιο, συμφωνώ κι εγώ μαζί σας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν ανακαλώ τίποτα. Πάτε να φάτε χώρο πρασίνου και να το δώσετε σε επιχειρηματική δράση με 5 εκατομμύρια που έχετε πετάξει ένα ολόκληρο συγκρότημα έξω από την αντισεισμική προστασία. Πάτε να φάτε ένα χώρο πρασίνου και να το δώσετε ....

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Είναι ντροπή σου. Πρέπει να ντρέπεσαι κ. Σερετάκη κάπου πρέπει να υπάρχουν και όρια.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κύριε Σερετάκη, το να σέβεστε το Σώμα είναι υποχρέωσή σας.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Τι κάνετε ρε; Bulling κάνετε; Τι είναι αυτό ρε; Να μιλάτε δέκα μαζί;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Τα «ρε» αλλού εσύ! Άντε μπράβο, «ρε» στην οικογένειά σου.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε θέλεις να ανακαλέσω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν έπρεπε να πεις τέτοια πράγματα. Κύριε Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπέρ ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ένα λεπτό σας παρακαλώ, κύριε Σερετάκη το να σέβεστε το Σώμα είναι υποχρέωσή σας. Το να μη σέβεστε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σπύρο δεν ακούγεσαι, ψηφίζουμε.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ένα λεπτό, μια απάντηση στον κ. Σερετάκη. Το να σέβεται το Σώμα...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όμως είμαστε σε ψηφοφορία κ. Γραμμένο, σεβαστείτε τη διαδικασία. Δηλαδή γιατί, δεν κατάλαβα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Δηλαδή ο καθένας θα λέει την άποψή του τώρα;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όλοι θα πούμε μια άποψη την ώρα που ψηφίζουμε; Πρόεδρε σε παρακαλώ πολύ κλείσε τα μικρόφωνα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.



**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να αφαιρεθεί ο κωδικός, να μπει στο αποθεματικό και να έρθει στο επόμενο Συμβούλιο μια συζήτηση συνολική για τα έργα και τις μελέτες που χρειάζεται ο Δήμος την επόμενη τετραετία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Όπως ο επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Όπως ο επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Όπως ο επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απουσιάζει, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Ομοίως με τον κ. Βασιλόπουλο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της πρότασης του κ. Βασιλόπουλου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ της πρότασης του κ. Βασιλόπουλου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της πρότασης του κ. Βασιλόπουλου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Το επόμενο στο προεκλογικό πρόγραμμα που είχαμε γράψει στο «Ξανά μαζί» να γίνει χώρος στάθμευσης στη Μπριτάνια, να διαγραφεί από τον κωδικό ό,τι είπε ο κ. Βασιλόπουλος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ της αναμόρφωσης για τους λόγους που εξήγησα προηγούμενα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 18 υπέρ της πρότασης της Διοίκησης, 11 υπέρ της πρότασης του κ. Βασιλόπουλου, 3 κατά. Εγκρίνεται ομόφωνα η πρόταση της Οικονομικής Επιτροπής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 6ης αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κύριε Πρόεδρε θα πρέπει να αποχωρήσω.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τι ομόφωνα βρε παιδιά; Τι λέτε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ομόφωνα Άρη, η δική σου πρόταση δεν ισχύει, δεν έχετε πάρει έγκριση από την Οικονομική Επιτροπή.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Σε 2 λεπτά θα παίρναμε;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τι είναι αυτά που λες Λύσανδρε; Κάνεις και έλεγχο νομιμότητας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μήπως δεν καταλάβατε;

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Δεν υπάρχει ομόφωνα, κατά πλειοψηφία είναι.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά πλειοψηφία είναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ισχύει, το έχουμε ξαναπεί εκατό φορές ρε παιδιά.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Κατά πλειοψηφία πάει η απόφαση.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπήρξαν δυο προτάσεις Λύσανδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν υπάρχει δεύτερη πρόταση, δεν έχετε πάρει έγκριση ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ποιος το λέει ρε Λύσανδρε αυτό; Εσύ;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ο νόμος το λέει, έλεος!

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι δεν το λέει ο νόμος.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Ποιος νόμος το λέει κ. Κωνσταντινίδη; Θα καταργήσουμε και την κοινή λογική στις ψηφοφορίες;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή είναι ομόφωνη απόφαση;

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Ποια είναι η ομόφωνη απόφαση ακριβώς; Κατά πλειοψηφία είναι η απόφαση.

### **8<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο  
«Μελέτη και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας  
σε σχολικές μονάδες Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας  
(Α' ΦΑΣΗ – ΜΕΛΕΤΗ)» σύμφωνα με το Ν.4555/2018  
[Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι]»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είναι η εκκίνηση της διαδικασίας για τη δημοπράτηση για το έργο δεν ξέρω αν θέλετε να ρωτήσετε κάτι πάνω σε αυτό, είναι η πρώτη φάση για τη μελέτη, είναι στο ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II, δεν έχω να σας πω κάτι άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σωτήρη να σε ρωτήσω κάτι; Στην εισήγηση λέει ότι πρέπει να γίνει με ανοιχτό διαγωνισμό προκειμένου να μπορέσει ο Δήμος μας να προωθήσει όσο το δυνατό γρηγορότερα τη συγκεκριμένη χρηματοδότηση. Δηλαδή υπήρχαν κι άλλοι τρόποι υλοποίησης και ποια είναι η διαφορά; Για να καταλάβω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εκτιμώ το εξής: αυτή η χρηματοδότηση στον προϋπολογισμό, ήταν σα μια ενιαία φάση ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγνώμη θέλω να πάρω τον λόγο για δέκα δευτερόλεπτα, συγνώμη αυτούς που διακόπτω και να πω ότι εμείς σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την αντιδημοκρατική συμπεριφορά του Προέδρου, που όχι μόνο δεν μέτρησε την πρόταση την οποία καταθέσαμε, αλλά την ερμήνευσε και ως ομόφωνη απόφαση εμείς είμαστε αναγκασμένοι να αποχωρήσουμε. Να είστε καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πάρα πολύ, να είστε καλά κι εσείς.

**Στο σημείο αυτό αποχώρησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι της Παράταξης  
«Δύναμη Πολιτών» κ.κ.: Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης  
Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ  
Δανάη**

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε ομοίως με τον κ. Βασιλόπουλο και εγώ αποχωρώ και θα κάνω ένσταση στην Αποκεντρωμένη για τη διαδικασία της αναμόρφωσης. Δεν μπορεί να έρχονται έξι αναμορφώσεις τελευταία μέρα, να μην προλαβαίνουμε να κάνουμε κι εμείς τη δική μας πρόταση, αν θέλουμε. Δεν γίνεται.

**Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης**

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε για να μπορέσει μια πρόταση όπως πολύ σωστά είπατε να περάσει από την Οικονομική Επιτροπή δεν μπορεί να έρχεται η πρόταση την ίδια μέρα ή το πολύ την παραμονή όπως έγινε τώρα. Ενωώ για την αναμόρφωση. Γιατί δεν τηρούνται οι προθεσμίες.

Και σε αυτό νομίζω ότι έχετε ευθύνη εσείς με όλη την καλή διάθεση το λέω αυτό. Αυτό δεν συνέβη μια φορά, συμβαίνει συνεχώς. Δεν είστε πλέον Διοίκηση του ενός ή των δύο μηνών, είστε Διοίκηση 14-15 μηνών, οι αναμορφώσεις πρέπει να έρχονται έγκαιρα ώστε να μπορούμε να προσφεύγουμε στην Οικονομική Υπηρεσία και να περνάμε την οποιαδήποτε αντιπρόταση.

Νομίζω ότι η διαδικασία όπως την ακολουθήσατε είναι μια διαδικασία παράνομη, παράτυπη και αντιδεοντολογική. Αποχωρούμε κι εμείς σε ένδειξη διαμαρτυρίας και εγώ και ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος και ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό που λέτε είναι κάτι διαφορετικό. Η διαδικασία έγινε πραγματικά όπως έπρεπε δεν παραβιάστηκε τίποτε ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι κ. Πρόεδρε. Η εισήγηση για την αναμόρφωση ήρθε τρεις μέρες πριν, όπως λέει ο νόμος στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου; Ερώτηση απλή. Ήρθε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η πρόσκληση ήρθε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν απαντάτε όμως, μορφασμούς βλέπω μόνο. Δεν απαντάτε. Ήρθε η εισήγηση τρεις μέρες πριν;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η πρόσκληση ήρθε κανονικά.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Η πρόσκλησή ήρθε κ. Πρόεδρε, η εισήγηση ήρθε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Περιμέναμε την Οικονομική Επιτροπή.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Άρα κ. Πρόεδρε είστε εν αταξία! Πως λοιπόν η διαδικασία έγινε σωστά; Και είστε υπεύθυνος εσείς. Όχι μια φορά, συνεχώς το κάνετε αυτό, με σύστημα.

**Στο σημείο αυτό αποχώρησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι της Παράταξης  
«Η πόλη της καρδιάς Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» κ.κ.:  
Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου  
Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης**

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε έχω ρωτήσει τον εισηγητή. Η εισήγηση ήταν νόμιμη; Ναι ή όχι; Μια λέξη. Αντρίκια!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν άκουσα.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λέω, έχω ρωτήσει από πριν τον εισηγητή: η εισήγηση είναι νόμιμη;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Νομιμότητα.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Μου δώσατε χρόνο να πάω στην Οικονομική Υπηρεσία, κ. Τάφα;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πρέπει να κάνετε εναλλακτική πρόταση; Θα μπορούσατε να κατεβάσετε δική σας πρόταση από την αρχή.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε διαδικαστικά μου δίνετε τον λόγο; Παρακαλώ πολύ έχουν αποχωρήσει κ. Πρόεδρε και επαναλαμβάνετε να τους δίνετε τον λόγο. Δεν καταλαβαίνετε τι κάνετε; Αποχώρησαν και τους δίνετε τον λόγο; Αποχώρησαν! Μερικοί είναι και ουρές ορισμένων και οι ουρές αποχώρησαν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ντάτσης είναι εδώ, δεν έχει φύγει. Οι άλλοι έχουν φύγει, δεν έδωσα σε κανέναν τον λόγο, ο κ. Ντάτσης μίλησε.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Στον κ. Ντάτση ζητώ συγνώμη, για τους υπόλοιπους μιλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έφυγαν, δεν είναι κανένας εδώ.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Για τις υπόλοιπες ουρές μιλάω που αποχώρησαν. Επιτέλους!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι επιτέλους κ. Κοπελούσο. Ο κ. Τομπούλογλου τοποθετήθηκε και έφυγε, τέλος. Ο κ. Ντάτσης είναι στην οθόνη τον βλέπω και μου ζήτησε τον λόγο.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κύριε Ντάτση συγνώμη.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κύριε Τάφα θα ρωτήσω πάλι: μου δώσατε τον χρόνο να πάω Οικονομική Υπηρεσία ναι ή όχι;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Επαναλαμβάνω όλα έγιναν νόμιμα, θα μπορούσατε να έχετε καταθέσει δική σας πρόταση χωρίς να περιμένετε τη δική μας.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Γιατί ήξερα την πρότασή σας; Δουλεύομαστε τώρα; Ήξερα την πρότασή σας για να κάνω δική μου; Τι είναι αυτά που λέτε;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γιατί ζητήσατε στοιχεία; Από μόνος θα μπορούσατε να το είχατε κάνει.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Καλέ μου άνθρωπε ήξερα τι πρόταση θα κάνεις για ποιο θέμα; Χτες το έμαθα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν είναι υποχρεωτικό να ξέρετε τη δική μου πρόταση για να καταθέσετε δική σας. Ζητήστε τα στοιχεία και πάρτε τα.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Για την αναμόρφωση;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Για το οτιδήποτε.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Άρα εγώ μπορώ κάθε εβδομάδα να κατεβάζω προτάσεις. Ωραία, θα αναμορφωθούμε λοιπόν! Χαιρετίζω τη δημοκρατία σας, γεια σας καλό βράδυ.

**Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα να ελέγξουμε την απαρτία του Δημοτικού Συμβουλίου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε δεν νομίζω ότι τίθεται θέμα παρουσιών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι για να ξέρουμε Δήμαρχε ποιος είναι στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία εντάξει κ. Πρόεδρε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Να πάρω παρουσίες Πρόεδρε; Τι κάνουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συνεχίζουμε κανονικά. Όποιος θέλει να μιλήσει, θα παίρνει τον λόγο και θα εμφανίζεται στην οθόνη. Τόσο απλό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ντάτσης είναι μέσα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αποχώρησε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει είμαστε 20 παρόντες, συνεχίζουμε. Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν έχω να πω κάτι.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σωτήρη για τη διαδικασία αυτό που λέει που το συνδέει με την ταχύτητα απορρόφησης, δηλαδή υπήρχαν κι άλλες εναλλακτικές λύσεις και ποια είναι η διαφορά;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Όχι δεν υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις, απλά έγινε το εξής: το ποσό της μελέτης ήταν μαζί με το ποσό της κατασκευής του έργου. Έσπασε το ποσό της μελέτης και το ποσό της κατασκευής για να γίνει με ανοιχτό διαγωνισμό, γιατί θέλουμε να τελειώνουμε με το θέμα των σχολείων για το θέμα της πυροπροστασίας. Είναι ένα ποσό η μελέτη και Α φάση και βήτα ποσό η κατασκευή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** θέλει κάποιος άλλος σύμβουλος να πει κάτι; Όχι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος, ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης και η κα Εμμανουήλ Δανάη αποχώρησαν, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απουσιάζει, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.



**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης έχουν αποχωρήσει, η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία και ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης έχουν αποχωρήσει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 17 υπέρ και 2 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 8<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας σε σχολικές μονάδες Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας (Α' ΦΑΣΗ – ΜΕΛΕΤΗ)» σύμφωνα με το Ν.4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι]» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

### **9<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής νηπίου σε Βρεφονηπιακό - Παιδικό Σταθμό του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 9<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής νηπίου σε Βρεφονηπιακό - Παιδικό Σταθμό του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

### **10<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση μείωσης των μισθωμάτων των κυλικίων των σχολικών μονάδων της 1ης & 2ης Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης του Δήμου και της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε μέχρι και δώδεκα (12) δόσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 του Ν. 4735/2020»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε η εισήγηση είναι όπως είναι, εγώ προτείνω η μείωση να είναι 40% σε όλα τα αιτούντα κυλικεία και έως του ελαχίστου επιτρεπόμενου ορίου που βάσει του νόμου είναι 4 ευρώ κατά κεφαλήν.

Επαναλαμβάνω η εισήγηση όπως φαίνεται στην τελευταία παράγραφο που έχετε στα χέρια σας βάσει των ανωτέρω κρίνεται απαραίτητη η λήψη απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο για τη μείωση των μισθωμάτων των αιτούντων κυλικίων των σχολικών μονάδων της 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας κατά 40% και έως του ελαχίστου επιτρεπόμενου ορίου και της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε μέχρι και 12 δόσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 του Νόμου 4735/2020. Αυτή είναι η πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Επειδή η μείωση των εσόδων των κυλικίων σημαίνει αυτόματη μείωση των εσόδων των σχολείων. Αν αυτή η μείωση για τα σχολεία θα καλυφθεί από το Δήμο, γιατί καλύπτουν αρκετά λειτουργικά έξοδα τα μισθώματα των κυλικίων. Ευχαριστώ.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κύριε Ζαχαριάδη εδώ κατ' αρχάς εισηγούμαστε ένα θέμα το οποίο βάσει του νόμου το εισηγούμαστε, αλλά μας έχουν ξεπεράσει οι συνθήκες. Ήδη όπως γνωρίζετε είναι πάρα πολλά κυλικεία που δεν

λειτουργούν λόγω της αναστολής λειτουργίας των σχολείων και δυστυχώς πάρα πολλά κυλικεία θα κλείσουν.

Εισηγούμαστε τη μείωση για να πάρει έστω ένα ποσό το σχολείο γιατί αν δεν εισηγηθούμε τη μείωση και δεν γίνει αυτή η μείωση, θα κλείσουν όλα τα κυλικεία, δεν βγαίνουν. Στο πλαίσιο του δυνατού ο Δήμος πάντα με έκτακτες επιχορηγήσεις των Σχολικών Επιτροπών, προσπαθεί να καλύψει διάφορες ανάγκες. Αυτό θα κάνουμε, αλλά στο πλαίσιο του δυνατού και στο πλαίσιο που ζούμε το έκτακτο σήμερα, αλλά αν δεν εισηγηθούμε τώρα τη μείωση αυτή, πάρα πολλά κυλικεία θα κλείσουν αύριο οριστικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να κάνω μια ερώτηση κ. Κωνσταντινίδη. Έως 12 είπατε, ή 12;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Λέμε έως 12 γιατί κάποιος μπορεί να θέλουν λιγότερες δόσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει ευχαριστώ. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 10<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μείωσης των μισθωμάτων των κυλικείων των σχολικών μονάδων της 1ης & 2ης Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης του Δήμου και της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε μέχρι και δώδεκα (12) δόσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 του Ν. 4735/2020» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

### **11<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων,  
βάσει της αριθ. 8/2020 απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Η απόφαση της ΔΕΠ έχει ληφθεί κατόπιν ομόφωνων αποφάσεων των Σχολικών Επιτροπών –παρίστανται οι πρόεδροι των Σχολικών Επιτροπών, αν θέλουν να συμμετάσχουν και να διακόψουν μπορούν βέβαια, δεν ξέρω αν μπορούν λόγω της ώρας, εν πάση περιπτώσει-

που παραχωρούν τη χρήση των χώρων γενικώς στα Σωματεία όπως αναφέρεται στην εισήγηση.

Δηλαδή στο 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας στο μη κερδοσκοπικό Σύλλογο της ... στο 3<sup>ο</sup> ΓΕΛ Νέας Φιλαδέλφειας και ούτω καθεξής. Θέλω να το ξεκαθαρίσω γιατί εδώ η παραχώρηση χρήσης που αποφάσισε η ΔΕΠ και εισηγούμεθα να αποφασιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο δεν αναφέρεται σε ποιες ώρες και σε ποιες μέρες.

Αυτό ειδικά όσον αφορά τα Σωματεία παραδείγματος χάριν της ΦΑΙΑ και της ΑΕΚ έχει λυθεί μεταξύ των Σωματείων ενώπιον του Δημάρχου, επαναλαμβάνω μην γίνει παρεξήγηση η απόφασή μας είναι όπως και η απόφαση της ΔΕΠ και η απόφαση των Σχολικών Επιτροπών για την παραχώρηση της χρήσης των χώρων, όχι για τις ώρες ή τις ημέρες της χρήσης. Με αυτή τη διευκρίνιση νομίζω ότι δεν θα υπάρχει κάποια αντίρρηση από κάποιο συνάδελφο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Αυτό που θέλω να πω εγώ κ. Πρόεδρε, βέβαια έχουμε γίνει κουραστικοί σε κάποια θέματα, αλλά νομίζω είναι η τέταρτη φορά **προβλήματα στον ήχο** ... καθορίζονται οι υποχρεώσεις των χρηστών πράγμα το οποίο μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει. Δυστυχώς γνωρίζουμε ότι έχει εμποδιστεί γυμναστής να κάνει το μάθημά του στο «Απόστολος Κόντος» γιατί κάποιο Σωματείο είχε κανονίσει έκτακτη πρωινή προπόνηση εκείνη την ώρα.

Ή επίσης χώρος να παραδίδεται το πρωί στους μαθητές σε άθλια κατάσταση. Λέτε επίσης ότι τα επιπλέον λειτουργικά έξοδα τα αναλαμβάνει ο Δήμος χωρίς όμως να γνωρίζουμε και κυρίως οι διευθυντές των σχολείων πόσα είναι αυτά. Καλύπτονται μεν από έκτακτες επιχορηγήσεις, αλλά επειδή μίλησα με διευθυντές σήμερα των τριών σχολείων, του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου, του 2<sup>ου</sup> Λυκείου και του 1<sup>ου</sup> Γυμνασίου μου είπα ότι παίρνουν μεν κάποια χρήματα αλλά δεν γνωρίζουν αν είναι δόση που πρέπει να πάρουν από τη Σχολική Επιτροπή ή αν είναι χρήματα τα οποία καλύπτουν τα έξοδα τα οποία δημιουργούν οι ομάδες. Γιατί η ΑΕΚ και η ΦΑΙΑ δημιουργούν αρκετά έξοδα λόγω του φωτισμού. Όχι τόσο στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο, όσο στο 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και στο «Απόστολος Κόντος».

Επίσης λένε τα Σωματεία ότι θα τηρούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα. Αφού δεν υπάρχει κανένας έλεγχος πως ξέρουμε αν τηρούνται αυτά τα υγειονομικά πρωτόκολλα από τους Συλλόγους και αν καθαρίζονται οι χώροι μετά για να είναι έτοιμοι το πρωί να δοθούν στους μαθητές.

Επίσης αν οι συνδρομές που παίρνουν τα Σωματεία είναι πράγματι οι ελάχιστες και η χρήση των χώρων δεν αποφέρει κάποιο κέρδος στους Συλλόγους. Επομένως εμείς επιμένουμε ... **προβλήματα στον ήχο.**

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μια πολύ γρήγορη απάντηση κ. Ζαχαριάδη για το πώς παραδίδονται τα γυμναστήρια στα σχολεία μετά τη χρήση από τους Συλλόγους σας διαβεβαιώ ότι έχουμε φροντίσει με τοποθέτηση μιας καθαρίστριας συγκεκριμένα για τους χώρους αυτούς, ώστε να παραδίδονται στα σχολεία καθαρά.

Όλα τα άλλα που λέτε για το αν γίνονται έλεγχοι, καταλαβαίνετε ότι αυτά δεν είναι στη συναρμοδιότητα του Δήμου, δηλαδή αν κατά τη διάρκεια λειτουργίας των αθλητικών Σωματείων γίνονται έλεγχοι ή όχι, εκεί αρμόδιοι είναι άλλοι και δεν είμαστε εμείς.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Όχι κ. Κωνσταντινίδη συγνώμη δεν το είπα σωστά. Αν καθαρίζονται οι χώροι με ενδιαφέρει μετά για να παραδοθούν στο σχολείο. Βέβαια αυτή η καθαρίστρια που διατίθεται στα γυμναστήρια λείπει από κάποιο νηπιαγωγείο φαντάζομαι, ή από κάποιο δημοτικό.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Αυτό είναι ένα άλλο θέμα που θέτετε τώρα μη το μεγαλώσουμε, η ώρα έχει πάει 1 και πέντε μη μιλήσουμε τώρα για τις καθαρίστριες των σχολείων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε να πω το εξής: εγώ ζήτησα και είδα τις αιτήσεις των Σωματείων. Δεν ξεκαθαρίζουν οι αιτήσεις αν διασφαλίζεται η ισότιμη συμμετοχή όλων των παιδιών, ανεξάρτητα από οικονομική δυνατότητα και συγκεκριμένα εάν μπορούν να αθλούνται δωρεάν οι μαθητές των σχολείων. Γιατί καταλαβαίνετε θα πληρώνει ένα παιδί για να πηγαίνει στο γυμναστήριο του σχολείου του, έστω και σε ομάδα. Αυτό είναι το ένα το οποίο είναι πολύ σοβαρό κατά τη γνώμη μου.

Το δεύτερο, είδα στις παραχωρήσεις ότι είναι μέχρι 11 η ώρα το βράδυ. Αν υπάρχει μέχρι 11 η ώρα το βράδυ λειτουργία, εγώ λέω να διευκολύνουμε τα Σωματεία, αλλά τότε θα καθαρίζεται;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εδώ πάμε να κάνουμε ένα προπονητήριο να εξυπηρετήσουμε τις ομάδες και δεν ... γι' αυτό το κάνουμε 11 η ώρα το βράδυ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε, είναι σχολικά κτίρια. Δεν είναι γενικώς αθλητικές εγκαταστάσεις πρώτα και κύρια, είναι σχολικά κτίρια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος, ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης και η κα Εμμανουήλ Δανάη αποχώρησαν, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απουσιάζει, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος, ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης έχουν αποχωρήσει, η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά γιατί δεν υπάρχει Κανονισμός που να διασφαλίζει και να δεσμεύει και τα Σωματεία και τους αθλούμενους και τα σχολεία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία και ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης έχουν αποχωρήσει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ με βάση ότι έχει ληφθεί υπόψη το πρωτόκολλο ασφάλειας και υγιεινής που είχαμε αποφασίσει ομόφωνα στις Σχολικές Επιτροπές.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 17 υπέρ και 2 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 11<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων, βάσει της αριθ. 8/2020 απόφασης - εισήγησης της ΔΕΠ» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

**12<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση Πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου  
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ»**

**A.M.103/2014)»**

**(επανεισαγωγή)**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι διαδικαστικό το θέμα κ. Πρόεδρε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ναι, αλλά έγινε κάτι το οποίο πρέπει να το καθορίσουμε. Εάν δεν λυπόμουν τον κ. Πλέσσα αυτή τη στιγμή, που είναι υπάλληλος και πρέπει ο άνθρωπος να επιστρέψει στο σπίτι του, θα συνεχίζαμε για μισή ώρα.

Κύριε Σερετάκη θυμάστε τι ερώτηση μου κάνετε στην προηγούμενη συνεδρίαση;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θυμάμαι.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Άλλη φορά αν έχετε τέτοιου τύπου ερωτήσεις, να έρχεστε κάτω στο δημαρχείο όπως είπα και πριν δεν δαγκώνουμε, να σας ενημερώνουμε για να γλιτώνουμε χρόνο στα Δημοτικά Συμβούλια και να κάνουμε εποικοδομητικό διάλογο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Συμφωνώ απόλυτα. Δεν συμφωνούμε απλώς σε μια λογική «άντε – άντε να τελειώνουμε!».

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα σας περιμένω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς παρών κ. Πρόεδρε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ομόφωνα και καταγράφονται τα 2 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 12<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (A.M.103/2014))» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.



**13° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών  
του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς παρών κ. Πρόεδρε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ομόφωνα και καταγράφονται τα 2 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 13° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων  
παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας  
ευχαριστούμε πολύ, καλό σας βράδυ.

**ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ**

**ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ**